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1.Introduction OI<AI

Thank you for purchasing the OKAI electric scooter.

OKAl sincerely hopes that you can ride the scooter safely and enjoy a comfortable riding experience.
Since riding a scooter carries certain risks, please read this practical manual carefully before riding,
and adequately prepare before going on the road. Please keep the instruction manual in case you
need it from time to time. If you give the electric scooter to others, please also provide them with this
user manual. Failure to comply with this user manual may cause serious injury to people or cause
damage to the product. OKAI does not assume any responsibility for this. In order to be concise and
easy to read, the OKAI E-Scooter will be referred to as “product” in the following Content.

* The picture is for referrence only. Please refer to the actual product for more details.
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1-1Technical Data

OIKAI

ltem Content ES20
Dimensions(Unfolding):length,width,height 1145*450*1130(mm)
Dimensions(folding):length,width,height 1145*450*400(mm)
NW. 17.5kg
Maximum Speed 25km/h
*Range 40Km
Specifications Maximum Gradient 20%
Adapted Terrain Flat /Mountain
Operating Temperature 0~-40°C
Storage Temperature —20~45°C
IP Rating Finished product IPX5
Charging Time 2A<6
Rated Voltage 36V

Rated Capacity 9.8Ah (10 series 2 parallel)
BMS Negative point port
Battery Specifications
Battery Quantity 20Pcs
Swappable battery?(Yes or No) No
Charging cabinet version /
Motor Size 8.5inch
Max Torque 21IN.m
L Rated Voltage 36V
Motor Specifications
Rated Power 300W
Max Power 600W

Motor Control Mode

Brushless gearless motor
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ltem Content ES20
Braking Distance <10m
Brake - -
Brake T The front wheel adopts electric brake, while the rear
ype wheel adopts disc brake.
. Tire Size Front and rear wheel: 8.5inch
Tire
Tire Material Front wheel:Pneumatic tire
Rear wheel:5olid honeycomb tire
Input Voltage 100-240V
Charger Output Voltage A4V
Output current 2A
Minimum Load A0kg
Max Load 100kg
User AGE Recommended =14 years old
Height Required 120-200cm
Brake light Light off/low light flashing alternately
Characteristics Riding mode Taillight low light
Certification CE,ROHS,WEEE, FCC,Sea and air transport report
Manner of packing lpc/ctn
Packing
GW. 20.5kg

*Specifications are subject to change without prior notice.

*Range: When fully charged, with a load of 75kg, an ambient temperature of 25°C, driving on a flflat
road at a constant speed of 60% of the maximum speed.

*Factors affecting the range include: speed, ambient temperature, climbing, number of starts and

stops, etc.



1-2.Symbol Explanations

OIKAI

Indicates a hazard signal with a high degree of danger. If not avoided, death or
serious injury may occur.

A hazard signal that indicates a moderate hazard. If not avoided, death or
Serious injury may occur.

A hazard signal that indicates a lower hazard. If not avoided, mild or moderate
injury may occur.

This symbol marks additional information and instructions about the product
and its use.

This symbol stands for "conforms to EU standards”, meaning "conforms to”
EU Directive™. The manufacturer makes a ce mark to confirm that the product
complies with applicable European directives and regulations.

Please read the instruction manual carefully before use.

Positive and negative display.

This product is a second-class protection product.

Wear personal protective equipment(PPE).

The product can only be used by one person at a time.

It can only be used on flat and dry roads.

Please do not use this product after taking alcohol, sedatives or psychotropic drugs.

Minimum age: 14 years old.

®0
®@@®@® B2 O E

Do not enter the road with these signs.
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1-3.List of finished product and parts

Speed up

Meter
Grips Bell
Headlight Brake lever
Hook up
Foldable
Front tube
Straight tube
ambient light
Charging port

Rear light
Rear fender
Folder Disc brake
Kickstand
Front fork Pedal ambient
light
Front
Mudguard Frame
Side reflector
8.5in Wheel

Hub Motor

Size: length 1145*width 450*height 1130mm
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2.Intended Use OlKAI

-An electric scooter is intended for sport and entertainment purposes, not for use as a means of
transportation, but the transportation faction of the product once you drive it into public areas (as
permitted by the laws and regulations of your region and country)also carries potential safety risks for
all vehicles. Drive strictly in accordance with the instructions in this manual to ensure the safety of
yourself and others to the utmost extent, and to ensure compliance with national first-level traffic
laws and regulations of various provinces and cities, such as traffic regulations, etc.

-Please note: Once you drive an electric scooter on public roads or other public places (as permitted
by the laws and regulations of your region and country regarding the use of electric scooters on
public roads or other public places), even if you fully comply with this safe driving guide operation,
you may also face risks caused by illegal driving/improper operation by others, or other vehicles. Just
like when walking or riding a bicycle, you may also be injured by other vehicles. As with any vehicle,
the faster you drive an electric scooter, the longer the distance required to brake, and emergency
braking on smooth surfaces may also cause the wheels to slip and lose balance or even fall over.
Therefore, it is very important to be vigilant when driving, maintain a proper speed, and maintain a
reasonable and safe distance from other people and vehicles. When driving on unfamiliar terrain, stay
alert and drive at a low speed.

-Please respect the pedestrian's right of way when driving. Avoid frightening pedestrians, especially
children.

-When driving in countries and regions where there are currently no national standards and
regulations related to electric scooters, such as China, please be sure to comply with the safety
requirements for drivers in this manual. Zhejiang Okai Vehicle Co., Ltd will not bear any direct or joint
liabilities for any financial losses, losses of life, legal disputes, or any other unfavorable events that
occur due to the violation of the recommended uses indicated in this manual.

-To avoid potential injury, do not lend the electric scooter to people who can't operate it. If you give
the electric scooter to a friend to use, please be responsible for your friend’s safety, teach them to
operate the scooter, and tell them to wear protective equipment.

-Please perform a basic inspection of the electric scooter before each driving. If you find that there
are loose parts, the battery life is obviously reduced, the tires are excessively worn, the steering makes
abnormal noises or malfunctions, etc., please stop using the scooter immediately, and do not force it
to drive.

3.Safety Instructions

This section lists the safety instructions that should be followed when using this product.

3-1 Safety instructions

It may be dangerous to use this product! Learn to use the product step by step and spend enough
time

in practicing. Please follow all the tips and warnings set forth in this manual to reduce risk of injury.
Even if you have enough practice, guidance or expertise, you may still lose control, collide or fall over,
which may cause serious harm to yourself or others.

1. Keep the printed instructions for further reference and read carefully before use.

2. Maximum speed allowed: 25 km/h (15 mph).

3. Pregnant women, the disabled, and those who suffer from heart, head, back or neck conditions (or
have undergone operations on these parts) should not use this product.
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4. Do not use this product after taking alcohol, sedatives or psychoactive drugs.

5. Keep a distance of at least 1m/3ft from pedestrians, other vehicles and any obstacles.

6. This product can only be used when the environment permits it and the personalsafety of
bystanders is guaranteed.

7. Pay attention to the obstacles in front and of those far away.

8. This product may be used by only one person. It is f orbidden t o use this product with others.
Don't make sharp turns when driving the scooter at high speeds.

9. Avoid sudden acceleration or sudden braking; do not lean your body for acceleration.

10. Excessive forward or backward is strictly prohibited.

11. Do not misuse this product. Do not use this product on roadsides, ramps, in skate parks, empty
swimming pools, or any place similar to sliding plates.

12. Do not use this product to cross obstacles, slopes, ice or snow, nor climb up or down steep slopes,
stairs or escalators. Do not expose this product in the rain.

13. Do not use this product in places where the depth of the puddle exceeds 2cm / 0.76in, because
water may enter the motor.

14. Don't jump on this product. Don't try to use this product to do any acrobatics or activities not
intended.

15. In order to avoid distraction when riding, please do not wear earphones, earplugs,make or answer
calls, take pictures or videos or do any activities that are not related to riding so that you may
maintain an awareness of your surroundings at all times.

16. Be sure to hold both handles when riding.

17. Avoid using this product at night or in places with poor visibility.

18. When you encounter pedestrians or other obstacles, check if you can pass safely.

19. Please use this product and its accessories at an appropriate temperature. Pay attention to the
temperature requirements for battery charging.

20. Please always wear personal protective equipment (to protect wrists, knees, head and elbows)
suitable for your weight and size to avoid injury. In working areas, local laws or regulations may have
minimum requirements for helmets. In addition, it is suggested that safety mirrors be worn.

21. According to French traffic rules, reflective clothing and helmet is strongly required when riding.
22. Do not hang this product with other products or vehicles.

23. When not used, this product should be parked with the kickstand.

24. Any load added to the handle will affect the stability of the scooter.

25. WARNING! The braking distance will be extended under humid conditions.

26. WARNING! If any mechanical parts are subject to great external pressure and wear, different
materials and parts may react differently. If a part exceeds the expected service life, it may suddenly
break, which may cause injury. Cracks, scratches and discoloration in the area affected by external
pressure indicate that the part has exceeded its service life and should be replaced as soon as
possible.

27. WARNING! Please keep the plastic cover away from children to avoid suffocation.

28. Please spend enough time practicing how to use this product, so as to avoid accidents caused by
lack of skills.

29. If training is required, the seller may provide corresponding training tutorials

30. When you are approaching pedestrians or cyclists, you may ring the bell to alert them.

31. When passing a protected passage, please dismount from the scooter and walk through it.

32. Pay attention to protect your own safety and the safety of others in all cases.

33. Do not use this product for other purposes such as carrying people and objects.

34. Using the brake for long durations may cause it to heat up. Avoid touching them to prevent burns.

35. Regularly check all bolts and screws, especially the axles, folding system, steering system and
brake shaft.
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36. It is prohibited to refit this product, including steering tubes, steering sleeves, steering rods,
folding mechanisms and rear brakes.

37. Accessories and any additional items which are not approved by the manufacturer shall not be
used.

38. When riding, the noise should not exceed 70dB.

39. When using the product, users must wear shoes.

40. This appliance can be used by children aged from 14 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

41. Traffic in the city has many obstacles to cross such as curbs or steps. It is recommended to avoid
obstacle jumps. It is important to anticipate and adapt your trajectory and speed to those of a
pedestrian before crossing these obstacles. It is also recommended to get out of the vehicle when
these obstacles become dangerous due to their shape, height or slippage.

42. Get closer to your seller so he can refer you to an appropriate training organization.

43, Avoid high traffic areas or overcrowded areas.

44, 1n any case, anticipate your trajectory and your speed while respecting the code of the road, the
code of the sidewalk and the most vulnerable.

45. Notify your presence when approaching a pedestrian or cyclist when you are not seen or heard.
46. Cross the protected passages while walking.

47.In all cases, take care of yourself and others.

48. Power-off the vehicle during charging.

49. Do not divert the use of the vehicle.

50. This vehicle is not intended for acrobatic use.

51. Caution, the brake may become hot in use. Do not touch after use.

52. Regularly check the tightening of the various bolted elements, in particular the wheel axles, the
folding system, the steering system and the brake shaft.

53. Eliminate any sharp edges caused by use.

54. Do not modify or transform the vehicle, including the steering tube and sleeve, stem, folding
mechanism and rear brake.

55. The selftightening nuts as well as the other self-tightening fastenings may lose their efficiency
and that they may need to be retightened.

56. WARNING! As with any mechanical component, a vehicle is subject to high stresses and wear.
The various materials and components may react differently to wear or fatigue. If the expected
service life for a component has been exceeded, it may break suddenly, therefore risking causing
injuries to the user. Cracks, scratches and discoloration in the areas subject to high stresses indicate
that the component has exceeded its service life and should be replaced.

57. In order to prevent theft, it is recommended that physical lock be used when the scooter is not in
use to secure it.

58. WARNING!Risk of Fire and Electric Shock - No User Serviceable Parts.

59.AVERTISSEMENT !Risque d'incendie et d'électrocution — Aucune piéce réparable par |'utilisateur.
60. Prolonged exposure to UV rays, rain and the elements may damage the enclosure materials, store
indoors when not in use.

Failure to use common sense and heed the above warnings will increase the risk of serious injury or
even death, so be careful!
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3-2 Battery safety precautions

-The battery should not be exposed to excessive heat such as sunlight, fire or the like. Otherwise
there will be a risk of explosion!

-1f this product is not used for more than 30 days, please fully charge the battery.

-Fully charge the battery every 90 days. Otherwise, the battery will conduct self-discharge and be
damaged.

-1f the battery emits a strong smell or becomes hot, stop using the product immediately. Do not open
the product casing and don't try to disassemble the battery by yourself.

- Please dispose of the battery correctly and safely.

3-3 Safety instructions for battery charger

-Please use the original battery charger provided with the product for charging.

-The battery charger is not suitable for children under 14 years old, people with mental disorders,
those who are disabled, etc., unless they use this product under the supervision or guidance of their
guardians.

-Check again whether the power plug and cable are damaged. If so, they must be replaced by the
manufacturer, a designated service agent or a person with similar qualifications to avoid danger.
-Before cleaning, storage and transportation, disconnect the battery charger from the power source
and allow it to cool down.

- Protect electrical components from moisture. When the battery charger is cleaned or used, do not
immerse it in water or other liquids to avoid electric shock. Do not put the battery charger in water.
When being charged, this product must be placed in a well-ventilated place. After the battery is fully
charged, immediately disconnect the charger from the power source.

-Regularly check whether the battery charger is damaged. A damaged battery charger must be
repaired before use. Do not use a battery charger that has been left exposed for a long time or
damaged.

-Do not connect a damaged product to the battery charger. There is a risk of electric shock!

-Do not disassemble the battery charger. Repairs must be performed by reliable after-sales service
personnel. Incorrect assembly may cause fire or electric shock.

-Do not use the charger near flammable and explosive items, otherwise there is a risk of fire and
explosion.

- Please check the technical data before connecting the battery charger to the power source.lmprop-
er use may cause firel The battery charger should be used indoors only.

- Do not misuse the battery charger. The battery charger is only suitable for this product. Use with
other products may cause fire or electric shock.

- Make sure that the battery charger and the charging port are properly connected and not blocked
by foreign objects.

-Keep the charging port clean, dry, and free from dust and humidity. Do not put any objects on the
battery charger, and don't cover it. Otherwise, the battery may overheat.

Do not place the battery charger near any heat sources.

- Be sure to place the power line in places where no one may trip, step on, or damage it, Otherwise
there will be a risk of material damage and personal injury.

- Do not disconnect the battery charger from the power source by pulling the power line. Please
manually remove the plug.

- Do not attempt to charge non-rechargeable batteries.
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4.How to use

4-1 Using the product for the first time
This section provides information on how to use the product correctly. To ensure user safety and

service life, it is important to follow these instructions.

1.Take out the manual, charger and accessory bag.
X1 X1 X1 X1

=0
X1 X1 X2

5
ﬁlﬁ h— T
\

2 Take the front and rear foam out of the carton.
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3.Remove the car head from the middle foam, after the wiring harness connection is completed, lift up
the front tube, then insert the car head into the front tube and tighten it with screws, and then tighten
the embrace hoop.

4.Lift up the front tube, pull up and lock the folder handle.
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5.Remove the scooter from the carton. 6.Insert the power off switch into the bottom
of the pedal.

T.Uncover the protective cover of the charging port, connect the charger, plug in the power source to
charge and activate the vehicle.

Plug in power ﬁ

H

\

Connect to the
vehicle charging
port

A Note: For first use, please connect the charger to activate vehicle.
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8.NFC key card:In the off state, the NFC key card is close to the screen to turn on and unlock; in the

power on state, the NFC key card is close to the screen, shut down and lock the scooter;
Function button:Short press the function button to turn on the product, and press it for about 3s
to turn it off;

Press the function button to turn on/off the headlight when power-on;
Press twice to switch to E (pedestrian mode) /L (economy mode) /H (sports mode)
when power-on;

Press five times in riding mode to switch the speed unit;
APP turns on the cruise function, which maintains a constant speed When the vehicle
speed is greater than Skm/h, press and hold the function button for 2 seconds to
enter cruise mode at constant speed;

Brake handle: Squeeze the brake handle which will control both the disc brake and the electromagnetic
brake;
Press the throttle to accelerate the scooter.

NFC key card

Function button

Brake lever Bells Meter Speed up

Gl .
Function buttc:nJ
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9.Wear a helmet and protective gear. 10.Please check the vehicle before each use.

Press the brake
lever to confirm
that braking
power is

A\ If the folding pole is loose
normal.

and shaking, tighten as
s00n as possible using
stacker fixing screws.

11.After there is an initial speed through 12.Release the acceleration handle to reduce
pedalling,use the throttle to accelerate. speed, and squeeze the brake lever to brake.

R

e
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13.To change the center of gravity when 14.When you need to stop, release the
turning, turn the handle slightly. acceleration handle to reduce speed, squeeze
and brake the handlebar. Lay down the foot
support and let the vehicle lean slightly in
the foot support direction so that the foot
support touches the ground, and the vehicle
can be stabilized.

Pay attention to Watch out for Pay attention to
the speed when your head. other vehicleson Do not shake.
riding downhill. the road.

@

Do not use your Do not ride the Do not use the Always keep your
mobile phone. electric scooter electric scooterto  hands on the
on rainy days. carry people. handlebars.

L

Do not cross large Donotstepon Do not press the Donotstandon Do not put heavy

gaps or steps. the fender. throttle when the scooterwith  items on the
pushing the one leg. electric scooter.
electric scooter.
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16.Folding operation

(WHold the front tube, press the folding handle down and then open it outwards;

@Put down the front tube, the front (@Hold the fronttube to lift the electric
tube is automatically locked; scooter.
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17 Activate the app
Please scan the QR code to download the app (the system version and Bluetooth

version are subject to the actual requirements of the app). You can find the cruise
control function in the app, and discover more ways to use the scooter.

(MInstall APP, please register/login (2) Open the app, click "Search for Device".
Follow the app prompt to pair with and
connect to the scooter.

(@Watch the driving guide (@)Start exploring a new riding experience
—w—— ——
> E
[P— -
. =l-1-1-}
[\ =l
Sl \ gr —
[ SR @l
(Al & A2 O o
\\.
hY ‘ [

Now, you can use your car, check the status of the car and detect the car through the app. Please enjoy
the ride.
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4-2 Ride preparation

Checklist:

-Wheels - check that the wheels are not damaged or excessively worn.

-Loose parts - make sure that all parts, such as nuts, bolts and fasteners are safe.

Parts should not make any abnormal sounds.

-Operating area-make sure that the operating area is open and flat without any obstacles.
-Laws and requirements - check and comply with any local laws or regulations. When
using this product on public roads, comply with local laws and regulations.
-Safety equipment - always wear personal protective equipment (wrist, knee, head and
elbow protection). In some areas, local laws or regulations may require helmets.

AWARNING :Do not ride with the product using one hand. Don't try to perform any
stunts or tricks while riding.

AAWARNING -Driving at a medium speed will increase mileage. When driving at high

speed for a long time, frequently starting, stopping and idling, as well
as frequent acceleration and deceleration will reduce mileage.

AAWARNING :Do not touch the brake parts with your hands after continuous braking.

5.Maintenance,Cleaning and Service

5-1.Maintain

Please follow the maintenance SOP provided by our company for the maintenance of this product
and its accessories. If you have any questions or problems, please contact our company.

5-2.Clean

- Please turn off this product before cleaning.

-Unplug the battery charger from the product before cleaning each time.

-Never use solvents or abrasive cleaners. Never use stiff brushes, metal or sharp objects when
cleaning. Otherwise the product's appearance and internal structure will be seriously damaged.
-Clean the battery charger and product with a slightly damp cloth. Afterwards, wipe all parts with a
dry cloth.

AWARNING :Do not immerse the product or battery charger in water or other liquids. Do not
place the product or battery charger under running water. Doing so creates a risk of
electric shock!

MAWARNING :This product cannot be cleaned using a power washer.
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5-3.Storage and transportation

-Store the product in a dry, clean place, out of the reach of children, preferably in the
original packaging.

-During transportation, turn off the product.

-The product can only be shipped in its original packaging. Don't throw away the
packaging because shipping the product may be required in the future. Protect the
product during transport (for example, using bungee straps) to prevent it from falling or
tipping over to protect the product from impact and vibration.

AAWARNING :This product contains a built-in lithium battery. Lithium-ion batteries are considered
dangerous goods to be transported, and may only be transported when permitted by
local laws and regulations.

ﬂ -If you plan to travel by plane or other means of transportation with your product,
please check with your transportation company whether product transportation is
feasible.

6.Handling

This mark indicates that this product should not be disposed of with other Household-
waste throughout the entire European Union. In order to prevent possible harm to the
environment or human health caused by uncontrolled waste disposal, it is our responsi-
bility to recycle this product to promote the sustainable reuse of material resources. To
dispose of the used product, please contact the recycling system or contact the retailer
of the product. They can recycle this product environmentally and safely.

Dispose of batteries in accordance with environmental protection requirements.
Do not throw away the battery with daily garbage. Contact the recycling system in your
community, or contact the retailer where you purchased the product.

Packaging materials can be transported back to the raw material circulation. Dispose of
packaging materials in accordance with legal regulations. Relevant information can be
obtained from the recycling system in your community.
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7.Explanation of error codes

OIKAI

Error Error name The reason Troubleshooting method
number
01E Overcurrent Igfr;:lsttzpﬁgigﬁ:;“gi‘xcee ds The controller output current is less
protection the current limit range(>>22A) than 22A and then recovers
02E Undervoltage When the battery voltage is L Elgtirital;:;_lrnegsolved automatically
protection lower than 301V 2. Replace the battery
02E Motor phase line Short circuit of motor phase line 1. Replace the motor
failure when unlocking 2. Replace the controller
04E Locked-rotor The motor is blocked or short- 1. Release the locked-rotor state
protection circuited, or the drive is faulty 2. Replace the motor
The upper MOS The drive upper bridge MOS tube
05E tube is damaged is damaged or broken down Replace the controller
Damaged lower The driving lower bridge MOS
O6E MOS tube tube is damaged or broken down Replace the controller
. B 1. The plug-in connection is bad
B The hall wiring sequence is wrong B ’
0TE Motor Hall failure or the connection is bad , I;iﬁ;?:;:gmomr
L. Stop riding and cool down, and
08E Motor overheated Motor temperature exceeds the wait for the fault to be resolved by itself
normal operating temperature 2. Replace the motor
L. Check the connection of the switch
09E Lever failure Handlet!ar malfunction or poor handle and eliminate the poor contact
connection 2. Replace the handle
3. Release the handle
: 1. Check the brake lever wiring to
10E If_eTt brake Left brake Ie\;ngaIIfmlureor eliminate poor contact
aliure poorconnection 2. Replace the left brake lever
. o 1. Check the wiring of the instrument
Electronic control The instrument communication and the central control harness plug-in
11E receivingtimeout connector s faulty or the device of the instrument, and eliminate the
failed is faulty poor contact
2. Replace the meter
1. Check the wiring of the instrument
The instrument communication and the central control harness plug-in
12E Controller dropped connector is faulty or the device of the instrument, and eliminate the
is faulty poor contact
2. Replace the controller
1.Check the controller battery wirin
Battery - Poor con_tact_of t'j'e battery . and eliminate the bad wiringry ¢
13E [co_lmmumcahon ;onjmunlcatlon line or defective 2 Replace the controller
allure evice 3.Replacement battery
156 Con_tro_ller firmware Controller program upgrade failed 1. Re-upgrade the controller program
is missing 2. Replace the controller
Battery protection : 1.Re-upgrade the battery program
168 beoard is missing Battery program upgrade failed 2.Replacement battery
Instrument firmware ; 1.Re-upgrade the instrument program
17E is missing Instrument program upgrade failed ) Replzgce the Ctoolles prog!
The handle turns back into 1. Put the transfer back into place
18E Egtnillﬁ]t:ir does position when turning on or the 2. Replace the handle
handle is damaged 3. Release the handle
The left brake does not return
19E !_e[t ?raketlever or the left brake is damaged é Eettfrn U:E Ielftfi:tlrjaki lever
is not resed when starting up . Replace the left brake
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1. Présentation OIKAI

Merci d’ avoir acheté la trottinette électrique OKAL.

OKAIl espére sincérement que vous pourrez conduire la trottinette en toute sécurité et profiterez
d'une expérience d’ utilisation confortable de cette derniére. Etant donné que I’ utilisation d'une
trottinette présente certains risques, veuillez lire ce mode d’ emploi pratique avec attention avant de
I’ utiliser, et préparez-vous adéquatement avant de prendre la route. Veuillez conserver ce mode
d'emploi au cas ol vous auriez besoin de temps a autre. Sivous donnez la trottinette électrique 3
une autre personne, veuillez leur donner ce mode d” emploi également. Le non-respect des
instructions données dans ce mode d’ emploi peut entrainer des blessures sérieuses ou endommag-
er la trottinette. OKAI se dégage de toute responsabilité dans cette situation. Dans un souci de
concision et de simplicité de lecture, la trottinette électrique d’ OKAIl sera appelée « trottinette » dans
le reste de ce document.

* L'image est pour référence seulement. Veuillez vous référer au produit réel pour plus de détails.
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1-1.Données techniques

Article

OIKAI

Spécifications

Contenu ES20

Dimensions (déplié) : longueur, 1145*450* 1130 (mm)
largeur, hauteur

Dimensions (replié) : longueur,

largeur, hauteur 114574507400 (mm)
Poids net 17.5kg

Vitesse maximale 25 km/h
*Autonomie 40 km

Pente maximale 20%

Terrain adapté Plat/Montagne
Température en fonctionnement 0~40°C
Température en stockage -20~45°C

Indice de protection IP

Temps de charge

Tension nominale

Produit final IPX5
2 A<6
3BV

Spécifications de la

Capacité nominale

9,8 Ah (10 séries 2 paralléles)

Mode de contréle du moteur

25

batterie BMS Port a point négatif
Nombre de batteries 20 unités
Batterie remplacable ? (Oui ou non) Non
Version a boitier de charge /
Dimensions du moteur 8,5 pouces
Couple maximal 21IN.m
Tension nominale 3BV
Spécifications du
moteur Puissance nominale 300W
Puissance maximale 600 W

Moteur sans brosse sans
engrenages
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Article Contenu ES20
Distance de freinage =10m
Frein La roue avant est équipée d'un
Type de frein frein électrique, la roue arriére
d’ un frein a disque.
Dimensions des pneus Roue avant et arriére : 8,5
pouces
Preu L Roue avant : Roue pneumatique
Matériau des pneus Roue arriére : Roue solide en nid
d ‘abeille
Tension en entrée 100-240V
Chargeur ) )
Tension en sortie a2V
Courant en sortie 2A
Charge minimale 40kg
Charge maximale 100kg
Utilisateur
Age recommandé 14 ans et plus
Taille recommandée 120-200cm
Feu de frei Feu éteint/allumé a faible
eu delreinage intensité clignotant en alternance
Caractéristiques Mode de conduite Feu arriére faible intensité
e CE, ROHS, WEEE, FCC, rapport
Certifications de transport par air et mer
Type d” emballage 1 unité/carton
Emballage ]
Poids brut 205kg

*Les spécifications peuvent changer sans préavis.

*Autonomie : A pleine charge, avec une charge de 75 kg, sous une température ambiante de 25 °C, sur
route plate 3 vitesse constante de 60 % de la vitesse maximale.

*Facteurs influencant I” autonomie : vitesse, température ambiante, pente, nombre de démarrages et
d’ arréts, etc.
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1-2.Description des symboles

Représente un signal de danger, avec un risque élevé. Le non-respect de ce signal peut
entrainer la mort ou des blessures graves.

Représente un signal de danger, avec un risque modéré. Le non-respect de ce signal
peut entrainer la mort ou des blessures graves.

Représente un signal de danger, avec un risque plus faible. Le non-respect de ce signal
peut entrainer des blessures légéres 4 modérées.

Ce symbole indique des informations et instructions supplémentaires concernant la
trottinette et son utilisation.

Ce symbole veut dire « respecte les standards européens », ce qui veut dire qu’ il

« respecte les directives européennes ». Le fabricant utilise la margue CE pour
confirmer que la trottinette respecte les directives et réglementations européennes
applicables.

Veuillez lire le mode d’emploi avec attention avant I utilisation.

Affichage du positif et négatif.

Cette trottinette est nécessite une protection de seconde classe.

Portez un équipement de protection individuelle (EPI).

Le produit ne peut &tre utilisé que par une personne a la fois.

Il ne peut &tre utilisé que sur les routes plates et séches.

Veuillez ne pas I' utiliser aprés avoir consommé de |" alcool, des sédatifs ou des drogues
psychotropes.

®O =
®®0®®®@@@§B ~

Age minimum : 14 ans.

Me roulez pas sur les routes indiquées par ces panneaux.
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1-3. Liste du produit final et des pieces

Accélérer Compteur de vitesse

Poignées Sonnette

Phare Levier de frein

Crochet de suspension

Tube avant
repliable

Tube allongé

d’ éclairage
décoratif
Port de chargement
Feu arriére
Garde-boue
arriére

Levier de pliage Frein a disque

Béquille
Eclairage décoratif
de plateforme

Fourche avant

Garde-boue avant
Cadre

Réflecteur latéral

Moteur de moyeu
de roue de 8,5 po

Dimensions : longueur 1145 * largeur 450 * hauteur 1130 mm
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2.Utilisation prévue OKAI

« Un scooter électrique est con¢u pour une utilisation sportive et de détente, il ne doit pas étre utilisé
comme moyen de transport, mais il devient un mode de transport lorsque vous le conduisez dans les
lieux publics (dans le respect des lois et réglementations en vigueur dans votre région et pays) et
représente également alors un risque sécuritaire pour tous les véhicules. Conduisez dans le respect
strict des instructions de ce manuel pour garantir au maximum votre sécurité et celle des autres, et
pour garantir le respect des lois et réglementations de premier niveau des différentes régions et villes,
comme le code de |la route, etc.

« Veuillez noter : Lorsque vous conduisez un scooter électrique sur des voies publiques et autres lieux
publics {dans le respect des lois et réglementations en vigueur dans votre région et pays concernant
I" utilisation de scooters électriques sur les voies et espaces publics), méme si vous respectez
vous-méme complétement les instructions de sécurité de ce guide, vous pouvez étre mis en danger
par une conduite ne respectant pas le code ou une mauvaise utilisation par d” autres. Comme lorsque
vous vous déplacez 3 pied ou a vélo, vous pouvez étre blessé par d” autres véhicules. Comme pour
tout véhicule, plus rapidement vous conduisez un scooter électrique, plus longue est la distance de
freinage. Un freinage d'urgence sur des surfaces lisses peut faire glisser les roues, vous faisant perdre
I équilibre ou méme chuter. Il est pour cette raison trés important de rester vigilant lorsque vous
conduisez. Maintenez une vitesse adéquate et maintenez une distance raisonnable et slire entre vous
et les autres personnes et véhicules. Lorsque vous conduisez en terrain non familier, restez en éveil et
conduisez 3 basse vitesse.

« Veuillez respecter la priorité des piétons lorsque vous conduisez. Evitez de faire peur aux piétons,
surtout les enfants.

« Lorsque vous conduisez dans les pays ou régions n” ayant actuellement aucun standard ou
réglementation concernant les scooters électriques, comme en Chine, assurez-vous de respecter les
exigences de sécurité 3 observer par le conducteur exposées dans ce mode d’ emploi. Zhejiang Okai
Vehicle Co. Ltd, se dégage de toute responsabilité directe ou conjointe en ce qui concerne les pertes
financiéres, les décés, les litiges ou tout autre événement non favorable entrainé par le non-respect
de |'utilisation recommandée indiquée dans ce mode d” emploi.

« Pour éviter toute blessure potentielle, ne prétez pas ce scooter électrique aux personnes ne sachant
pas I” utiliser. Si vous donnez la trottinette électrique a un ami pour qu’ il I" utilise, soyez responsable
de sa sécurité et apprenez-lui a se servir de la trottinette. Dites-lui également de porter un équipe-
ment de protection.

« Veuillez effectuer une inspection rapide de la trottinette avant chaque utilisation. Si vous remarquez
des piéces desserrées, que I autonomie de |a batterie est réduite de maniére évidente, que les pneus
sont excessivement usés, que la barre de direction émet des bruits anormaux ou qu’ elle ne
fonctionne pas correctement, etc., veuillez cesser I’ utilisation de la trottinette immédiatement, et ne
forcez pas son fonctionnement.

3.Consignes de sécurité

Cette section dresse |a liste des consignes de sécurité a respecter lors de | utilisation de ce produit.
3-1 Consignes de sécurité

|'utilisation de ce produit peut étre dangereuse | Apprenez 4 utiliser ce produit étape par étape, et
passez le temps nécessaire a vous entrainer. Veuillez respecter les conseils et avertissements donnés
dans ce mode d” emploi pour réduire les risques. Méme si vous disposez de suffisamment d’ entraine-
ment, de conseils et d’ expertise, il vous est toujours possible de perdre le contrble, de percuter un
obstacle ou de tomber, ce qui peut avoir des conséquences sérieuses pour vous et les autres.
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1. Veuillez conserver le mode d” emploi imprimé pour référence future, et le lire avec soin avant

I" utilisation.

2. Vitesse maximale permise : 25 km/h (15 mi/h).

3. Les femmes enceintes, les personnes handicapées, les personnes souffrant de maladies du cceur,
de problémes de dos ou de cou (ou ayant subi des opérations chirurgicales dans ces régions du corps)
ne doivent pas utiliser ce produit.

4. Veuillez ne pas |’ utiliser aprés avoir consommé de I’ alcool, des sédatifs ou des drogues psychotro-
pes.

5. Maintenez une distance d” au moins 1 métre/3 pieds entre vous et les piétons, véhicules ou
obstacles.

6. Ce produit peut seulement étre utilisé lorsque " environnement le permet et tant que la sécurité
des passants est garantie.

7. Faites attention aux obstacles qui se trouvent 3 I'avant et anticipez ceux qui sont éloignés.

8. Ce produit ne doit &tre utilisé que par une personne. Il est interdit de monter dessus a plus d'une
personne.

Ne faites pas de virage serré lorsque vous conduisez la trottinette 3 grande vitesse.

9. Fvitez les accélérations ou freinages brusques, ne penchez pas le corps pour gagner en vitesse.

10. Il est interdit de se pencher excessivement vers |” avant ou |’ arriére.

11. Ne pas utiliser ce produit incorrectement. N” utilisez pas ce produit sur les trottoirs, les rampes,
dans les skate parks, dans les piscines vides ou autres lieux comportant des surfaces glissantes.

12. N’ utilisez pas ce produit pour passer des obstacles, des pentes, traverser de la glace ou de la
neige, pour monter ou descendre des pentes fortes, des escaliers ou des escalators. N’ exposez pas ce
produit a la neige.

13. N’ utilisez pas ce produit dans des flaques d’ eau profondes de plus de 2 cm/0,76 po, car I’ eau
pourrait pénétrer dans le moteur.

14. Ne sautez pas sur le produit. N” essayez pas d’ utiliser ce produit pour effectuer des figures
acrobatiques ou activités sportives.

15. Pour éviter les distractions pendant que vous étes sur la trottinette, veuillez ne pas porter

d’ écouteurs, de bouchons d'oreille - passer ou répondre & des appels, prendre des photos ou des
vidéos et éviter toute activité non relative a la conduite, pour garantir la concentration sur votre
environnement.

16. Veillez a tenir les deux poignées lorsque vous conduisez.

17. N'utilisez pas ce produit de nuit ou dans les lieux & basse visibilité.

18. Lorsque vous rencontrez des piétons ou d’ autres obstacles, assurez-vous de pouvoir passer en
toute sécurité.

19. Veuillez utiliser ce produit et ses accessoires sous des températures appropriées. Faites attention
aux exigences de température pour le chargement de la batterie.

20. Veuillez toujours porter ' équipement de protection individuelle (pour la protection des poignets,
des genoux, de la téte et des coudes) adéquate pour votre poids et taille, pour éviter les blessures.
Dans les lieux de travail, les lois et réglementations locales pourraient avoir une exigence minimale
concernant les casques. De plus, il est suggéré de porter des surfaces réfléchissantes de sécurité.

21. Selon le code de la route francais, le port de vétements réfléchissants et d’ un casque est
fortement recommandé sur un deux roues.

22. N accrochez pas ce produit & d’ autres produits ou véhicules.

23. Lorsqu’ il n” est pas utilisé, ce produit doit &tre garé sur la béquille.

24. Tout poids ajouté 3 la poignée affectera la stabilité de la trottinette.

25. AVERTISSEMENT! La distance de freinage sera rallongée en environnement mouillé.

26. AVERTISSEMENT! Dans le cas de piéces mécaniques sujettes a une forte pression extérieure ou a
I usure, différents matériaux et types de piéces peuvent étre impactés différemment. Si une piéce
dépasse sa durée de vie prévue, elle pourrait casser soudainement, causant des blessures. Les

30



OKAI

félures, les rayures ou la décoloration dans une région sujette 3 une pression externe indiquent que la
piéce en question a dépassé sa durée de vie utile et qu” elle doit étre remplacée aussi tét que
possible.

27. AVERTISSEMENT! Veuillez tenir le plastique de protection hors de portée des enfants. Risque

d’ étouffement.

28. Veuillez prendre assez de temps pour vous exercer a I’ utilisation de ce produit, pour éviter les
accidents causés par une maitrise insuffisante.

29. Si un entrainement est exigé, le vendeur pourrait donner des formations d’ entrainement

30. Lorsque vous vous approchez de piétons ou de cyclistes, vous pouvez déclencher la sonnette
pour les prévenir.

31. Lorsque vous passez sur un passage piéton, veuillez descendre et le traverser 3 pied.

32. Faites attention & votre sécurité et celle des autres a tout moment.

33. N’ utilisez pas le produit dans d’ autres buts, comme le transport des personnes et des objets.
34. L'utilisation du frein pendant de longues durées peut le faire chauffer. Evitez de les toucher pour
éviter les brilures.

35. Inspectez réguliérement tous les boulons et les vis, spécialement au niveau de | essieu, du
systéme de pliage, du systéme de direction et de | arbre de freinage.

36. Il est interdit de changer les piéces de ce produit, tubes de direction, manches de direction, tiges
de direction, mécanismes de pliage et frein arriére compris.

37. Les accessoires et les articles supplémentaires non certifiés par le fabricant ne doivent pas étre
utilisés.

38. Lorsque vous conduisez, le bruit ne doit pas dépasser 70 dB.

39. L utilisateur doit porter des chaussures pour monter sur le produit.

40. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 14 ans et des personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou n” ayant pas d’ expérience et de
connaissance, si elles sont supervisées ou ont été instruites de I’ utilisation en toute sécurité de

|" appareil et comprennent les risques encourus. Les enfants ne sont pas autorisés a jouer avec la
trottinette. Le nettoyage et la maintenance de I” appareil ne doivent pas étre effectués par les enfants
sans supervision.

41. La conduite en ville présente beaucoup d’ obstacles, comme des trottoirs ou des marches. Il est
recommandé d'éviter de sauter par-dessus les obstacles. Il est important d” anticiper et d” adapter
votre trajectoire et vitesse 3 celle des piétons avant de passer ces obstacles. Il est également
recommandé de descendre du véhicule lorsqu’ un de ces obstacles est rendu dangereux par sa
forme, sa hauteur ou s'il est glissant.

42. Contactez votre revendeur pour obtenir des informations sur les organismes de formation
appropriés.

43, Evitez les lieux de grande circulation ou ayant beaucoup de piétons.

44, Dans tous les cas, adaptez votre trajectoire et votre vitesse tout en respectant le code de la route,
les régles de conduite sur les trottoirs et les personnes vulnérables.

45, Faites connaitre votre présence lorsque vous vous approchez d” un piéton ou d'un cycliste s'ils ne
vous ont pas vu ou entendu.

46. Traversez les passages piétons a pied.

47. Dans tous les cas, faites attention a vous et aux autres.

48, Eteignez le véhicule avant de le charger.

49, N’ utilisez pas le véhicule d’ une maniére non prévue.

50. Ce véhicule n” est pas prévu pour faire des acrobaties.

51. Attention, le frein peut chauffer pendant I’ utilisation. Ne le touchez pas aprés le fonctionnement.
52. Inspectez réguliérement la fermeté des différents éléments vissés, en particulier les essieux des
roues, le systéme de pliage, le systéme de direction et I” arbre de freinage.

53. Eliminez les bordures acérées causées par I’ utilisation.
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51. Attention, le frein peut chauffer pendant I’ utilisation. Ne le touchez pas aprés le fonctionnement.
52. Inspectez réguliérement la fermeté des différents éléments vissés, en particulier les essieux des
roues, le systéme de pliage, le systéme de direction et I” arbre de freinage.

53. Eliminez les bordures acérées causées par |’ utilisation.

54. Ne modifiez pas et ne transformez pas le véhicule, tubes de direction, manches de direction,
mécanismes de pliage et frein arriére compris.

55. Les écrous freinés et les autres dispositifs similaires pourraient perdre de leur efficacité au cours
du temps et pourraient donc devoir &tre resserrés.

56. AVERTISSEMENT! A I instar de tout composant mécanique, un véhicule est sujet 3 de fortes
contraintes mécaniques et 3 " usure. Les différents matériaux et composants peuvent se comporter
differemment face & " usure ou la fatigue. Si la durée de vie prévue d” une piéce est dépassée, elle
pourrait casser soudainement, causant des blessures. Les félures, les rayures ou la décoloration dans
les régions sujettes de fortes contraintes mécaniques indiquent que la piéce en question a dépassé
sa durée de vie utile et qu’ elle doit &tre remplacée aussi tdt que possible.

57. Afin d'empécher le vol, il est recommandé d'utiliser systéme anti-vol physique lorsque le scooter
n'est pas utilisé pour |'attacher.

58. AVERTISSEMENT! Risque d’ incendie et d’ électrocution - aucune piéce remplacable par

I’ utilisateur.

59. AVERTISSEMENT! Risque d'incendie et d'électrocution — Aucune piéce réparable par |'utilisateur.
60. L’ exposition prolongée aux rayons UV, 3 la pluie et aux éléments pourrait endommager la surface
|a trottinette, rangez-la & | intérieur lorsque vous ne vous en servez pas.

Ne pas faire preuve de bon sens et le non-respect des avertissements ci-dessus augmentera le risque
de blessures sérieuses et méme de la mort, alors faites attention !

3-2 Consignes de sécurité pour la batterie

- La batterie ne doit pas étre exposée a une chaleur excessive telle que la chaleur du soleil, un feu ou
similaire. Risque d’ explosion !

- Chargez |a batterie complétement si vous ne prévoyez pas d'utiliser la trottinette pendant les 30
prochains jours.

- Chargez complétement la batterie tous les 90 jours. La batterie se déchargera sinon automatique-
ment, et sera endommagée.

- Si la batterie émet une odeur forte ou chauffe, cessez immédiatement | utilisation de la trottinette.
N’ ouvrez pas le boitier de la trottinette, et ne tentez pas de démonter la batterie par vous-méme.

- Veuillez éliminer la batterie correctement et en toute sécurité

3-3 Consignes de sécurité pour le chargeur de batterie

- Veuillez utiliser le chargeur de batterie inclus avec la trottinette pour la charger.

- Le chargeur de batterie ne doit pas étre utilisé par les personnes de moins de 14 ans, les personnes
aux capacités mentales réduites, les personnes handicapées, etc. 3 moins qu’ elles ne le fassent sous
la supervision ou avec les conseils d’” un gardien.

- Vérifiez encore une fois que la prise et le cdble ne sont pas endommagés. Si ¢’ est le cas, ils doivent
&tre remplacés par le fabricant, un agent de service certifié ou une personne similairement qualifiée

pour éviter les dangers.
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- Avant le nettoyage, le rangement et le transport, débranchez le chargeur de batterie de la source
d” alimentation et attendez qu’ il refroidisse.
- Protégez les composants électriques de I humidité. Lorsque vous nettoyez ou utilisez le chargeur
de batterie, ne I"immergez pas dans |’ eau ou d” autres liquides pour éviter les risques d’ électrocu-
tion. Ne jetez pas le chargeur de batterie au feu. La trottinette doit se trouver dans un lieu correcte-
ment aéré pendant la charge. Lorsque la batterie est pleinement chargée, débranchez immédiate-
ment le chargeur de la source d’ alimentation.
- Inspectez réguliérement le chargeur de batterie pour vous assurer qu’ il n” est pas endommagé. Le
chargeur de batterie doit &tre réparé avant I” utilisation. N’ utilisez pas un chargeur de batterie qui a
été exposé pendant longtemps aux éléments ou est endommagé.
- Ne connectez pas le produit au chargeur de batterie s'il est endommagé. Risque d” électrocution !
- Ne démontez pas le chargeur de batterie. Les réparations doivent étre effectuées par un personnel
de service fiable. Un assemblage incorrect peut causer un incendie ou une électrocution.
- N'utilisez pas le chargeur a proximité d’ objets inflammables ou explosifs, risque d’ incendie ou
d” explosion.
- Veuillez vérifier les données techniques avant de brancher le chargeur de batterie 3 une source
d” alimentation. Une utilisation incorrecte peut causer un incendie ! Le chargeur de batterie doit &tre
utilisé en intérieur seulement.
- Ne n’ utilisez pas incorrectement le chargeur de batterie. Le chargeur de batterie est seulement
utilisable avec ce produit. L’ utilisation avec d” autres produits peut causer un incendie ou une
électrocution.
- Assurez-vous que le chargeur de batterie et le port de charge sont correctement connectés et non
bloqués par des corps étrangers.
- Tenez le port de charge propre, sec et libre d” humidité et de poussiére. N’ insérez pas d'objets dans
le chargeur de batterie et ne le recouvrez pas. La batterie pourrait sinon surchauffer.
Ne placez pas le chargeur de batterie & proximité de sources de chaleur.
- Assurez-vous que le cdble d” alimentation ne se trouve pas dans le passage des personnes, ol il
pourrait se prendre dans les pieds, se faire marcher dessus ou étre endommagé. Risque de
dommages ou de blessures.
- Ne débranchez pas le chargeur de batterie de la source d” alimentation en tirant sur le cable
d” alimentation. Veuillez le tenir par la fiche.
- Ne tentez pas de charger des piles non rechargeables.
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4.Utilisation OIKAI

4-1 Premiere utilisation du produit

Cette section donne les informations nécessaires a I’ utilisation correcte du produit. Pour

garantir la sécurité de I utilisateur et la durée de vie du produit, il est important de respecter ces
instructions.

1. Sortez le manuel, le chargeur et le sac d'accessoires.

@i:’;) ﬁ m\'\% EE /\ j Fi‘\’%" \\\\%

X1 X1 X1 X2 X1 X1 X1 X1

L&D
& h— J

2. Retirez les protections de mousse & 'avant et a I'arriére de la boite.
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3.Retirez |a téte de la trottinette de la mousse du milieu, et aprés avoir effectué la connexion du
cablage, levez le tube avant et insérez dessus la téte de la trottinette. Fixez-la avec les vis, puis
serrez le collier de fixation.

4.Soulevez le tube avant, déployez et verrouillez le levier de pliage.
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5.Sortez la trottinette du carton. 6. Insérer le bouton de coupure
de I'alimentation dans la partie
inférieure de la pédale.

7. Retirez le cache de protection du port de charge, branchez le chargeur, puis branchez-le 4 la
source d'alimentation pour charger et activer le véhicule.

Brancher
|'alimentation

Port de charge

Brancher au port de
charge du véhicule

A Remarque : Avant la premiére utilisation, branchez le chargeur pour activer le véhicule.
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8.Carte clef NFC : Produit éteint, approchez la carte NFC de | écran pour I allumer et le déverrouill-
er. Lorsque le produit est allumé, approchez la carte NFC de " écran pour éteindre et verrouiller ce
dernier.

Bouton de fonction : Appuyez briévement sur le bouton pour allumer le produit. Maintenez-le
appuyé pendant environ 3 secondes pour " éteindre.

Appuyez sur le bouton de fonction pour allumer/éteindre le phare lorsque |a trottinette est
allumée.

Appuyez deux fois pour basculer sur E (mode piéton)/L (mode économie)/H (mode sport)
lorsque la trottinette est allumée.

Appuyez cing fois en mode de conduite pour changer I unité de vitesse ;

APP active la fonction de croisiére, qui maintient une vitesse constante. Lorsque la vitesse du
véhicule dépasse 5 km/h, maintenez le bouton de fonction appuyé pendant 2 secondes pour
activer le mode de croisiére 3 vitesse constante ©

Poignée de frein : Serrez la poignée de frein contrélant le frein & disque et le frein électromag-

nétique ;
Appuyez sur | accélérateur pour faire accélérer la trottinette.

Carte clef NFC

Bouton de fonction

Levier de frein Sonnette  Compteurde Accélérer
vitesse

Bouton de fonction
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9.Portez un casque et un équipement de 10.Inspectez le véhicule avant chaque utilisation.
protection.

AN

\ j Si le tube repliable est

\> = A\ desserré ou qu’ il vibre,
—]

T“_ serrez-le aussitét que
possible a I” aide de vis
résistantes aux
/ vibrations.

Appuyez sur le
levier de frein
pour confirmer
que la puissance
de freinage est
normale.

11.Aprés avoir pris de |a vitesse en 12.Reldchez la poignée de |” accélérateur
trottinant, accélérez avec I accélérateur. pour réduire la vitesse, et serrez le levier de
frein pour ralentir.
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13.Pour modifier le centre de gravité dans
les virages, tournez légérement la poignée.

OKAI

14.Pour vous arréter, reldchez la poignée de

I” accélérateur pour réduire la vitesse, puis serrez
la barre de poignée pour freiner. Déployez la
béquille et penchez légérement la trottinette dans
la direction de la béquille pour la mettre en
contact avec le sol, et ainsi stabiliser |a trottinette.

Fi

Gardez le contrle
sur votre vitesse
lorsque vous
descendez une
pente.

Faites attention a
votre téte.

Faites attention
aux autres
véhicules sur la
route.

Ne vous agitez pas.

@

N'utilisez pas votre
téléphone mobile.

N’ utilisez pas la
trottinette
électrique par jour
de pluie.

N’ utilisez pas la

trottinette
électrique pour
transporter des
personnes.

Gardez toujours les
mains sur les
barres des

poignées.

%)
®.
/

Ne traversez pas
de fossés et ne
prenez pas de
marches.

Ne vous tenez pas
debout surle
garde-boue.

N’ utilisez pas
I" accélérateur
lorsque vous
poussez la
trottinette
électrique.

Ne vous tenez
pas sur une
jambe seulement
sur la trottinette.

Ne placez pas
d’ objets lourds
sur la trottinette
électrique.
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16.Replier la trottinette

(1) Tenez le tube avant, appuyez sur la poignée de pliage puis ouvrez-la vers I’ extérieur ;

(2) Abaissez le tube avant, ce dernier se verrouille @Tenez la trottinette par le tube avant
automatiquement ; pour la lever.
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17.Activer I" application
Veuillez scanner le code QR pour télécharger I application (la version systéme et la version Bluetooth
requise sont fonction des exigences de " application). Vous trouverez la fonction de contrdle de
croisiére dans " application, et découvrirez plus de maniéres d’ utiliser la trottinette.

(@ Installez I application, et créez un (2) Ouvrez | application et cliquez sur

compte/connectez-vous. « Rechercher un appareil ». Suivez les
instructions de | application pour
effectuer | association et la connexion
avec |a trottinette.

(3) Regardez le guide de conduite (@)Lancez-vous dans une nouvelle
expérience de conduite.
— N
>
r‘ A
AY
—x \
H |
| |
\\
hY
AN

Vous pouvez maintenant utiliser votre trottinette, consulter son état et la détecter 4 I’
aide de |” application. Nous vous souhaitons une bonne conduite.
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4-2 Preparacion de la conduccién

Liste de contréle :

-Roues - vérifiez que les roues ne sont pas endommagées ou excessivemnent usées.

- Pigces desserrées - assurez-vous que toutes les piéces, comme les écrous, les boulons et les
fermetures sont bien serrés. Les piéces ne doivent pas faire de bruit anormal.

- Zone d'utilisation - assurez-vous que la zone d’ utilisation est ouverte, plane et libre d” obstacles.

- Lois et exigences - vérifiez et respectez toute loi et réglementation locale. Lorsque vous utilisez ce
produit sur des routes publiques, respectez les lois et les réglementations.

-Equipement de sécurité - portez toujours un équipement de protection individuel

(protections de poignets, genoux, téte et coudes). Dans certaines régions, les lois et réglementations
locales pourraient avoir une exigence minimale concernant les casques.

AWARNING |° Ne conduisez pas le produit d'une main. Ne tentez pas d’ effectuer des figures ou

des cascades avec la trottinette.

AWARNING | ¢ Conduisez a moyenne vitesse pour augmenter I’ autonomie. La conduite haute
vitesse pendant une durée prolongée, les démarrages fréquents, I arrét et I attente
et les accélérations et freinages fréquents réduiront I autonomie.

AWARNING : Ne touchez pas les composants du frein aprés un freinage continu.

5. Maintenant, Nettoyage et Service

5-1.Maintenance

Veuillez suivre les conseils de maintenance donnés par notre société pour effectuer la maintenance
de ce produit et ses accessoires. Sivous avez des questions ou des problémes, veuillez nous
contacter.

5-2.Nettoyage

- Veuillez éteindre le produit avant le nettoyage.

- Débranchez le chargeur de batterie du produit avant chaque nettoyage.

- N’ utilisez jamais de dissolvants ou de produits abrasifs. N’ utilisez jamais de brosses métalliques
ni d’ objets métalliques ou pointus pour le nettoyage. Cela pourrait endommager gravement

|" apparence et les composants internes du produit.

- Nettoyez le chargeur de batterie et le produit avec un chiffon légérement humide. Cela fait,
essuyez tous les composants avec un chiffon sec.

AWARNING | N’ immergez pas le produit ou le chargeur de batterie dans I’ eau ou d’ autres

liquides. Ne placez pas le produit ou le chargeur de batterie sous I’ eau courante.
Risque d’ électrocution !
AWARNING : Ce produit ne peut pas étre lavé avec un jet d” eau a haute pression.
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5-3. Stockage et transport

-Rangez le produit dans un lieu sec, propre, hors de portée des enfants, et préférablement dans la
boite d” origine.

-Eteignez le produit avant de le transporter.

-Le produit ne peut étre expédié que dans son emballage d’ origine. Ne jetez pas I emballage, car
vous pourriez en avoir besoin pour I” expédition dans le futur. Protégez le produit pendant le
transport (par exemple, avec des sangles) pour éviter qu’ il ne tombe ou bascule et le protéger
contre les impacts et les vibrations.

AWARNING : Ce produit contient une batterie au lithium intégrée. Les batteries lithium-ion entrent
dans la catégorie d” articles dangereux a transporter, et ne peuvent I étre que si cela
est autorisé par les lois et réglementations locales.

ﬂ : Si vous prévoyez de voyager par avion ou un autre moyen de transport avec votre
produit, vérifiez auprés de la compagnie de transport si cela est autorisé.

6.Elimination

Cette marque indique que ce produit ne doit pas étre mis au rebut avec les déchets
ménagers dans toute I’ Union européenne. Pour préserver I environnement et la santé
des effets potentiellement néfastes de I’ élimination incontrdlée des déchets, recyclez cet
appareil de maniére responsable pour contribuer a la réutilisation des ressources
matérielles. Pour éliminer le produit lorsque vous n” en avez plus besoin, veuillez
contacter le centre de recyclage ou contactez le revendeur du produit. lls peuvent
éliminer ce produit écologiquement et en toute sécurité.

Eliminez les batteries dans le respect des exigences de protection de |’ environnement.
Ne jetez pas la batterie avec les déchets ménagers. Contactez I organisme de recyclage
dans votre communauté, ou contactez le revendeur chez qui vous avez acheté le produit.

Les matériaux d” emballage peuvent étre réutilisés comme matiére premiére. Jetez les
matériaux d” emballage dans le respect des réglementations légales. Vous pouvez obtenir
plus d” informations sur le sujet auprés du centre de recyclage de votre communauté.
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7.Description des codes d’ erreur

OKAI

Numéro Nom d’ erreur Origine Méthode de dépannage
d’ erreur
Protection contre la Le courant de sortie & un moment Lorsque le courant en sortie du
01E surtension donné dépasse la plage limite de contréleur descend en dessous de
courant (=22 A) 22 A, le fonctionnement reprend.
02E Protection contre la Lorsque la tension de la batterie ;é%gf;?ﬁ;%;omg& automatiquement
B +
surdécharge descend en dessous de 301V 2 Remplacez la batterie
03E Panne de la ligne de Court-circuit de la ligne de phase 1.Remplacez le moteur
phase du moteur du moteur lors du déverrouillage 2 Remplacez le contréleur
Protection contre le Le moteur est blogué ou en 1.Libérez le rotor en serrage
04E serrage de rotor court-circuit, ou ' entrainement 2.Remplacez le moteur
est défaillant
ari Le tube MOS de la passerelle
05E lﬁggmg‘i supereur supérieure de [ entrainement est Remplacez le contrdleur
&8 endommagé ou cassé
Tube MOS inférieur Le tube MOS de la passerelle
0GE endommagé inférieure de I' entrainement est Remplacez le contréleur
endommagé ou cassé
Panne de capteur Hall La séquence de ciblage du capteur 1.La fiche de connexion est mal insérée,
07E du moteur Hall est incorrecte ou la connexion reconnectez
est mauvaise 2.Remplacez le moteur
La température du moteur dépasse L Arrétez la trottinette et laissez-la
08E Surchauffe moteur la température de fonctionnement refroidir pour que le probléme se régle
normale automatiquement
2.Remplacez le moteur
1Vérifiez la connexion du bouton
. de la poignée et corrigez le mauvais
09E Panne de levier Panne E:Ie barre clt_e poignée ou contact o
mauvaise connexion. 2 Remplacez la poignée
3.Libérez la poignée
- 1 Vérifiez le ciblage du levier de frein
- Panne du capteur Hall du levier de - :
10E Panne de frein gauche frein gauche, ou mauvaise connexion Sgngtaagfhe pour corriger le mauvais
2.Remplacez le levier de frein de gauche
PR - 1Veérifiez le cablage de I instrument et
Délai d” attente de _ Le connecteur de communication la bonne connexigﬁ du cible de contréle
11E réception du contréle | de [’ instrument est défaillant ou central de I instrument, et corrigez tout
électronique dépassé | I appareil est défaillant mauvais contact
2.Remplacez le compteur de vitesse
o 1 Vérifiez le ciblage de I' instrument
N Le connecteur de communication et la bonne connexion du cable de
12E Contrdleur perdu de [’ instrument est défaillant ou contrdle central de I’ instrument,
I appareil est défaillant et corrigez tout mauvais contact
2.Remplacez le contréleur
. . . 1Vérifiez le cablage du contréleur de
Echecde Mauvais contact du cable de la batterie et corrigez toute mauvaise
13E communication avec | communication de la batterie ou connexion
la batterie panne de " appareil 2.Remplacez le contréleur
3.Remplacez la batterie
Micrologiciel du . L 1.Réessayez la mise a jour du
15E contréleur est Eﬁhfén‘g%'[g:jf 4 jour du programme rogramme du contrdleur
manquant .Remplacez le contréleur
. . . as 1.Réessayez la mise a jour du
Carte de protection Echec de mise a jour du programme -
16E : rogramme de la batterie
de batterie manquante | de la batterie Remplacez la batterie
Micrologiciel des Echec de mise 4 jour du programme | 1.Réessayez la mise & jour du
17E instruments est des instruments rogramme des instruments
manquant .Remplacez le contréleur
La barre de poignée ne revient pas 1.Remettez la barre en place
18E Barre de poignée en position a I" allumage ou la 2 Remplacez la poignée
bloquée poignée est endommagée a I’ 3.Libérez la poignéa
activation
- - Le levier de frein gauche ne revient 1.Remettez le levier de frein de gauche
19E lB?g'eJéjE frein gauche pas en position ou le frein gauche en place
q estendommagé au démarrage 2.Remplacez le frein de gauche
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1. Introduccidén OIKAI

Gracias por adquirir el patinete eléctrico de OKAL.

OKAl espera que conduzca el patinete con seguridad y disfrute de una experiencia de conduccién
coémoda. Ya que ir en patinete conlleva ciertos riesgos, lea detenidamente este practico manual antes
de usarlo y preparelo como es debido antes de salir a la via publica. Conserve este manual de
instrucciones, en el caso de que lo necesite de vez en cuando. Si proporciona el patinete eléctrico a
terceros, hagalo junto con este manual. El incumplimiento de este manual puede ocasionar lesiones
graves a terceros o dafiar el producto. OKAI no asumira ninguna responsabilidad por ello. Para ser

conciso y facil de leer, se referira al patinete como «producto» en el contenido que tiene a continu-
acion.

* La imagen es solo para referencia. Consulte el producto real para obtener mas detalles.
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1-1.Datos técnicos

Articulo

Especificaciones

Especificaciones de

OIKAI

Contenido ES20

Dimensiones (abierto): largo, ancho, 114545071130 (mm)
alto

Dimensiones (plegado): largo, ancho, 1145450400 (mm)
alto

Peso neto 17.5kg

Velocidad maxima 25 km/h

*Rango 40 km

Angulo de inclinacién maxima 209%

Superficie adecuad

Plano /Montafioso

Temperatura de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Clasificacion IP

Tiempo de carga

Tension nominal

0~40°C

-20~45°C

Producto acabado IPX5
2 A<6

36V

Capacidad nominal

9,8 Ah (10 series 2 paralelas)

Modo de control de motor

47

la bateria BMS Puerto de punto negativo
Cantidad de carga 20Pcs
Bateria extraible (5 o No) No
Version caja de carga /
Medida del motor 8,5 pulgadas
Par de torsién max 21 N.m
Tensién nominal 3BV
Especificaciones del
motor Potencia nominal 300W
Potencia max 600 W

Motor sin escobillas ni
engranaje
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Articulo Contenido ES20
Distancia de frenado =10m
Freno Tivo de La rueda delantera adopta freno
Ipo gefreno eléctrico, mientras que la trasera
adopta freno de disco
Tamafio de la rueda Rueda delantera y trasera: 8,5
pulgadas
Rueda . Rueda delantera: Rueda neumatica
Material de la rueda Rueda trasera: Rueda sélida tipo
panel
Tension de entrada 100-240V
Cargador Tensién de salida Lol
Caorriente de salida 2A
Carga minima A0kg
Peso maximo 100kg
Usuario EDAD Recomendada =14 afios
Altura exigida 120-200cm
Luz apagada o luz de baja
Luz de freno intensidad intermitente de
forma alterna
Caracteristicas Modo de conduccién Luz trasera de baja intensidad
CE, ROHS, WEEE, FCC, informe
Certificacién sobre el transporte maritimo
y aéreo
Modo de embalaje lu fctn.
Embalaje
Peso bruto 20.5kg

*Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

*Rango: Bateria cargada por completo con un peso de 75 Kg y una temperatura ambiente de 25° C,
conduccién sobre terreno plano a una velocidad constante del 60 % de la velocidad maxima.
*Se incluyen los factores que influyen el rango: velocidad, temperatura ambiente, inclinacién,
nimero de arranques y paradas, ect.
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1-2.Significado de los simbolos

Indica una sefial de peligro con un nivel de riesgo elevado. 5ino se evita, puede dar
lugar a lesiones graves.

| WARNING |
CAUTION

Una sefial de peligro que indica un riesgo moderado. Si no se evita, puede dar lugar a
lesiones graves.

Una sefial de riesgo que indica un riesgo leve. Si no se evita, puede dar lugara una
lesion leve o moderada.

A

Este simbolo muestra informacion adicional e instrucciones con respecto al producto
¥ SU USO.

C€

Este simbolo significa sconforme a las normas de la UEs, es decir, sconformes a la
Directiva de la UE. El fabricante indica el simbolo CE para confirmar que el producto
cumple con las directrices y normativas europeas que se aplican.

Lea el manual de uso detenidamente antes de usarlo.

Pantalla positiva y negativa.

Este producto es un producto de proteccion de segunda clase.

Lleve equipo de proteccion personal (PPE).

Solo puede usar el producto una persona a la vez.

Solo se puede usar en calzadas planas y secas.

Mo use el producto después de consumir alcohol, sedantes o sustancias psicotrdpicas.

®0 =
®@0®®@@®@§B

Edad minima: 14 afios.

No circule en calzadas con estas sefiales.
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1-3.Relacién de productos y partes

Acelerador Contador

Mangos Timbre

Luz delantera Palanca de freno

Gancho

Tubo frontal
plegable

Tubo recto de
luz ambiente

Puerto de carga

Luz trasera

Guardabarros
trasero

Plegable Freno de disco

Caballete

Pedal con luz
ambiente

Horquilla delantera

Guardabarros

Marco
Reflector lateral

Motor de rueda de
8,5 pulgadas

Medidas: largo 1145*ancho 450*alto 1130 mm
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2.Uso previsto OKAI

« El scooter eléctrico esta disefiado para uso deportivo y de ocio, no como medio de transporte.
Usarlo como medio de transporte en areas publicas (siempre que lo permitan las leyes y normas de
su regidn y pais) también conlleva riesgos de seguridad potenciales para todos los vehiculos.
Conduzca siguiendo estrictamente las instrucciones de este manual para garantizar su propia
seguridad y la de terceros en la medida posible y para cumplir las leyes de trafico nacionales y la
normativa provincial y urbana, como las normas de trafico, etc.

« Tenga en cuenta: Cuando conduzca un scooter eléctrico en carreteras pablicas u otros lugares
plblicos (siempre que lo permitan las leyes y normas de su regién y pais concernientes al uso de
scooters eléctricos en carreteras publicas u otros espacios publicos), aunque cumpla plenamente las
instrucciones de esta guia de conduccién, también pueden afrontar riesgos derivados de una
conduccién ilegal o uso inadecuado por parte de terceros, o de otros vehiculos. Ocurre lo mismo
cuando va andando o en bicicleta, puede darse el caso que otros vehiculos le lesionen. lgual que
sucede con los vehiculos, cuanto mas rapido conduzca el scooter eléctrico, mayor serd la distancia de
frenado necesaria y frenar en superficies suaves puede hacer que las ruedas patinen y pierda el
equilibrio o incluso caiga al suelo. Por tanto, es importante estar atento cuando se conduce,
mantener una velocidad adecuada y una distancia razonable y segura respecto a otras personasy
vehiculos. Al conducir sobre un terreno no familiarizado, vaya con cuidado y conduzca a una
velocidad baja.

+ Respete el derecho de paso de los peatones al conducir. Evite asustar a los peatones, especialmente
a los nifios.

« Cuando conduzca en otros paises o regiones donde no existan normas ni reglas nacionales relativas
a scooters eléctricos, como China, aseglrese de cumplir los requisitos de seguridad para los
conductores descritos en este manual. Zhejiang Okai Vehicle Co., Ltd no sera responsable de ninguna
obligacién directa o conjunta por pérdidas econdmicas, fallecimientos, disputas legales u otros
eventos negativos ocurridos por un uso no recomendado en este manual.

« No preste el scooter eléctrico a personas que no puedan utilizarlo para evitar lesiones potenciales.
Si deja que un amigo use el scooter eléctrico, debe responsabilizarse de su seguridad, ensefiarle a
operarlo e indicarle que utilice equipo de proteccion.

« Realice siempre una inspeccién basica del scooter eléctrico antes de conducirlo. Si encuentra piezas
sueltas, una reduccién notable de la vida Gtil de |a bateria, desgaste excesivo en los neumaticos,
ruidos anormales o mal funcionamiento de la direccion, etc., deje de utilizar inmediatamente el
scooter.

3.Instrucciones de seguridad

En esta parte se enumeran las instrucciones de seguridad que deberia seguir al usar este producto.

3-1Instrucciones de seguridad

Usar este producto, podria ser peligroso. Aprenda a usar el producto paso a paso y practique lo
suficiente. Siga todos los consejos y advertencias descritos en el manual para reducir el riesgo de
lesiones. Aunque tenga practica, instrucciones o experiencia suficientes, puede perder el control, lo
que derive en lesiones graves para usted o terceros.

1. Conserve las instrucciones impresas para consultas y |éalas atentamente antes de usar el producto.
2. Velocidad maxima permitida: 25 km/h (15 mph).

3. Las mujeres embarazadas, personas con discapacidades y con problemas cardiacos, dolores de
cabeza, espalda o cuello (o hayan sido operados de estas partes) no deben usar el producto.

4. No utilice el producto tras consumir alcohol, sedantes o fAarmacos psicoactivos.

5. Mantenga una distancia minima de 1 m/2 ft respecto a peatones, otros vehiculos y obstaculos.
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6. Este producto solo se puede utilizar si lo permite el entorno y se puede garantizar la seguridad
personal de los transelntes.

7. Preste atencidn a los obstaculos que tenga delante y a lo lejos.

8. Este producto solo lo usarad una persona a la vez. Esta prohibido usar este producto con otros.

No haga giros bruscos cuando use el patinete a alta velocidad.

9. Bvite acelerar o frenar bruscamente. No incline el cuerpo para acelerar.

10. Esta estrictamente prohibido inclinarse excesivamente hacia delante o hacia atras.

11. No haga un mal uso del producto. No utilice el producto en cunetas, rampas, parques para
patinar, piscinas vacias o lugares similares.

12. No utilice este producto para atravesar obstaculos, desniveles, hielo o nieve, ni para subir o bajar
por pendientes pronunciadas, escaleras de obra o escaleras mecanicas. No exponga el producto a la
lluvia.

13. No utilice el producto en lugares con charcos cuya profundidad sea mayor que 2 cm/0,76
pulgadas, ya que el agua puede entrar en el motor.

14. No salte sobre este producto. No intente usar el producto para hacer acrobacias o actividades no
permitidas.

15. No utilice auriculares, realice ni responda llamadas, haga fotos o videos, o actividades no
relacionadas con la conduccién mientras conduce para ser consciente de su entorno en todo
momento y evitar distracciones.

16. Aseglrese de sujetar bien ambos mangos cuando conduzca.

17. Bvite usar el producto de noche o en lugares con mala visibilidad.

18. Cuando se cruce con peatones u otros objetos, aseglrese de que puede pasar con seguridad.

19. Utilice este producto y sus accesorios a una temperatura adecuada. Preste atencién a los
requisitos de temperatura para cargar la bateria.

20. Utilice siempre equipo de proteccion individual (para protegerse las mufiecas, las rodillas, la
cabeza y los codos) adecuado para su peso y tamafio a fin de evitar lesiones. En zonas de trabajo, las
leyes o reglamentos locales pueden establecer requisitos minimos para el uso del casco. Ademas se
sugiere que se coloquen espejos de seguridad.

21. Segln las normas de trafico, se debe llevar ropa reflectora y casco cuando se conduzca el scooter.
22. No enganche este producto con otros productos o vehiculos.

23. El producto debe estar aparcado en su base cuando no se utilice.

24. | as cargas afiadidas al manillar afectaran a la estabilidad del scooter.

25. jADVERTENCIA! La distancia de frenado aumentara bajo condiciones de humedad.

26. jADVERTENCIA! Si hay piezas mecanicas sujetas a una mayor presion externa y desgaste, los
diferentes materiales y piezas reaccionaran de manera diferente. Si una pieza supera la vida util
prevista, puede romperse de repente, lo que puede causar lesiones. Las grietas, arafiazos y
decoloracién del area afectada por la presién externa indican que dicha pieza ha superado su vida de
servicio y se debe sustituir lo antes posible.

27. jADVERTENCIA! Mantenga la cubierta de plastico alejada de los nifios para evitar asfixias.

28. Dedique el tiempo suficiente para practicar, cmo usar este producto, asi evitara accidentes
causados por falta de habilidades.

29. Si es necesario el entrenamiento, el vendedor puede proveer los tutoriales de entrenamiento
correspondientes

30. Cuando se acerque a peatones o ciclistas, puede hacer sonar el timbre para alertarlos.

31. Cuando pase por un pasaje protegido, desmonte del scooter y camine.

32. Preste atencion para proteger su propia seguridad y la de terceros siempre.

33. No use este producto para otros propdésitos, como llevar a gente y cargar objetos.

34, Utilizar el freno durante mucho rato puede hacer que se caliente. Evite tocarlo para prevenir
quemaduras.

35. Compruebe periédicamente todos los tornillos y pernos, en especial los ejes, el sistema de
plegado, el sistema de direccidn y el eje del freno.
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36. Esta prohibido hacer cambios en este producto, incluidos los tubos, los manguitos y las barras de
direccidn, los mecanismos de plegado y los frenos traseros.

37. No se deben usar accesorios ni elementos adicionales no aprobados por el fabricante.

38. Al conducir, el ruido no puede sobrepasar de los 70 dB.

39. Los usuarios deben llevar zapatos al usar el producto.

40. Este aparato pueden usarlo nifios mayores de 14 afios y personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y conocimientos si alguien los supervisa o les
da instrucciones sobre el uso del aparato de manera segura y comprenden los riesgos implicitos. Los
nifios no pueden jugar con el producto. La limpieza y el mantenimiento del usuario no deben
realizarlas nifios sin supervision.

41. En el trafico de la ciudad se encuentran muchos obstaculos, como bordillos o escalones. Se
recomienda evitar los saltos de obstaculos. Es importante anticipar y adaptar la trayectoria y
velocidad a la de los peatones antes de superarlos. También se recomienda bajar del patinete
cuando los obstaculos sean peligrosos por su forma, altura o deslizamiento.

42. Consulte con su vendedor para que le indique una organizacion de formacién adecuada.

43. Bvite zonas con mucho trafico o masificadas.

44, Anticipe siempre su trayectoria y velocidad para respetar el cédigo de circulacion en calzada, en
aceras y para los mas vulnerables.

45, Avise de su presencia, cuando se acerque a los peatones o ciclistas, cuando no lo vean ni lo oigan.
46. Cruce los tramos protegidos a pie.

47. Manténgase siempre a salvo usted mismo y a terceros.

48. Apague el vehiculo durante la carga.

49, No modifique el uso del producto.

50. El patinete no es apto para hacer acrobacias.

51. Peligro: el freno se puede calentar al usarlo. No lo toque después de usarlo.

52. Compruebe regularmente que los distintos elementos atornillados estén reforzados, especial-
mente los ejes de las ruedas, el sistema de plegado y de direccién, y el gje del freno.

53. Elimine los bordes afilados causados por el uso.

54. No modifique ni transforme el patinete, incluidos el tubo de direccion y el manillar, la potencia, el
mecanismo de plegado y el freno trasero.

55. Las tuercas de ajuste automatico, asi como las demas fijaciones de ajuste automatico, pueden
perder su eficacia y puede ser necesario volver a apretarlas.

56. jADVERTENCIA! Como cualquier componente mecanico, un vehiculo esta sometido a grandes
tensiones y desgaste. Los diversos materiales y componentes pueden reaccionar de manera diferente
al desgaste y |a fatiga. Si una pieza supera la vida (til prevista, puede romperse de repente, por
consiguiente con el riesgo de causar lesiones al usuario. Las grietas, los arafiazos y la decoloracién en
la zona afectada por la presién externa indican que la pieza ha superado su vida Gtil y se debe
sustituir.

57. Para prevenir robos, se recomienda usar un cerrojo fisico cuando no utilice el scooter para
protegerlo.

58. jADVERTENCIA! Riesgo de incendio y descarga eléctrica: No contiene piezas reparables por el
usuario.

59. AVERTISSEMENT! Risque d'incendie et d'électrocution — Aucune piéce réparable par |'utilisateur.
60. La exposicién prolongada a los rayos UVA, lluvia y otros factores pueden dafiar los materiales
incluidos, cuando no lo use guardelo en el interior.

Si no utiliza el propio sentido comin y no tiene en cuenta las advertencias anteriores, aumentara el
riesgo de sufrir lesiones graves o incluso la muerte, por lo que debe ser cuidadoso.
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3-2 Precauciones de seguridad de la bateria

- La bateria no se debe exponer al calor en exceso, como a la luz del sol, fuego o similar. Sin
embargo, habra el riesgo de que explote.

- Si este producto no se ha usado durante mas de 30 dias, cargue la bateria por completo.

- Cargue la bateria por completo cada 90 dias. Sin embargo, la bateria se autodescargard y se
rompera.

- Sise emite un olor fuerte de la bateria o se calienta, deje de usar el producto de inmediato. No abra
la carcasa del producto y no intente desmontar la bateria usted mismo.

- Elimine la bateria de forma correcta y segura.

3-3 Instrucciones de seguridad para el cargador de la bateria

- Use el cargador de bateria para cargar, que se incluye con el producto.

- El cargador de la bateria no es apto para nifios menores de 14 afios, personas con enfermedades
mentales, personas discapacitadas, etc., a menos que usen el producto bajo supervisién o siguiendo
las directrices de sus tutores.

- Compruebe de nuevo que el enchufe y el cable de alimentacion no estén dafiados. Si fuera asi, el
fabricante, un agente de servicio designado o una persona con cualificaciones similares los debe
sustituir para evitar el peligro.

- Antes de limpiarlo, almacenarlo y transportarlo, desconecte el cargador de la bateria de la fuente
de alimentacion y deje que se enfrie.

- Proteja los componentes eléctricos de la humedad. Cuando se limpie o utilice el cargador de la
bateria, no lo sumerja en agua u otros liquidos para evitar una descarga eléctrica. No ponga el
cargador de la bateria en el agua. Una vez cargado, este producto se debe poner en un lugar bien
ventilado. Después de cargar la bateria por completo, desconecte el cargador de la fuente de
alimentacién de inmediato.

- Haga una revision de forma regular para asegurarse de que el cargador de |a bateria no esté
dafiado. Un cargador de bateria dafiado se debe reparar antes de usarlo. No use un cargador de
bateria que se ha dejado expuesto durante mucho tiempo o esté averiado.

- No conecte un producto averiado al cargador de |a bateria. Hay el riesgo de que haya una descarga
eléctrica.

- No desmonte el cargador de la bateria. Las reparaciones, las debe llevar a cabo personal de
servicio postventa de confianza. El montaje incorrecto puede dar lugar a un incendio o una descarga
eléctrica.

- No use el cargador cerca de un objeto inflamable y explosivo, de lo contrario existe el riesgo de
incendio o explosion.

- Revise los datos técnicos antes de conectar el cargador de la bateria a la fuente de alimentacion.
El uso inadecuado puede provocar un incendio. El cargador de la bateria solo deberia usarse en el
interior.

- No utilice el cargador de bateria de forma incorrecta. El cargador de |la bateria es solo apto para
este producto. El uso con otros productos puede dar lugar a un incendio o una descarga eléctrica.

- Aseglrese de que el cargador de baterias y el puerto de carga estén bien conectados y no estén
bloqueados por objetos extrafios.

- Mantenga el puerto de carga limpio y seco y sin polvo ni humedad. No ponga objetos en el
cargador de la bateria y no lo cubra. De lo contrario, la bateria se recalentara.

No coloque el cargador de la bateria cerca de fuentes de calor.

- Aseglrese de colocar el cable de alimentacion en lugares donde nadie pueda tropezar, pisar o
dafiar, de lo contrario existe el riesgo de dafios materiales y personales.

- No desconecte el cargador de la bateria de |a fuente de electricidad tirando del cable de
alimentacidon. Retire el enchufe manualmente.

- No intente cargar baterias no recargables.
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4,Modo de uso

4-1 Uso del producto por primera vez

En esta seccion hay informacion de como usar el producto correctamente. Para garantizar la

seguridad del usuario y una vida dtil del producto, es importante que siga las instrucciones.

1. Saque el manual, el cargadory la bolsa de accesorios.

X1 X1 X1 X2 X1 X1 X1 X1

L \E1

i I\J_:\E\%
]

.

2. Saque la espuma frontal y trasera de la caja.

(5]
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3.Retire el manillar del patinete de la espuma central, después de la conexion del juego de cables,
levante el tubo delantero, luego inserte el manillar del patinete en el tubo delantero y apriételo con
tornillos, y luego apriete el aro abrazadera.

4 Levante el tubo delantero, tire hacia arriba y bloquee el mango del plegable.
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5.Retire el patinete de la caja. 6. Inserte el interruptor de apagado en la parte
inferior del pedal.

7. Descubra la cubierta protectora del puerto de carga, conecte el cargador, y enchifelo a la
corriente para cargary activar el vehiculo.

Conectar la
corriente

Puerto de carga

Conectar al puerto
de carga del vehiculo

A\ Nota: Antes del primer uso, conecte el cargador para activar el vehiculo.
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8.Tarjeta NFC: Al estar apagado, |a tarjeta NFC esta cerca de la pantalla para encendery desblo-
quear; al estar encendido, |a tarjeta NFC esta cerca de la pantalla, apague y bloquee el patinete; el
botén funcién: presione brevemente el botén funcién para encender el producto y presione
durante unos 3 segundos para apagarlo;

pulse el botén funcién para encender o apagar la luz delantera al estar en marcha;
Presione dos veces para conectar E (modo peatén) L (modo econdmico) y H (modo
deporte) cuando esté encendido;

Presione cinco veces en el modo conduccién para poner en marcha la unidad de velocidad;

La aplicacién pone en marcha la funcién de velocidad constante, la que la mantiene.
Cuando la velocidad del patinete sea mas elevada de 5 km/h, presione y mantenga presionado el
botdn funcién durante 2 segundos para pasar al modo de velocidad constante.

Palanca de freno: Apriete |a palanca de freno que controlara tanto el freno de disco como el freno

electromagnético;
Presione el acelerador para activar el patinete.

Tarjeta NFC

Boton funcion

Palanca de freno  Timbres Medidor Aumento de velocidad

Botén funcion
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9.Péngase un casco y equipo de proteccion. 10.Revise el patinete antes de cada uso.

Presione la
palanca de freno
para confirmar
que la potencia
de frenado es
normal.

Si la pértiga plegable estd
A sueltay se tambalea,
apriétela lo antes posible
con los tornillos de
fijacién apilador.

11.Una vez alcanzada la velocidad inicial 12.Suelte la palanca de aceleracion para
mediante el pedaleo, utilice el acelerador reducir la velocidad y apriete la palanca de
para acelerar. freno para frenar.
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13.Para cambiar el centro de gravedad al 14.Cuando quiera pararse, suelte la palanca de
girar, gire ligeramente la empufiadura. aceleracion para reducir la velocidad, apriete y
frene el manillar. Cologue el reposapiés y deje que
: el producto se incline ligeramente en la direccién
del reposapiés para que este toque el suelo y el
; patinete pueda estabilizarse.

Preste atenciéna  Tenga cuidado con  Preste atencion ~ No se sacuda.
su velocidad la cabeza. con otros

cuando conduzca vehiculos en la via.

cuesta abajo.

Nouseel teléfono Mo conduzca el No utilice el Mantenga siempre
mavil. scootereléctrico  scootereléctrico  las manosen el
endias lluviosos.  para transportar  manillar.
personas.

No atraviese No pise el No presione el No se ponga en el No coloque

grandes bacheso  guardabarros. acelerador patinete con una objetos pesados

escalones. cuando empuje  sola pierna. sobre el scooter
el scooter eléctrico.
eléctrico.

60



OIKAI

16.Funcionamiento de plegado

(MSujete el tubo frontal, presione la palanca de plegado hacia abajo y luego 4bralo hacia afuera;

(2) Si se baja el tubo delantero, el tubo delantero (@Sujete el tubo delantero para levantar
se bloquea automaticaments; el patinete eléctrico.
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17.Active la aplicaciéon

Escanee el codigo QR para descargar la aplicacion (la version del sistema y la version de Bluetooth
estan sujetas a las necesidades de la aplicacion actual). Puede encontrar la funcién de control de
velocidad constante en la aplicacion y descubrir mas formas de utilizar el patinete.

(@ Instale la aplicacion, registrese e (2) Abra la aplicacién, haga clic sobre

inicie sesion. «blsqueda de dispositivos. Siga las
indicaciones de la aplicacién para sincronizar
yvincular el patinete.

(3) Mire la guia de conduccién. @Empiece explorando una nueva
experiencia de conduccién

> E
=[]
n J|oocoo
10 ==\
A
Hﬁ_ﬁ ) eo) )
\ |
N\ |

Ahora, puede usar su patinete, controle el estado y detéctelo a través de la aplicacion.
iDisfrute de la conduccién!
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4-2 Preparacion de la conduccién

Lista de control:

- Ruedas - revise que las ruedas no estén dafiadas o que estén muy desgastadas.

- Partes sueltas - aseglrese de que todas las partes, como las tuercas y tornillos estén seguros. Las
partes no deberian hacer ruidos anémalos.

- Area de funcionamiento - aseglirese de que sea una zona abierta y plana, sin obstaculos.

- Leyes y requisitos - compruebe y cumpla las leyes y normativas locales. Cuando use este producto
en vias publicas, cumpla con las leyes y normativas locales.

- Equipo de seguridad - lleve siempre equipo de proteccion personal (proteccién para mufiecas,
rodillas, cabeza y codos). En algunas zonas, las leyes y normativas locales pueden exigir el uso de
casco.

AWARNING |° No conduzca el producto con una mano. No intente realizar acrobacias o trucos
mientras conduce.

AWARNING Conducir a una velocidad media aumentara el kilometraje. Si se conduce a alta
velocidad durante mucho tiempo, el arranque, la parada y el ralenti frecuentes, asi
como la aceleracion y la desaceleracion frecuentes, reduciran el kilometraje.

AWARNING |° No toque las partes del freno con las manos después de haber frenado de forma

continua.

5. Mantenimiento, limpieza y servicio

5-1.Mantenimiento

Siga el SOP (siglas del inglés, procedimiento normalizado de trabajo) de mantenimiento proporcio-
nado por nuestra empresa para el mantenimiento de este producto y sus accesorios. Si tiene alguna
pregunta o problema contacte con nuestra empresa.

5-2.Limpieza

- Apague este producto antes de limpiarlo.

- Desenchufe cada vez el cargador de |a bateria del producto antes de limpiarlo.

- Nunca use disolventes ni limpiadores abrasivos. No utilice nunca cepillos de punta, ni objetos
metalicos o afilados para la limpieza. De lo contrario, el aspecto y la estructura interna del producto
se veran seriamente dafiados.

- Limpie el cargador de baterias y el producto con un pafio ligeramente himedo. A continuacion,
seque todas las piezas con un pafio seco.

AWARNING | =NO introduzca el producto ni el cargador de la bateria en el agua o en otro liquido.
No coloque el producto o el cargador de la bateria debajo del agua. Haciéndolo,
existe el riesgo de una descarga eléctrica.

AWARNING : Nose puede limpiar este producto con un potente limpiador.
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5-3.Almacenaje y transporte

- Guarde el producto en un lugar limpio y seco, fuera del alcance de los nifios, preferiblemente en el
embalaje original.

- Al transportarlo, apague el producto.

- El producto solo se puede enviar en el paquete original. No tire el embalaje ya que para el
transporte del producto, lo puede necesitar en un futuro. Proteja el producto durante el transporte
(por ejemplo, utilizando correas elasticas) para evitar que se caiga o vuelque para proteger el
producto de impactos y vibraciones.

AWARNING : Este producto contiene bateria de litio incorporada. Las baterias de iones de litio se
consideran materiales peligrosos y solo se pueden transportar cuando las leyes y
normativas locales lo permitan.

ﬂ : Si tiene previsto viajar en avion o en otro medio de transporte con su producto,
compruebe con su compafiia de transporte, si el transporte del producto es factible.

6.Tratamiento

Esta marca indica que este producto no debe desecharse con otros residuos domésticos
en toda la Uni6n Europea. Para evitar posibles dafios al medioambiente o a la salud
humana causados por la eliminacién incontrolada de residuos, es nuestra responsabili-
dad reciclar este producto para promover la reutilizacion sostenible de los recursos
materiales. Para desechar el producto usado, contacte con el punto del sistema de
reciclaje o con el vendedor del producto. Ellos lo reciclaran de manera medioambiental y
segura.

Deseche las baterias segiin indican los requisitos de proteccién medioambiental. No
deseche la bateria con la basura diaria. Contacte con el punto del sistema de reciclaje de
su poblacion o contacte con el vendedor del lugar en el que adquiri6 el producto.

Los materiales de embalaje se pueden volver a transportar a la circulacion de materia
prima. Deseche el material de embalaje de acuerdo con las normativas legales. Podra
obtener informacion al respecto en el punto de sistema de reciclaje de su poblacién.
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7.Significado de los cédigos de error

OIKAI

del error error

Solucién de problemas

Proteccién contra La corriente de salida instantanea La corriente de salida del mando es
01E sobreintensidad del mando supera el rango de inferior a 22A y después se recupera.
limite de corriente (=22 A)
" ) . LElfallo se ha resuelto
02E E;ﬁ’tt:;c'on dealto gsu?nr}gﬁ ;rl ;Sg?@f i\l{a bateria automaticamente después de la carga.
' - 2.Sustituya la bateria
Fallodelalineadela | Cortocircuito de la linea de la fase 1.Sustituya el motor
03E fase del motor del motor al desbloguear 2.Sustituya el mando
" El motor esta bloqueado o tiene un 1.Quite el estado de bloqueo del rotor
D4E Proteccién contra cortocircuito o el accionamiento 2.Sustituya el motor
rotor bloqueado es defectuoso
05E El tubo MOS superior | El tubo MOS del circuito superior Sustituya el mando
esta dafiado estd dafiado o roto
06E El tubo MOS inferior El tubo MOS del circuito inferior Sustituya el mando
esta dafiado estd dafiado o roto
1.La conexion de entrada es mala
La secuencia de cableado del Hall ' !
orE Fallo del Hall del motor| o incorrecta o la conexion es mala ;gsrs]tﬁiﬁ:;!lael motor
L del b 1.Mo conduzca mas y deje enfriarlo y
a temperatura del motor sobrepasa espere gue el fallo se resuelva por si
08E Motor recalentado de la temperatura de funcionamiento | oo
normal 2.Sustituya el motor
1.Compruebe la conexion de la
; . ) palanca del interruptor y elimine
09F Fallo de palanca El manlllarnpfuncu)na bien o hay el mal contacto
mala conexion 2 Sustituya la palanca
3.Suelte la palanca
1.Compruebe el cableado de la
10E Fallo del freno Fallo de la palanca efecto Hall del palanca del freno para eliminar la
izquierdo freno izquierdo o mala conexion mala conexion o
2.Sustituya la palanca del freno izquierdo
1.Compruebe el cableado del mando
Fallo en el tiempode | El conector de comunicacion del y el enchufe del amés de control
11E recepcién del control | mando o el dispositivo estin central del mando, y elimine el mal
electronico defectuosos contacto
2.Sustituya el contador
. 1.Compruebe el cableado del mando
El conector de comunicacion del y el enchufe del arés de control
12E El mando disminuye | Mando o el dispasitivo estdn central del mando, y elimine el mal
defectuosos contacto
2.Sustituya el mando
1.Compruebe el cableado de la bateria
i ciac | Mal contacto de la linea de del mando y elimine el cableado
13E Iijaellj:;dhe;grrigumcacmn comunicacion de la bateria o defectuoso
dispositivo defectuoso 2.Sustituya el mando
3.Sustituya la bateria
1Mueb tuali | del
15E Falta el firmware Fallo en la actualizacion del maun%:a @ acualzareprograma de
del mando programa del mando 2 Sustituya el mando
Falta el panel de N 1Vuelva a actualizar el programa de
e Fallo en la actualizacion del ;
16E proteccion de la . la bateria
bateria programa de la bateria 2.Sustituya la bateria
17E Falta el firmware del | Fallo en la actualizacién del é;u;l:;fsﬁ]c:galimr el programa
dispositivo programa del dispositivo 2 Sustituya el mando
. El manillar no vuelve a su posicion 1.Pongalo a su posicion
18E Eé?i';!ll:r no o esta dafiado al ponerse en 2.Sustituya la palanca
p marcha 3.Suelte la palanca
La palanca de freno o izquierd d 1.Restablezca la palanca del freno
19E izquierda no se repg |z~qtger IO no responde izquierdo
restablece o esta dafiado al arrancar 2.Sustituya el freno izquierdo
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1.Einfiihrung OIKANI

Vielen Dank, dass Sie sich fiir den Kauf des elektrischen Tretrollers von OKAI entschied-
en haben.

OKAI hofft instdndig, dass Sie stets sicher und komfortabel mit dem Roller unterwegs sind. Da das
Fahren mit einem Roller gewisse Risiken birgt, méchten wir Sie bitten, sich diese praktische Anleitung
vor lhrer ersten Fahrt sorgfaltig durchzulesen und entsprechende Vorbereitungen zu treffen.
Bewahren Sie die Bedienungsanleitung zum spateren Nachschlagen sicher auf. Achten Sie bei der
Weitergabe des Elektrorollers an Dritte darauf, diese Bedienungsanleitung dem Produkt beizulegen.
Die Nichtbeachtung der in dieser Bedienungsanleitung aufgefiihrten Hinweise und Anweisungen
kann schwere Verletzungen und/oder Schaden am Produkt nach sich ziehen. OKAI Gibernimmt dafiir
keinerlei Verantwortung. Aus Griinden der Ubersichtlichkeit und besseren Lesbarkeit wird der
OKAl-Elektroroller im Folgenden als ,Produkt® bezeichnet.

* Das Bild dient nur als Referenz. Bitte beziehen Sie sich fir weitere Details auf das eigentliche Produkt.
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1-1.Technische Daten

Rubrik

Spezifikationen

Gegenstand

Abmessungen (aufgeklappt):
Lange*Breite*Hohe

OIKAI

ES20

1145%450*1130 (mm)

Abmessungen (zusammengeklappt):

Lange*Breite*Hohe 114574507400 (mm)
Eigengewicht 17.5kg
Héchstgeschwindigkeit 25 km/h
Reichweite* 40 km

Maximale Steigung 20 %

Befahrbare Gelandeformen

Flaches/hiigeliges Gelande

Betriebstemperatur
Lagertemperatur
Schutzart
Ladedauer

Nennspannung

0 bis +40 °C

-20 bis 45°C

IPX5 (Endprodukt)
<6 h (bei 2 A)

36V

Nennleistung

9,8 Ah (Serie 10, parallel
geschaltet)

Typ

69

Akku
BMS Negativer Klemmenanschluss
Anzahl der Akkus 20 Stk.
Akku ist austauschbar? (Ja oder Nein) Nein
Version des Ladeschranks /
Grifke 8,5 Zoll (21,6 cm)
Max. Drehmoment 21 N.m

Motor
Nennspannung £l
Nennleistung 300w
Max. Leistung 600W

Biirstenloser Motor ohne
Getriebe
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Rubrik Gegenstand ES20
Bremsweg =10m
Bremse Art der Bremse Vorderrad: elektrische Bremse,
Hinterrad: Scheibenbremse
Grofke Vorder- und Hinterrad:
Bereifung 8,5 Zoll (21,6 cm)
Art der Bereifung Vorderrad: Luftreifen
Hinterrad: Vollreifen mit
Wabenstruktur
Eingangsspannung 100-240V
Ladegerat Ausgangsspannung a2V
Ausgangsstrom 2A
Mindestlast 40kg
Hachstlast 100kg
Benutzer Altersempfehlung =14 Jahre
Erforderliche Kérpergréfe 120-200cm
Bremsleuchte bei Betitigung Blinkt (aus/leuchtet schwach)
Anmerkungen Bremsleuchte wahrend der Fahrt Leuchtet schwach
Zertifizierungen CE, RoHS, WEEE, FCC,
Bericht zum See- und Luftverkehr
Art 1 Stk./Nerpackung
Verpackung
Gesamtgewicht 20.5kg

*Die technischen Daten kénnen jederzeit und ohne vorherige Ankiindigung gedndert werden.

* Voraussetzungen: vollstandig geladener Akku, Last: maximal 75 kg, Umgebungstemperatur: +25 °C,
60 % der Hochstgeschwindigkeit (gleichbleibend), Gelande: Stralke ohne Steigungen.

*Faktoren, die die Reichweite beeinflussen, sind: Fahrgeschwindigkeit, Umgebungstemperatur,
Steigung, Anzahl der Starts und Stopps usw.
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1-2.Erlauterungen zu den Symbolen

Dieses Signalwort weist auf eine unmittelbar drohende (hohe) Gefahr hin.
Die Nichtbeachtung kann schwerste Verletzungen oder sogar den Tod nach sich ziehen.

Dieses Signalwort weist auf eine moglicherweise drohende (mittlere) Gefahr hin.
Die Nichtbeachtung kann schwerste Verletzungen oder sogar den Tod nach sich ziehen.

Dieses Signalwort weist auf eine moglicherweise drohende (geringe) Gefahr hin.
Die Nichtbeachtung kann leichte oder geringfiigige Verletzungen nach sich ziehen.

Dieses Symbol kennzeichnet zusitzliche Informationen und Hinweise zum Produkt und
dessen Verwendung.

Dieses Symbol weist darauf hin, dass ein Produkt,den EU-Normen entspricht

“ bzw. mit ,den Anforderungen® der EU-Richtlinie Gbereinstimmt. Der Hersteller bringt
eine CE-Kennzeichnung an, um zu bestitigen, dass das Produkt sdmtlichen
Anforderungen der geltenden europdischen Richtlinien und Vorschriften entspricht.

Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung vor der erstmaligen Verwendung sorgfaltig durch.

Darstellung des positiven und negativen Pols.

Dieses Produkt ist ein Betriebsmittel der Schutzklasse 1.

Tragen Sie persénliche Schutzausriistung (PSA).

Das Produkt darf jeweils nur von einer Person verwendet werden.

Das Produkt darf nur auf ebenen und trockenen Stralfen verwendet werden.

Verwenden Sie dieses Produkt nicht nach der Einnahme von Alkohol,
Beruhigungsmitteln oder Psychopharmaka.

®O =
®®0®@®@@@§B ~ =

Mindestalter: 14 Jahre.

Befahren Sie keine Stralen, die mit einem oder mehreren dieser Verkehrszeichen
ausgeschildert sind.
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1-3.Produktiibersicht

Gasregler

Displayr
Crift Klingel
Frontleuchte Bremshebel
Il._i; Haken
Klappbare i
Lenkstange
Zusatzbeleuchtung
der Lenkstange
Aufladestation
Riickleuchte
Hinteres
Schutzblech

Scheibenbremse

Entriegelung

Stander
Vorderradgabel Beleuchtung
¢ der Trittflache
Vorderes
Schutzblech Rahmen

Seitenreflektor

8,5-Zoll-Motor
in der Radnabe

Abmessungen (Lange*Breite*Hohe): 1145*450*1130 mm
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2.Bestimmungsgemale Verwendung OoKAI

« Ein Elektroroller ist ausschlieBlich fiir Sport- und Unterhaltungszwecke, nicht jedoch fiir die
Fortbewegung im Stralkenverkehr vorgesehen. Die Verwendung des Produkts im 6ffentlichen Raum
(in den Gesetzen und Vorschriften Ihrer Gemeinde/Stadt festgeschrieben) birgt potenzielle Sicherhe-
itsrisiken fir alle diesen Raum nutzenden Personen und Fahrzeuge. Um Ihre eigene Sicherheit und die
Sicherheit anderer Personen im hochstméglichen Malke zu gewahrleisten und die Einhaltung der in
Ihrem Land geltenden Stralkenverkehrsordnung (einschlieflich der Vorschriften anderer Stadte und
Gemeinden) sicherzustellen, sollten Sie samtliche der in dieser Bedienungsanleitung aufgefiihrten
Anweisungen hinsichtlich der Fahrt strikt befolgen.

« Hinweis: Sobald Sie sich mit einem Elektroroller auf &ffentlichen Stralen oder anderen ffentlichen
Platzen bewegen (unter Einhaltung der in lhrer Stadt, Ihrer Gemeinde oder lhrem Land geltenden
Gesetze und Vorschriften beziiglich der Verwendung von Elektrorollern auf 6ffentlichen Stralken oder
anderen offentlichen Platzen), setzen Sie sich der Gefahr aus, von unachtsamen/riicksichtslosen/-
fahruntauglichen Verkehrsteilnehmern verletzt zu werden. Beachten Sie, dass selbst wenn Sie die in
dieser Anleitung enthaltenen Anweisungen hinsichtlich des sicheren Fahrens akribisch befolgen,
Unfélle nie ausgeschlossen werden kénnen. Dasselbe gilt Gbrigens auch fiur die Fortbewegung zu Fult
oder auf dem Fahrrad. Wie bei jedem Fahrzeug gilt: Je schneller Sie (mit dem Elektroroller) fahren,
desto langer ist der Bremsweg. Bei einer Vollbremsung auf glattem Untergrund kénnen zudem die
Rader ins Rutschen geraten, wodurch Sie das Gleichgewicht verlieren oder stiirzen kénnen. Seien Sie
deshalb wahrend der Fahrt stets wachsam, achten Sie auf eine angemessene Fahrgeschwindigkeit
und halten Sie einen sicheren Abstand zu anderen Personen und Fahrzeugen ein. Verringern Sie vor
dem Befahren eines Ihnen unbekannten Untergrunds die Geschwindigkeit und bleiben Sie aufmerk-
sam.

« Nehmen Sie wahrend der Fahrt insbesondere auf Fulkgdnger Riicksicht und respektieren Sie ihr
Vorrecht. Vermeiden Sie es, Fukganger, insbesondere Kinder, mit Ihrer Fahrweise zu erschrecken.

« Beachten Sie beim Fahren in LAndern, in denen bislang noch keine Normen und Vorschriften in
Bezug auf Elektroroller verabschiedet wurden (z. B. in China), unbedingt die in dieser Anleitung
aufgefiihrten Hinweise zur Betriebssicherheit. Zhejiang Okai Vehicle Co., Ltd. ibernimmt keine direkte
oder gemeinsame Haftung fiir finanzielle Einbufen, den Verlust von Menschenleben, Rechtsstreit-
igkeiten oder andere nachteilige Ereignisse, die sich aus der Missachtung der in dieser Bedienungsan-
leitung angegebenen Empfehlungen hinsichtlich der Verwendung ergeben.

« Um maogliche Verletzungen zu vermeiden, sollten Sie dringend davon absehen, den Elektroroller an
Personen zu verleihen, die nicht mit dem Betrieb vertraut sind. Uberlassen Sie den Elektroroller
einem Freund oder Bekannten zur Benutzung, tragen Sie zu einem gewissen Grad die Verantwortung
fiir dessen Unversehrtheit. Nehmen Sie sich also die Zeit fiir eine ausfiihrliche Einweisung in die
Bedienung des Rollers und raten Sie zum Tragen von geeigneter Schutzausriistung.

« Unterziehen Sie den Roller vor jeder Fahrt einer grundlegenden Inspektion. Sollten Sie feststellen,
dass eine oder mehrere Komponenten nicht ordnungsgemalk befestigt sind, die Akkulaufzeit deutlich
verkiirzt ist, die Reifen Glbermalig abgenutzt sind, die Lenkung sich durch ungewdéhnliche Gerdusche
bemerkbar macht oder Betriebsstérungen vorliegen, sehen Sie von der weiteren Verwendung des
Rollers und einem Erzwingen der Weiterfahrt unbedingt ab.

3.Sicherheitshinweise

In diesem Abschnitt sind die Hinweise und Anweisungen zur Sicherheit aufgefiihrt, die bei der
Verwendung dieses Produkts stets zu beachten bzw. zu befolgen sind.
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3-1 Sicherheitshinweise

Die Verwendung dieses Produkts kann gefahrlich sein! Lernen Sie stets zuerst Schritt fiir Schritt den
Umgang mit dem Produkt und verbringen Sie geniigend Zeit mit Fahriibungen. Beachten Sie
samtliche der in dieser Bedienungsanleitung aufgefiihrten Hinweise und Warnungen, um die Gefahr
von Verletzungen und Sachschiden zu reduzieren. Seien Sie sich dessen bewusst, dass Sie auch bei
ausreichender Ubung, Anleitung oder Fachkenntnis jederzeit die Kontrolle verlieren, mit etwas/je-
mandem kollidieren oder stiirzen und sich und anderen in der Folge schwere Verletzungen zufligen
konnen.

1. Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung vor der Verwendung des Produkts sorgfaltig durch und
bewahren Sie eine gedruckte Version davon zum spateren Nachschlagen sicher auf.

2. Die zuldssige Hochstgeschwindigkeit betragt: 25 km/h (15 mph).

3. Schwangeren Frauen, Menschen mit physischen oder mentalen Beeintrachtigungen und Personen,
die an einer Erkrankung des Herzens, Kopfes, Riickens oder Nackens leiden (oder an diesen Teilen
einen chirurgischen Eingriff iber sich ergehen lassen mussten), ist die Verwendung dieses Produkts
untersagt.

4. Verwenden Sie dieses Produkt nicht nach dem Konsumieren von Alkohol oder der Einnahme von
Beruhigungsmitteln, Psychopharmaka o. 3. Medizinprodukten.

5. Halten Sie zu Fulgéngern, anderen Fahrzeugen und Hindernissen jeglicher Art stets einen Abstand
von mindestens einem Meter (3 Fulk) ein.

6. Sie diirfen dieses Produkt nur in Betrieb nehmen, wenn die Umgebungsbedingungen dies zulassen
und sowohl Ihre eigene Sicherheit als auch die Sicherheit Dritter gewahrleistet ist.

7. Achten Sie sowohl auf Hindernisse, die unmittelbar vor lhnen auftauchen, als auch auf solche, die
sich noch in grékerer Entfernung zu lhnen befinden.

8. Dieses Produkt darf nur von einer Person verwendet werden. Das Verwenden des Produkts mit
mehreren Personen zur gleichen Zeit ist nicht gestattet.

Fahren Sie keine engen Kurven, wenn Sie sich mit hoher Geschwindigkeit auf dem Roller fortbewe-
gen.

9. Vermeiden Sie plétzliches Beschleunigen und abruptes Abbremsen. Neigen Sie Ihren Kérper
insbesondere beim Beschleunigen weder nach vorn noch nach hinten.

10. Das Giberm&fRige Vor- oder Zuriicklehnen wahrend der Fahrt ist strengstens untersagt.

11. Verwenden Sie dieses Produkt nicht fir einen anderen als den vorgesehenen Zweck. Die
Verwendung an bzw. in Strakenrandern, Rampen, Skateparks, leeren Swimmingpools oder Orten, die
Schiebeplatten dhneln, ist zu unterlassen.

12. Verwenden Sie dieses Produkt nicht zum Uberspringen von Hindernissen und Abhangen, zum
Befahren von Eis- oder Schneeflachen sowie zum Hinauf- oder Hinabfahren von steilen Hangen,
Treppen oder Rolltreppen. Setzen Sie das Produkt keinem Regen aus.

13. Verwenden Sie dieses Produkt nicht an Orten, die Pfiitzen mit einer Tiefe von mehr als zwei
Zentimeter (0,76 Zoll) aufweisen, da anderenfalls Wasser in den Motor eindringen kénnte.

14. Springen Sie nicht auf das Produkt. Sehen Sie unbedingt von dem Versuch ab, Kunststiicke oder
Aktivitdten, fur die dieses Produkt nicht ausgelegt ist, durchzufiihren.

15. Um wahrend der Fahrt nicht abgelenkt zu werden, empfehlen wir, auf das Tragen von Kopfhérern
oder Ohrhérern, das Tatigen oder Entgegennehmen von Anrufen, das Aufnehmen von Fotos oder
Videos und auf sdmtliche andere Tatigkeiten, die nicht mit dem Fahren zusammenhangen, zu
verzichten. Nur so sind Sie in der Lage, Ihre Umgebung wahrend der Fahrt in angemessenem Umfang
wahrzunehmen.

16. Halten Sie wahrend der Fahrt stets beide Griffe fest.
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17. Verwenden Sie dieses Produkt nicht bei Nacht oder in Situationen, in denen lhre Sicht
eingeschrankt ist.

18. Begegnen Sie Fulgdngern oder anderen Hindernissen und kénnen nicht abschatzen, ob Sie
sicher an ihnen vorbeikommen, bringen Sie den Roller vorsichtshalber zum Stehen.

19. Verwenden Sie dieses Produkt und sein Zubehor ausschlieflich bei angemessenen Temperaturen.
Achten Sie insbesondere beim Aufladen des Akkus auf den angegebenen Temperaturbereich.

20. Tragen Sie stets eine fiir lhr Gewicht und Ihre Kérpergrole geeignete persénliche Schutzaus-
riistung (zum Schutz von Handgelenken, Knie, Kopf und Ellbogen), um Verletzungen vorzubeugen.
Auf Betriebsgeldnde kann gemalk der vor Ort geltenden Gesetze oder Vorschriften zudem das Tragen
eines Helms Pflicht sein. Zu lhrer Sicherheit empfehlen wir dariiber hinaus das Tragen von
Reflektoren.

21. Gemak der deutschen Stralkenverkehrsordnung sind beim Fahren eines Rollers Kleidung mit
Reflektoren und ein geeigneter Schutzhelm zwingend erforderlich.

22. Ziehen Sie mit diesem Produkt keine anderen Produkte oder Fahrzeuge hinter sich her.

23. Verwenden Sie bei Nichtgebrauch stets den Stander, um das Produkt sicher abzustellen.

24. Beachten Sie, dass jede Last, die an den Griffen des Lenkers angebracht wird, die Stabilitit des
Rollers erheblich beeintrachtigt.

25. WARNUNG! Auf feuchtem Untergrund verlangert sich der Bremsweg.

26. WARNUNG! Werden mechanische Teile grokem dulteren Druck und Verschleilk ausgesetzt, |asst
sich nicht vorhersagen, welche Auswirkungen dies auf die unterschiedlichen Werkstoffe und Teile hat
und wie lange sie der Belastung und Abnutzung standhalten. Wird die erwartete Lebensdauer eines
Teils oder einer Komponente iberschritten, kann dies jederzeit zu einem plétzlichen Bruch fiithren
und Verletzungen nach sich ziehen. Risse, Kratzer und Verfarbungen in den stark beanspruchten
Bereichen deuten darauf hin, dass die Lebensdauer der Komponente Giberschritten und ein baldiger
Austausch vorzunehmen ist.

27. WARNUNG! Bewahren Sie die Verpackungsmaterialien aus Kunststoff stets aulter Reichweite von
Kindern auf, um Tod durch Ersticken zu vermeiden.

28. Verbringen Sie geniigend Zeit damit, sich mit dem Umgang dieses Produkts vertraut zu machen,
um Unfallen aufgrund unzureichender Fahrpraxis vorzubeugen.

29. Bei Bedarf konnen Sie sich meist direkt an den Fachhandler wenden, bei dem Sie das Produkt
erworben haben, und dort angebotene Schulungen oder Fahriibungen in Anspruch nehmen

30. Wenn Sie sich Fulgangern oder Radfahrern nahern, konnen Sie sie durch das Betétigen der
Klingel auf Ihr Kommen hinweisen.

31. Méchten Sie einen FuRgangeriiberweg nutzen, steigen Sie vom Roller ab und Giberqueren Sie ihn
zu Ful.

32. Achten Sie stets auf den Schutz lhrer eigenen Sicherheit und der Sicherheit Dritter.

33. Verwenden Sie dieses Produkt nicht fiir einen anderen als den vorgesehenen Zweck, z. B. zur
Beforderung von Personen und dem Transport von Gegenstanden.

34. Nach langerer Betatigung der Bremse kann sich diese stark erhitzen. Um Verbrennungen zu
vermeiden, sollten Sie sie unter keinen Umstdnden beriihren.

35. Uberpriifen Sie in regelmafigen Abstanden samtliche der sich am Produkt befindlichen Bolzen
und Schrauben und inspizieren Sie insbesondere die Achsen, das Klappsystem, die Lenkung und die
Bremswelle.

36. Anderungen und Modifikationen am Produkt, insbesondere solcher an Lenkrohr, Lenkstangen-
manschette, Lenkstange, Klappmechanismus und Hinterradbremse, sind strengstens untersagt.

37. Zubehor- und Zusatzteile, die nicht ausdriicklich vom Hersteller zugelassen sind, dirfen nicht
verwendet werden.

38. Wahrend der Fahrt darf der Schalldruckpegel einen Wert von 70 dB nicht iiberschreiten.

39. Tragen Sie bei der Verwendung des Produkts stets geeignete Schuhe.
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40. Dieses Produkt ist fiir den Gebrauch durch Kinder ab 14 Jahren und Personen mit eingeschrank-
ten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder einem Mangel an Erfahrung und
Kenntnissen geeignet, sofern sie unter Aufsicht stehen oder Anweisungen hinsichtlich der sicheren
Verwendung des Produkts erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren kennen. Kinder
diirfen mit dem Produkt nicht spielen. Reinigungs- und Wartungsarbeiten diirfen von Kindern nur
unter Aufsicht durchgefiihrt werden.

41. Bei dem Fahren in der Stadt werden Sie durch zahlreiche Hindernissen wie Bordsteine oder
Stufen zum Anhalten gezwungen. Wir raten davon ab, Hindernisse jeglicher Art zu Giberspringen. Es
wird empfohlen, vor dem Passieren dieser Hindernisse |hre Fahrtrichtung und Geschwindigkeit an
die eines Fulgangers anzupassen. Sollten Sie sich Hindernissen nahern, die Ihnen aufgrund ihrer
Form, ihrer Hohe oder ihrer glatten Oberflache gefihrlich werden kénnten, ist es ratsam, den Roller
zum Stehen zu bringen und ihn voriibergehend zu schieben.

42 Wenden Sie sich an den Fachhandler, bei dem Sie das Produkt erworben haben, um Informa-
tionen bezliglich geeigneter Schulungsstatten (z. B. Fahrschulen) zu erhalten.

43. Meiden Sie Orte mit hohem Verkehrs- oder Personenaufkommen.

44, Fahren Sie stets vorausschauend und mit einer angemessenen Geschwindigkeit. Halten Sie sich
an die Stralkenverkehrsordnung und nehmen Sie insbesondere auf alte, kranke oder schwache
Personen Riicksicht.

45, Sollten Sie sich einem FulRganger oder Radfahrer ndhern, der Sie weder sieht noch hért, machen
Sie mit geeigneten Mitteln auf sich aufmerksam.

46. Steigen Sie beim Uberqueren von Fulgangeriibergangen und vor dem Durchqueren von
Fulkgédngerzonen ab.

47. Achten Sie stets auf Ihr eigenes Fahrverhalten und das Verhalten der anderen Verkehrsteilnehmer.
48. Schalten Sie den Roller wihrend des Ladevorgangs aus.

49, Verwenden Sie den Roller fiir keinen anderen als den vorgesehenen Zweck.

50. Die Verwendung zur Durchfiihrung von Kunststiicken ist nicht gestattet.

51. Vorsicht! Die Bremse kann sich wahrend der Fahrt stark erhitzen. Sehen Sie also davon ab, sie
unmittelbar nach dem Betrieb zu beriihren.

52. Uberpriifen Sie regelmakig den festen Sitz der verschiedenen Schraubverbindungen, und zwar
insbesondere die der Radachsen, des Klappsystems, der Lenkung und der Bremswelle.

53. Scharfe Kanten, die sich durch den Gebrauch oder in der Folge eines Unfalls gebildet haben, sind
umgehend zu beseitigen.

54. Anderungen und Modifikationen am Produkt, insbesondere solcher an Lenkrohr, Lenkstangen-
manschette, Lenkstange, Klappmechanismus und Hinterradbremse, sind strengstens untersagt.

55. Beachten Sie, dass die selbstspannenden Muttern sowie die anderen selbstspannenden
Befestigungsmittel iiber Zeit ihre Spannkraft einbiiften und unter Umstédnden nachgezogen werden
mussen.

56. WARNUNG! Wie jedes mechanische Bauteil sind auch die Komponenten dieses Produkts hohen
Belastungen und Verschleilt ausgesetzt. Die verschiedenen Werkstoffe und Komponenten kénnen im
Hinblick auf Verschleilt oder Materialermiidung unterschiedlich stark beeintrachtigt werden. Ist die
zu erwartende Lebensdauer einer Komponente Giberschritten, miissen Sie jederzeit damit rechnen,
dass sie zu Bruch gehen und der Benutzer in dessen Folge schwere Verletzungen erleiden kénnte.
Risse, Kratzer und Verfarbungen in den stark beanspruchten Bereichen deuten darauf hin, dass die
Lebensdauer der Komponente tiberschritten ist und Sie sich zeitnah um den Austausch kiimmern
sollten.

57. Um Diebstahl vorzubeugen, empfehlen wir, den Roller bei Nichtgebrauch mit einem mecha-
nischen Schloss zu sichern.

58. WARNUNG! Gefahr eines Brands und/oder elektrischen Schlags! Das Produkt enthélt keine durch
den Benutzer zu wartenden Teile.
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59. AVERTISSEMENT! Risque d'incendie et d'électrocution — Aucune piéce réparable par 'utilisateur.
60. Ist das Produkt Giber einen langeren Zeitraum UV-Strahlung, Regen und Witterungseinfliissen
ausgesetzt, kann das Geh3use beschadigt werden. Bewahren Sie es bei Nichtgebrauch daher stets in
einem trockenen Innenraum auf.

Lassen Sie stets Vorsicht walten, machen Sie von lhrem gesunden Menschenverstand Gebrauch und
beachten Sie die oben aufgefiihrten Warn- und Sicherheitshinweise, um das Risiko schwerer oder
tédlicher Verletzungen auf ein Minimum zu reduzieren!

3-2 Sicherheitshinweise - Umgang mit dem Akku

- Der Akku darf keinen hohen Temperaturen wie direkter Sonneneinstrahlung, Feuer oder Ahnlichem
ausgesetzt werden. Bei Nichtbeachtung besteht die Gefahr einer Explosion!

-Sollten Sie das Produkt Giber einen langeren Zeitraum nicht verwenden, laden Sie nach jeweils 30
Tagen den Akku einmal vollstandig auf.

-Laden Sie den Akku spatestens nach 90 Tagen einmal vollstandig auf. Bei Nichtbeachtung wird der
Akku maglicherweise vollstdndig entladen und irreparabel beschadigt.

-Sollten Sie feststellen, dass von dem Akku ein starker Geruch ausgeht oder sich dieser stark
erwarmt, stellen Sie die Verwendung des Produkts unverziiglich ein. Versuchen Sie unter keinen
Umstanden, eigenméchtig das Gehiuse des Produkts zu 6ffnen und den Akku auszubauen.

- Entsorgen Sie den Akku nach Ablauf seiner Lebensdauer auf eine umweltgerechte Art und Weise.

3-3 Sicherheitshinweise - Umgang mit dem Akkuladegerat

-Verwenden Sie zum Aufladen des Akkus ausschlieflich das originale, dem Produkt beiliegende
Ladegerat.

-Das Akkuladegerat ist nicht fiir den Gebrauch durch Kinder unter 14 Jahren und Personen mit
eingeschrankten kérperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten geeignet, es sei denn, sie
stehen unter Aufsicht oder haben Anweisungen hinsichtlich der sicheren Handhabung des Gerats
erhalten.

-Uberpriifen Sie vor jedem Ladevorgang, ob der Netzstecker oder das Netzkabel des Ladegerats
Beschadigungen aufweisen. Sollte dies der Fall sein, ist die beschadigte Komponente zur Vermeidung
etwaiger Gefahren vom Hersteller, seinem Kundendienstvertreter oder einer entsprechend ausgebil-
deten Elektrofachkraft zu ersetzen.

-Trennen Sie das Akkuladegerat vor der Durchfiihrung etwaiger Reinigungsarbeiten, der
Aufbewahrung und dem Transport stets von der Netzstromversorgung und lassen Sie es abkiihlen.
-Setzen Sie elektrische Komponenten keiner Nasse oder Feuchtigkeit aus. Tauchen Sie das
Akkuladegerit zum Zwecke der Reinigung oder wihrend des Betriebs nicht in Wasser oder andere
Flissigkeiten, um einen elektrischen Schlag zu vermeiden. Lassen Sie das Akkuladegerat unter
keinen Umstanden mit Wasser in Beriihrung kommen! Wahrend des Ladevorgangs ist dafir zu
sorgen, dass dieses Gerdt an einem gut beliifteten Ort betrieben wird. Ist der Akku vollstandig
geladen, trennen Sie das Ladegerdt umgehend wieder von der Netzstromversorgung.
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- Uberpriifen Sie das Ladegerat regelmalig auf Beschadigungen. Weist das Ladegerat Beschadigun-
gen auf, muss es vor der erneuten Verwendung zunachst einmal repariert werden. Sollte das
Akkuladegerat iber einen langere Zeitraum der Witterung ausgesetzt gewesen oder beschadigt sein,
sehen Sie von der weiteren Verwendung ab.

-Schlieffen das Ladegerat nicht an Produkte an, die Beschadigungen aufweisen. Bei Nichtbeachtung
besteht die Gefahr eines elektrischen Schlags!

-Zerlegen Sie das Akkuladegerdt niemals in seine einzelnen Komponenten. Reparaturen dirfen nur
von entsprechend geschultem Personal eines Kundendienstzentrums des Herstellers durchgefiihrt
werden. Eine fehlerhafte Zusammensetzung der einzelnen Komponenten kann die Entstehung eines
Brands und/oder einen elektrischen Schlag nach sich ziehen.

-Verwenden Sie das Ladegerat nicht in unmittelbarer N3he von brennbaren und explosiven Stoffen —
es besteht die Gefahr eines Brands und/oder einer Explosion.

-Stellen Sie vor dem Anschlieften des Akkuladegerits an die Netzstromversorgung stets sicher, dass
die Spannungsangaben des Gerdts mit denen der Stromversorgung Gibereinstimmen. Bei
Nichtbeachtung besteht die Gefahr eines Brands! Das Akkuladegerat darf nur in Innenrdumen
verwendet werden.

-Verwenden Sie das Akkuladegerat nicht fir einen anderen als den vorgesehenen Zweck. Das
Ladegerat ist ausschliellich fiir das Laden des in diesem Produkt verbauten Akkus geeignet. Das
Aufladen von Akkus anderer Produkte kann die Entstehung eines Brands und/oder einen elektrischen
Schlag nach sich ziehen.

-Stellen Sie sicher, dass sich keine Fremdkorper im Ladeanschluss befinden und das Ladegerat
ordnungsgemalk daran angeschlossen ist.

-Halten Sie den Ladeanschluss stets sauber, trocken und frei von Staub und lassen Sie keine
Feuchtigkeit hineingelangen. Sorgen Sie dafiir, dass das Ladegerat zu keinem Zeitpunkt abgedeckt ist
und keine Gegenstande darauf abgestellt werden. Bei Nichtbeachtung kann der Akku iberhitzen.
Halten Sie das Akkuladegerdt von Warmequellen jeglicher Art fern.

-Achten Sie darauf, das Netzkabel stets so zu verlegen, dass niemand darlber stolpern, darauf treten
oder es beschadigen kann. Bei Nichtbeachtung besteht die Gefahr von Verletzungen und Schaden
am Produkt.

-Trennen Sie das Ladegerat niemals durch Ziehen an der Zuleitung von der Netzstromversorgung.
Umfassen Sie immer den Netzstecker, um die Zuleitung von der Netzsteckdose zu trennen.

-Sehen Sie von dem Versuch, nicht wiederaufladbare Batterien wieder aufzuladen, dringend ab.
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4Verwendung OKKAI

4-1 Erstmalige Verwendung des Produkts

In diesem Abschnitt erfahren Sie, wie Sie das Produkt ordnungsgemaR in Betrieb nehmen und
verwenden. Um Ihre Sicherheit und die angegebene Lebensdauer des Produkts gew3hrleisten zu

konnen, ist es wichtig, dass Sie die darin enthaltenen Anweisungen genau befolgen.

1.Nehmen Sie zunachst einmal die Bedienungsanleitung, das Ladegerdt und den Beutel mit den
Zubehdrteilen aus dem Verpackungskarton.
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2. Nehmen Sie dann die sich an beiden Enden befindlichen Schaumstoffteile heraus.
| I|
I| d T /
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3.Befreien Sie die Lenkstange von dem mittleren Schaumstoffschutz, verbinden Sie die beiden
Kabelenden und heben Sie das Lenkrohr an. Fiihren Sie nun den Lenker von oben in das Lenkrohr ein
und ziehen Sie die Schraube des Sicherungsrings an.

4 Stellen Sie jetzt die Lenkstange senkrecht auf, ziehen Sie den Verriegelungsbiigel nach oben und
arretieren Sie ihn.
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5.Nehmen Sie den Roller aus dem Karton. 6. Stecken Sie den Trennschalter in die
Unterseite der Trittflache.

7. Offnen Sie dann die Schutzabdeckung des Ladeanschlusses und schliefen Sie das Ladegerat daran
an. Schlielen Sie anschliefend den Netzstecker des Ladegerdts an eine geeignete Netzsteckdose an,
um den integrierten Akku zu laden und den Roller zu aktivieren.

Netzstecker des ar
Ladegerdts an W
Netzsteckdose

anschliefen

Stecker des Ladegerats an
Ladeanschluss anschliefen

Hinweis: Laden Sie vor der erstmaligen Inbetriebnahme zunéchst einmal den Akku

auf, um den Roller zu aktivieren.
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8.NFC-Schliisselkarte: Halten Sie dann die NFC-Schliisselkarte im ausgeschalteten Zustand in die
Nahe des Displays, um den Roller einzuschalten und zu entsperren. Halten Sie die NFC-Schliis-
selkarte im eingeschalteten Zustand in die Nahe des Displays, wird der Roller ausgeschaltet und
gesperrt. Funktionstaste: Driicken Sie einmal kurz auf die Funktionstaste, um das Produkt
einzuschalten, und halten Sie sie etwa drei Sekunden lang gedriickt, um das Produkt wieder
auszuschalten.

Driicken Sie im eingeschalteten Zustand einmal auf die Funktionstaste, um die Frontleuch-
teein- bzw. auszuschalten.

Driicken Sie im eingeschalteten Zustand zweimal darauf, um zwischen den Fahrmodi E
(Fukganger-Modus), L (Energiesparmodus) und H (Sport-Modus) umzuschalten.

Driicken Sie wahrend der Fahrt fiinfmal auf die Funktionstaste, um zwischen den beiden
verfiigbaren Geschwindigkeitseinheiten umzuschalten.

Uber die App lasst sich der Tempomat freischalten, der bei Aktivierung fir eine
gleichbleibende Fahrgeschwindigkeit sorgt. MGchten Sie den Tempomat aktivieren und sich
mit einer gleichbleibenden Fahrgeschwindigkeit fortbewegen, beschleunigen Sie auf
mindestens 5 km/h und halten Sie dann die Funktionstaste zwei Sekunden lang gedriickt.

Bremshebel am Griff: Ziehen Sie den Bremshebel zum Korper, um sowohl die Scheibenbremse des
Hinterrades als auch die elektromagnetische Bremse des Vorderrades zu betatigen.
Driicken Sie den Gasregler nach unten, um den Roller zu beschleunigen.

NFC-Schliisselkarte

Funktionstaste

Bremshebel Klingel Display  Gasregler

GEE . =

Funktionstaste
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9.Setzen Sie einen Helm aufund legen 10.Uberpriifen Sie das Produkt vor dem
Sie eine geeignete Schutzausristung an. Fahrtbeginn stets auf Beschadigungen und

den festen Sitz sdmtlicher Komponenten.
AN
\ j Sollte die klappbare
\> = A Lenkstange locker sein
—1

T“_ und wackeln, ziehen Sie
umgehend die Befesti-
gungsschrauben an und
/ spannen Sie den Biigel
der Verriegelung.

Betdtigen Sie den
Bremshebel und
vergewissern Sie
sich, dass die
Bremsleistung
normal ist.

11.Stolken Sie sich mit den Fliken vom 12.Méchten Sie die Geschwindigkeit wieder
Boden ab, um den Roller auf Geschwind- verringern oder abbremsen, lassen Sie den
igkeit zu bringen, und verwenden Sie dann Gasregler los oder betatigen Sie den

den Gashebel, um zu beschleunigen. Bremshebel.
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13.Drehen Sie den Lenker leicht in die
gewiinschte Richtung, um lhren Schwer-
punkt zu verlagern und automatisch eine
Kurve zu fahren oder abzubiegen.

OKAI

14.M&chten Sie den Roller zum Stillstand bringen,
lassen Sie zundchst einmal den Gasregler los, um
die Geschwindigkeit zu verringern, und betdtigen
Sie dann den Bremshebel am Lenker. Klappen Sie
anschliefend den Stidnder nach unten und lehnen
Sie den Roller vorsichtig in dessen Richtung, bis
der Stinder den Boden beriihrt und der Roller
sicher steht.

Achten Sie beim Achten Sie auf Achten Sie aufdie  Verlagern Sie lhr
Hinabfahren eines  |hren Kopf. anderen Fahrzeuge Gewicht nicht unnétig
Bergesaufdie im StraRenverkehr. nach links und rechts.
Fahrgeschwindigkeit.
@ 1%,
/ 4 / /

Verwenden Sie
den Elektroroller

Sehen Sie von der
Verwendung lhres

Verwenden Sie den Behalten Sie lhre
Elektroroller nicht

Hinde stets am

i i i zur Beforderun
Mobiltelefons ab.  nicht bei Regen. von Personen. g Lenker.
@ g @
. .
Fahren Sie nicht Treten Sienicht  Betdtigen Sie Stehen Sie immer Transportieren
aber grofe Licken  auf die beim Schieben mit beiden Beinen  Sie mit dem
oder Stufen. Schutzbleche. des Elektrorollers  auf der Trittflache. Elektroroller
nicht den keine schweren
Gasregler. Lasten.
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16.Zusammenklappen des Produkts

(DHalten Sie das Lenkrohr fest, driicken Sie den Biigel der Verriegelung nach unten und ziehen Sie ihn
zu sich, um den Klappmechanismus zu entriegeln.

(2) Legen Sie dann das Lenkrohr auf der Trittflache (@Umfassen Sie anschliefend das
ab (der Klappmechanismus des Lenkrohrs Lenkrohr, um den Elektroroller
verriegelt sich automatisch). anzuheben und zu tragen.
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17.Koppeln mit der App

Scannen Sie zunachst einmal den unten abgebildeten QR-Code, um die App auf Ihr Mobilgerat
herunterzuladen (das Betriebssystem und die Bluetooth-Version miissen den aktuellen Systeman-
forderungen der App entsprechen). In der App finden Sie die Funktion zur Geschwindigkeitsregelung
(Tempomat) und kénnen weitere Moglichkeiten zur Nutzung des Rollers entdecken.

(@ Installieren Sie die App und @ Rufen Sie die App auf und tippen Sie auf ,,
melden Sie sich an bzw. erstellen Sie Nach Geraten suchen®. Folgen Sie dann den
ein Benutzerkonto. Bildschirmanweisungen, um den Roller mit

der App zu koppeln.

(@ Schauen Sie sich nun das Video mit @Wenn Sie méchten, kbnnen Sie
den Fahrtipps an. anschliefend das Portal mit Videos zu lhrem
Roller durchstébern.
— = ——
> E
=[]
n ||oooo
\ 4 )
\ Al
d==lx\ e
Gt ) | 2 O o
N |

Sie haben nun die Méglichkeit, den Roller Giber die App zu steuern, den Status des Rollers zu
Gberpriifen und den Roller zu erfassen. Genielten Sie die Fahrt!
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4-2 Zu treffende Vorbereitungen vor dem Fahrtbeginn

Checkliste:

-Rader - Stellen Sie sicher, dass die Rader keine Beschadigungen oder iibermaligen
Abnutzungserscheinungen aufweisen.

-Lose Teile - Vergewissern Sie sich, dass samtliche Komponenten, einschlieRlich Muttern, Schrauben
und Befestigungsmittel, fest bzw. sicher montiert sind. Von keiner der Komponenten diirfen
ungewdhnliche Gerdusche ausgehen.

-Verwendungsgebiet - Stellen Sie sicher, dass das Gebiet, in dem Sie den Roller fahren méchten,
unbebaut, eben und frei von Hindernissen ist.

- Gesetze und Vorschriften — Halten Sie sich an die Stralkenverkehrsordnung und samtliche der fiir Sie
geltenden Vorschriften. Beachten Sie bei der Verwendung dieses Produkts auf 6ffentlichen Stralken
die hiesigen Gesetze und Verkehrsvorschriften.

-Schutzausriistung — Tragen Sie stets geeignete personliche Schutzausriistung (Schoner fir
Handgelenke, Knie, Ellbogen und einen Helm fiir den Kopf). In einigen Gegenden kann das Tragen
eines Helms gemaRk der vor Ort geltenden Gesetze oder Vorschriften verpflichtend sein.

AWARNING |° Behalten Sie wahrend der Fahrt stets beide Hiande am Lenker. Sehen Sie davon ab,
wahrend der Fahrt etwaige Kunststiicke oder Tricks auszufiihren.
: Das Fahren mit einer mittleren Geschwindigkeit erhéht die Laufleistung des
AWARNING Produkts. Bei langerem Fahren mit hoher Geschwindigkeit, haufigem Anfahren,

Anhalten und Leerlauf sowie hdufigem Beschleunigen und Abbremsen verringert
sich dagegen die Laufleistung.

AWARNING - Beriihren Sie nach einer dauerhaften Betatigung der Bremse niemals mit bloBen
Handen die dazugehdrigen Komponenten.

5.Wartung, Reinigung und Pflege

5-1.Wartung

Befolgen Sie fiir die Wartung dieses Produkts und seines Zubehérs stets die von uns bereitgestellte
Standardarbeitsanweisung. Sollten Sie Fragen oder Schwierigkeiten haben, wenden Sie sich einfach
an unser Unternehmen.

5-2.Reinigung

-Schalten Sie das Produkt vor der Durchfiihrung etwaiger Reinigungsarbeiten stets aus.

-Trennen Sie das Ladegerat vor jeder Reinigung vom Produkt.

-Verwenden Sie unter keinen Umstanden Losungsmittel oder scheuernde Reiniger. Verzichten Sie
auch auf die Verwendung von Biirsten mit steifen Borsten und samtlicher Utensilien, die aus Metall
bestehen oder scharfe Kanten aufweisen. Bei Nichtbeachtung kénnen das dulere Erscheinungsbild
in Mitleidenschaft gezogen und die Komponenten im Inneren des Produkts irreparabel beschadigt
werden.

- Reinigen Sie die AuRenflichen des Akkuladegerdts und des Produkts lediglich mit einem leicht
angefeuchteten Tuch. Wischen Sie anschlieffend die Flachen mit einem trockenen Tuch nach.

AWARNING | Tauchen Sie weder das Produkt noch das Akkuladegerat in Wasser oder andere
Fliissigkeiten. Halten Sie das Produkt und das Akkuladegerdt auch nicht unter
flieRendes Wasser. Bei Nichtbeachtung besteht die Gefahr eines elektrischen

Schlags!
AWARNING |- Die Reinigung dieses Produkts mit einem Hochdruckreiniger ist nicht gestattet.
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5-3.Aufbewahrung und Transport

-Bewahren Sie das Produkt moglichst in der Qriginalverpackung an einem trockenen, sauberen und
fiir Kinder unzuganglichen Ort auf.

-Lassen Sie das Produkt wéhrend des Transports ausgeschaltet.

-Das Produkt kann nurin der Originalverpackung sicher verschickt werden. Da ein Versand des
Produkts jederzeit notwendig werden kénnte, sollten Sie von der Entsorgung der Verpackung
absehen. Sichern Sie das Produkt wihrend des Transports (z. B. mit Spanngurten), damit es nicht
herunterfallen oder umkippen kann und vor Stéken und Vibrationen geschiitzt ist.

AAWARNING :Im Inneren dieses Produkts ist ein Lithium-lonen-Akku verbaut. Lithium-lonen-Akkus
gelten als Gefahrgut und diirfen nur transportiert werden, wenn dies gemaB den
ortlichen Gesetzen und Vorschriften zulassig ist.

: Haben Sie vor, mit dem Produkt ein Flugzeug oder ein anderes Transportmittel zu
besteigen, setzen Sie sich stets zuerst mit dem jeweiligen Verkehrsunternehmen in
Verbindung und klaren Sie, ob der Transport des Produkts moglich ist.

6.Entsorgung

Diese Kennzeichnung weist darauf hin, dass dieses Produkt in der gesamten EU nicht
gemeinsam mit dem Hausmiill entsorgt werden darf. Es liegt in lhrer Verantwortung
dieses Produkt umweltgerecht zu entsorgen, um mégliche Schaden fiir die Umwelt oder
die menschliche Gesundheit durch unkontrollierte Entsorgung von Abféllen zu vermeiden
und die nachhaltige Wiederverwertung materieller Ressourcen zu fordern. Méchten Sie
das Produkt entsorgen, wenden Sie sich an lhre drtliche Umweltbehérde oder an den
Handler, bei dem Sie das Produkt erworben haben. Bei beiden erhalten Sie Informa-
tionen zur umweltgerechten Entsorgung und der sicheren Wiederverwertung.

Beriicksichtigen Sie bei der Entsorgung des Akkus die in lhrem Land geltenden Bestim-
mungen hinsichtlich des Umweltschutzes. Entsorgen Sie den Akku unter keinen
Umstanden gemeinsam mit dem Hausmiill. Wenden Sie sich bei Fragen an lhre Grtliche
Umweltbehdrde oder an den Handler, bei dem Sie das Produkt erworben haben.

Samtliche Verpackungsmaterialien des Produkts konnen in den Rohstoffkreislauf
zuriickgefiihrt werden. Beachten Sie bei der Entsorgung der Verpackungsmaterialien die
in lhrem Land geltenden Bestimmungen. Weitere Informationen dazu erhalten Sie bei der
fiir hre Gemeinde oder Stadt zustandigen Umweltbehdrde.
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7.Erlauterung der Fehlercodes

OIKAI

z:::lerc— Fehlerbezeichnung Ursache/-n Fehlerbehebung
Der momentan von der Steuereinheit | Der Ausgangsstrom der Steuereinheit
ausgegebene Strom Oberschreitet betragt bereits nach kurzer Zeit wieder
01E Uberstromschutz den oberen Grenzwert beziiglich weniger als 22 A und bleibt dann stabil.
der Stromstarke (=22 A)
1.Der Fehler wird durch das Aufladen
02E Unterspannungsschutz | Die Akkuspannung betriagt weniger des Akkus automatisch behoben.
als 30V (X1V). 2Tauschen Sie den Akku aus.
03E Phasenfehler des Beim Entsperren ist es zu einem 1Tauschen Sie den Motor aus.
Motors Kurzschluss am Aufenleiter des 2Tauschen Sie die Steuereinheit aus.
Motors gekommen.
Der Motor ist blockiert/weist einen 1.Lésen Sie die Blockade auf.
04E Rotorblockierschutz Kurzschluss auf oder der Antrieb 2Tauschen Sie den Motor aus.
ist defekt.
Das obere Bricken-MOH-Rohr d
05E E'Cg;dgnham oberen Aﬁlsr;:;hirﬁt I:rb:'cscﬁgdigt ode? raes Tauschen Sie die Steuereinheit aus.
-rohr zerbrochen.
Das untere Briicken-MOH-Rohr
06E E'cgﬂd;l nham unteren | ge< Antriebs ist beschadigt Tauschen Sie die Steuereinheit aus.
-rohr oder zerbrochen.
1.Fihren Sie die Steckverbindung
Fehler im Hall-Sensor Der Hall-Sensorwurde falsch ordnungsgemal zusammen und
O7E des Motors verdrahtet oder nicht achten Sie auf eine feste Verbindung,
ordnungsgemls angeschlossen. 2Tauschen Sie den Motor aus.
1.Bringen Sie den Roller zum Stehen,
. lassen Sie den Motor abkihlen und
: Die aktuelle Temperatur des marieien .
08E E'gi;':;lzung des Motors tiberschreitet die normale nu::;tf;nsglséggtﬂ?rgehlermeldung nicht
Betriebstemperatur. 2 Tauschen Sie den Motor aus.
1.0berpriifen Sie die Verbindung mit
. ) - der Lenkstange und sorgen Sie dafiir,
Der Lenker weist eine Betriebsstorung ao
09E Ausfall des Lenkers auf oder ist nicht ordnungsgemak ?]Zi;gféﬁ?g{a ktordnungsgemak
angeschlossen. 2Tauschen Sie den Lenker aus.
3.Lassen Sie den Griff des Lenkers los.
1.0berpriifen Sie die Verdrahtung des
Bremshebels und sorgen Sie daftr,
Ausfall des Der Hall-Sensor des Bremshebels dass der Kontakt ordnungsgemaf
10 Bremshebels (links) ist defekt oder__wu rde nicht hergestelltist
ordnungsgem angeschlossen. 2Tauschen Sie den Bremshebel aus.
1.0berpriifen Sie die Verdrahtung des
Messgerits und die Steckverbindung
Zeitiiberschreitung Die Kommunikationsschnittstelle zwischen dem Messgeratunddes
11E der elektronischen des Messgerats oder die Einheit ist ﬁantée;g?g:;ssc_ll: Lz‘?g:rglaegssdtgfﬁﬂ &hk'c'tl't
Steuereinheit defekt. ordnungsgemak herg’estelll ist.
2Tauschen Sie das Messgerdt aus.
1.0berpriifen Sie die Verdrahtung des
Messgerits und die Steckverbindung
Die Kommunikationsschnittstelle zwischen dem Messgerdt und des
1op | Steuereinheit des Messgerits oder die Einheit Kabelbaums der zentralen Steuereinheit
heruntergefallen ist defekt. und sorgen Sie dafiir, dass der Kontakt
ordnungsgemal hergestellt ist.
2Tauschen Sie das Messgerdt aus.
1.0berpriifen Sie die Verdrahtung zur
et Die Kommunikationsleitung des Steuerung des Akkus und sorgen Sie
- ﬁ?ﬂ?ﬁuﬂlkat'on Akkus ist nicht ordnungsgemal dafiir, dass der Kontakt ordnungsgema
angeschlossen oder der Akku ist hergestelltist.
fehlgeschlagen defekt. 2 Tauschen Sie die Steuereinheit aus.
3 Tauschen Sie den Akku aus.
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z?i:lerc— Fehlerbezeichnung Ursachef-n Fehlerbehebung
Firmware der Die Aktualisierung der in der 1.Fihren Sie die Aktualisierung der
15E Steuereinheit Steuereinheit installierten Firmware erneut durch.
nicht vorhanden Firmware ist fehlgeschlagen. 2Tauschen Sie die Steuereinheit aus.
16E Schutzplatine des Die Aktualisierung der Steuerung llfiFrLr-:'T\Lzr:eSEr:ei-i f‘g&:ﬂ“s‘ieru”g der
Akkus nicht vorhanden |  des Akkus (BMS) ist fehlgeschlagen. 9 Tauschen Sie den Akku aus.
Firmware des ; . L.Fihren Sie die Aktualisierung der
S Die Aktualisierung der Steuerung y
17E Messgerits nicht g Firmware erneut durch.
vorhanden des Messgerats ist fehlgeschlagen. 2Tauschen Sie die Steuereinheit aus.
Lenker kehrt nicht in Der Lenker dreht sich beim LBringen Sie den Lenker wieder zuriick
18E Ausgangsstellung E!nschalten nicht zurick in |nd|eAusgar_1gssteIIung,
suriick die Ausgangsstellung oder 2Tauschen Sie den Lenker aus.
weist eine Beschadigung auf. 3.Lassen Sie den Griff des Lenkers los.
Bremshebel (links) Der Bremshebel kehrt beim 1.Bringen Sie den Bremshebel wieder
19E kehrt nichtin Einschalten nicht in die in die Ausgangsstellung.

Ausgangsstellung
zuriick

Ausgangsstellung zuriick oder
weist eine Beschidigung auf.

2Tauschen Sie den Bremshebel aus.
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1. BeegeHue OI<AI

Cnacubo, 4to npuobpenu anektpocamorat OKAI!

Komnanma OKAI senaeT Bam H6830NacHOi M KOMMOPTHOM €31kl Ha 3NeKTpocaMoKaTe. NoCKoNLKY
£371a Ha CaMOKaTe CBA3aHa C onpefeneHHbIMWM PUCKAMK, HEOEX0UMO BHUMATENbHO NPOYECTh
[aHHOE PYKOBOACTEO W HaIewallyvM obpa3oM NoAroTOBUTLCA NEPE] BLIE3AOM Ha [JOpOry.
CoxpaHuTe fiaHHOE PYKOBOACTEO [ANA CNpaBku B Byayliem. B cnyyae nepegayn anekTpocaMmokarta
TPETLUM NULAM, HEOBXOMMO TakkKe NepeiaTk AaHHOE PYKOBOACTEO NONbL30BATENS.
HecobniofeHne MHCTPYKLUWIA, NPUBEOEeHHbIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBE NONMb30BATENA, MOMET
NPMBECTU K CEPLE3HLIM TPABMaM UK K NOBPex(ieHnio uigenms. Komnanua OKAl He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 33 NofobHble cnyyau. [1ns obecnedyeHns KpaTKoCTU U YIoH0YMTaEMOCTH
anexkTpocamokat OKAI fanee No TEKCTY Ha3bLIBAIOT «M3fenves.

* The picture is for referrence only. Please refer to the actual product for more details.
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1-1.TexHu4eckre gaHHble

Mo3nyus HaumeHoBaHue ES20
['abapuThl (B pa3nomeHHOM BUaE): 1145 = 450 % 1130 mm
[NWHA, UMPKHA, BbICOTA
[abapuThl (B CNIOMEHHOM BUE): 1145 = 450 x 400 Mm
[NWHA, UMPKHA, BbICOTA
Macca HeTTo 17.5kr
MaKcuMmansHas CKopocTb 25 KM
* lansHocTk Npobera A0 Km
TexHwyeckme
XApaKTeEpUCTUKK MaKCMManbHeIi YKIOH 20 9%
MNosepxHoCTw, Nopxoaswwme ans esasl | PoeHan [ ropHas
Paboyas Temnepatypa OT0po40°C
TemnepaTypa XxpaHeHua O7-20p0 45°C
CreneHb 3awmTel (IP) [oToBoe napenue — IFX5
Bpema 3apapgm 2 A=h
HoMuHanesHoe HanpsaxeHwe 3B
9,8 A-y(10 nocnepoBaTenbHbIX
HoMWHanLHan eMKOCTh COEIMHEHWI, 2 NapannenbHbIX
TexHu4eckue COEAWHEHMWA)
XapaKTEpMCTURM . MopT Ha oTpMUATENbHOA
Hatapeu CucTema ynpasneHws Gatapeeit cropone
KonuyecTso batapein 20 wT.
Hanuuue cmeHHol BaTapen Het
(na wnwm HeT)
Bepcwa wkada 3apagku !
Pa3mep pgeuratens 8,5 moiimMoB
MaKC. KpyTALMIA MOMEHT 21H-m
HOMMHaNLHOE HanpaKeHWe 6B
TexHuyeckune
XAPaAKTEPUCTUHM HoMWHanEHasA MOWHOCTL 300 Br
nBuratens
MaKc. MoWHOCTE 600 Br
PexuM ynpasneHus gsuratenem becleTouHbIN ABUraTens
6e3 peaykropa
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Mo3anyus HaumeHoBaHue ES20
TopMo3HON NyTE =10m
Topmos Ha nepegHem wonece
NpeaycMOTPEH 3NEKTPHYECKMIA
Tun TopMoza TOPMO3, @ Ha 3aIHEM — [IUCKOBHI
TOPMO3.
Pazmep WHel MepepHee M 3afHee Koneco:
8,5 moitMoe
nHa MNepepHee voneco:
MHeBMaTHUYECKaR WWHA
Matepuan wiHe! JapgHAs WwurHa: JIWTan wuHa c
nepdopaumei
BxopHoe HanpsxeHue 100-240B
3apafiHoe yCTPONCTBO BrixojHoe HanpsxeHue 42B
BrixogHoit Tok 2A
MUHUMansHas Harpy3ka 40 wr
Makc. Harpy3ka 100 wr
MNone3oBatens PekoMeHgyeMelid Bo3pacT 14 ner
HeobxoguMeli poct 120-200 cm
CHrHan TopMoKeHMs Ceet BglmmueHhampaETcn
cnabeid ceet
XapaKTepucTHim Pexmm eanw Cnabeiit ceeT 3apHei dapsl
Ceprudmkaums CE, ROHS, WEEE, FCC, oTueT 0
P u MOPCHOW W BO3AYWHOM Nepeeo3Ke
Cnocob ynakoexm 1 wT. B KApTOHHOR KOpOGHE
Ynakoska
Macca 6pytTo 20,5 ur

* TEXHUYECKUE XapPaKTEPUCTMKKA MOTYT ObITh M3MeHeHbl He3 NpeBapUTENLHOTO YBEAOMNEHUA.
* NanbHocTe Npobera yka3aHa aAns cnegyoumx yoIoBWiA: NONHOCTLIO 3apsAweHHan baTtapes,
Harpy3ska 75 Kr, TEMNepaTypa OKpyxatouen cpefe 25 °C, e30a No pOBHOM 0pOore ¢ NOCTOAHHOM
CKOPOCTBIO, COCTARNAOIERN 60 % OT MAaKCMMaNLHOM.

* baKTopbl, BNUAIOWMWE HA AanbHOCTL Npobera: CKOpOCTh, TEMMNEPaTYPa OKPYMatoWel cpefbl,
NpeofoneHne NOAbLEMOE, KOMWYECTBO BKITHOYEHWIA W BLIKIIOYEHWIA U T. .
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1-2.Pacwmdpoeka cuMeonoe

MNpepynpexpgeHre of ONacHOCTH BLICOKOR cTeneHu. Ecnu ee He m3bemats, 3To MoKeT
NPHMBECTH K CMEDTH MNW CEPLEIHOMN TPABME.

MNpepynpexpgeHne ob onacHOCTU cpefHe creneHu. Ecnu ee He M36emaTs, 3T0 MoKeT
NPHEECTH K CMEPTH WK CEPLEIHOM TPaEME.

MNpepynpexpgeHre of ONacHOCTH HW2KOR cTeneln. Ecnu ee He M3bemaTh, 370 MOMET
NPMEECTH K TDABME NETKOA MNW CPEAHER CTENEHW TAMECTH.

[aHHEIR CHMEBON YKA3LIBAET HA AONONHUTENEHYID MHBODPMALIMKD W MHCTPYKLIMM,
OTHOCALWMECA K U3AENHID M EM0 MCNONBI0BAHWKD.

JlaHHEIA CMMBON YKA3LIBAET HA COOTBETCTEME CcTaHpapTaM EC (1. e. gupexTmee EC).
lMponzeoauTENs HaHOCUT Mapkupoery CE Ans NnofTEEPMAEHUA COOTBETCTEMA
M3AENWMS NPUMEHUMEIM JMPEKTUEAM W pernaMeHTam EC.

BHuMaTensHo NPoYTUTE PYKOBOACTBO NONL30BATENA NEPe MCNONLI0BAHWMEM M3AEMWA.

OH0zHaYEHME NONOMUTENLHOMD U OTPUUATENEHOMO NONKCOoB.

ﬂEIHHOE MZAENWE OTHOCUTCA K M3AENUAM ETOPOID KNacca 3aWMTh.

IMcnonk3yiiTe cpeacTBa MHAMBMAYaNEHOMR 3awwmTel (CU3).

W3penue momet OAHOBPEMEHHO UCNONE30EATLCA TONBKO OAHWM YENOBEKOM.

W3genue MOMHO MCNONL3I0BATL TONBKD Ha POBHBIX W CyXMX QOPOTax.

He HCI'IOFIbBy'ﬁTE OAHHOE U3eNWe NOCNE NPUEMa anKOroNA, a TAKKe CEaTUBHLIX U
NCUXOTPONHEBIX CPEACTE.

®O =
®®0®®@@@@§B ~

MuHUManeHeIR Bo3pacT: 14 net.

3EII'IPELL|,EIETCF| BLE3[], Ha AOPOTrK C 3STUMK SHAKaMK.
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1-3.0630p uzgenusa

YcrwopeHwe

Wameputens
Ipuncel 3BOHOK
MNepeaxaa dapa Pulyar Topmo3a
3awenka
CrnapgHas
nepeaHas Tpyba
MNopceeTka

npaAMoi Tpybbl

JapagHblid NnopT

3apHaa dapa
3agHee Kpeino
[IMCKOBBINA
MexaHn3m TOpMO3
OTkmpHan
NOAHOMKA
MNepepHas Bunka Bokogan
nopceeTka
MNepegHmia
rpAseBon
p Pama
bokoBo#
oTpaxarens

MoTop-koneco
8,5 nroimoB

Pazmep ([ X L X B): 1145 X 450 X 1130 MM

96



2.Hagnexauyee UCnonb3oBaHue O/

- JNEKTPOCAMOKAT NPEeHA3HAYEH [I/1f CNOPTUBHLIX M PA3BNEKATENBHBIX LIENEN, @ HE Ana
MCMOML30BAHUA B KAYECTBE TPAHCNOPTHOIO cpeacTsa. OfIHAKO, B CUITY CBOEND XapaKTepa, BOKAeHWe
3NEKTPOCAMOKATA B 30HaX 0BLECTBEHHOIO NOJL30BaHWA (B PAMKAX 3aKOHOB 1 NPaBui
COOTBETCTRYIOLETO PEFMOHE M CTPAHLI) HECET NOTEHUMANBHLIE PUCKY BE30MacHOCTY N8 BCEX
TPaHCNOPTHLIX cpeacTs. OCYLIECTBNAATE BOXEHUE B CTPOTOM COOTBETCTBUM C YKA3aHUAMM,
NPWBEAEHHLIMUY B 3TOM PYKOBOCTEE, 4TOBLI B MAKCUMANLHOM cTenexy obecneunts 6e30nacHoCTL
ceba M OKPYMAKLWKMX, 3 TakoxKe obecneynTs coBNIOAEHWE HALMOHANBHBIX 3aKOHOR O NPaBunax
[OPOXHOID ABUKEHWUA W TOKANLHLIX NPABWN [JOPOXHOTO [IBUKEHUA B PA3NMYHBIX PETUOHEX W
ropofax.

- Mpumeyanue: pw yNpasneHun 3NeKTPOCAMOKATOM Ha oporax 0BIero Nons30BaHUA UK B
Apyrvx 0BIWECTBEHHBIX MECTAX (B PAMKaX 33KOHOB W NPaBWi COOTBETCTBYIOLIETO PETMOHA W CTPaHkI
KACATENBHO UCTIOML30BAHWA MEKTPOCAMOKATOB Ha OPOTax OBILEro NoNL30BAHUA UK B [IPYTUX
0BUECTEEHHBIX MECTAX), Bbl MOXETE CTONKHYTLCA € PUCKAMM, BLI3BAHHBIMUW HAPYLWIEHWUEM
BOM[IEHWUSA/HEBEPHON IKCNNYATALMEN CO CTOPOHBI APYTMX MWL MK APYT X TPAHCMIOPTHLIX CPECTE,
[@HE eC/IN NONHOCTLIO COBNIDAETE AAHHOE PYKOBOACTBO Mo HE30NacHOMY BOMEHMIO.
AnanoruyteiM 06pasom npu xoasHe MW e3fe Ha BENOCUINE[E Bbl MOMETE MOMYYUTL TPABMbI M3-33
APYrvX TPAHCNOPTHLIX CPeacTB. Kak 1 B ciy4ae ¢ NbuIM TPAHCNOPTHLIM CPECTBOM, YEM BhILLE
CKOPOCTH 8316l H3 3NEKTPOCAMOKATE, TeM BOJEE NPOTHIMEH TOPMO3IHON MyTh, 8 IKCTPEHHOE
TOPMOMXEHME HA POBHLIX MOBEPXHOCTAX MOXET MPUBECTW K CKOMILIEHWIO KOMEC, NOTEPE PABHOBECHA
WNW faxe nageHuto. No3ToMy KpalHe BaXHO COXPaHATL BHUMAHWE MDY BOMIEHWUH, MOJAEPHKMBATE
HEOBXOIMMYIO CKOPOCT, 3 TaKHe COBNOAATEL PAa3yMHYI0 1 BE30NACHYID AWUCTAHLMIO MO OTHOLIEHWID
K QPYrMM JIHOAAM W TPAHCTOPTHLIM CPeACTBaM. [PpW OBWMEHWMM M0 HEIHAKOMOKM TEPPUTOPUM
COXPaHAWTE BHUMAHKUE W MOALEPHKUBANTE HU3KYIO CKOPOCTS.

- VeTynaidTe fopory nelwexoiam npu AevxeHun. He nyraite newexonor, ocobeHHo aeTed.

- [pW BOXAEHWM B CTPaHax M PETUOHAX, [11e B HACTOALLEE BPEMA OTCYTCTBYIOT HALMOHANLHBIE
CTaHAAPTHI WM NPABKIA, KACAOWMECH 3NEKTPOCAMOKATOB, Hanpumep B Kutae, obazatensHo
cobniopante TpeboBaHUa No BE30MNACHOCTH ANA BOAUTENEN, NPUBENEHHEIE B IAHHOM PYKOBOACTBE.
Komnanwma Zhejiang OKAI Vehicle CO.,LTD. He HECET HUKAKOM NPAMOIA MM COBMECTHOM
OTBETCTBEHHOCTM 3a NK0HOIR DUHAHCOBLIN yuep6, rubent Noaei, PUAWYECKME PA3HOIMACUA UK
nbrle Apyrue HeBaronpuaATHLIE COBLITUA, BOSHWKILKME B CBA3M C HADYLIEHWAMU PEKOMEH/IYEMBbIX
cnocoboB UCNONB30BaHMA, OTOBOPEHHLIX B JAHHOM DYKOBOJCTEE.

- Bo u3bexaHve BOIMOMHLIX TDABM HE OfIa/HMBAITE 3IEKTPOCAMOKAT IIOAAM, KOTODLIE HE
CcnocobHel UM yNpaenaTe. ECIW Bbl NPegOCTARNAETE IMEKTPOCAMOKAT APYIY /15 MCNONL30BAHWS,
HECWMTE OTBETCTBEHHOCTL 33 €ro HE30MNaCHOCTL, 0BY4MTE €10 YNPABNEHMKD CAMOKATOM W MOMNPOCUTE
HafleTb CPeCTBa MHOMBUAYANLHON 33LUNTHL.

- NpoBoauTe Ha20BYIO NPOBEPKY 3MEKTPOCAMOKATA NEPE[ KawabiM BoxaeHueM. [Tpu obHapyKeHuK
HE33KPENNEHHbIX IETANeH, ABHOMO COKPALLEHWA BpEMEHU PaboTsl OT HaTapeu, 4pe3MepHoro
M3HOCA LWWH, NOCTOPOHHETD WYMa MW HEUCTIPABHOCTEN NPU PYNEBOM YNPABNEHUM U NP.
HEMENEHHO NPEKPATUTE UCNOMNB30BAHME CAMOKATA M HE NPUNAraiTe YCUIMA [N er0 BOMAEHWUA.

3.Mepbl NpegoCTOPOKHOCTHU

B pgaHHOM paspgene nepeuyucneHbl Mepbl NPefocTOPOMHOCTW, KOTOPEIE cnefyeT cobniofgaTe npu
MCNONbL30BaHWKW 1aHHOMO YCTPOWCTEA.

3-1 Mepbl NpegocTOpPOXHOCTH

WMcnonb3oBaHWe JaHHOTO YCTPOMCTEA MOMET BbITh onacHo! Mo3TanHo yYuTeck MCNONL30BaTh
YCTPOMCTBO W YAENUTE JOCTaTOMHO BpEMEHW NPaKTUYECKWM TPEHUPOBKaM. B Lienax cHUKeHua
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DWMCKOB CIEAYHTE BCEM COBETaM W NPeayNpexaeHUsM, M3NOMEHHBIM B JaHHOM PYKOBOACTBE. TeM He
MeHee, cobniofeHne Bcex peKOMEHAALMIA HE MOMET YCTPaHUTL BCe PUCKU. [10 3TON NpUYMHE, fake
NpW HaNW4YMK y Bac AOCTaTOYHOW NPaKTUKK, 3HAHUIA U OMNbITA, Bbl BCE PABHO MOXETE NOTEPATL
KOHTPOb Hafl YCTPOMNCTBOM, CTONKHYTLCSA MW YNACTh C HETO, YTO MOKET NMPUBECTU K CEPbE3HbIM
NOCNEACTBUSAM.

1.CoxpaHuTe MHCTPYKUMK B MEYATHOM BUAE AN AanbHENIEero MCNoAb30BaHUA U BHUMATEeNbHO
M3y4MTe UX Nepeq MCNonb3oBaHMeM YCTPOCTBA.

2.MaKcMManeHo JONYCTMMAaA CKOPOCTh: 25 KMy,

3.[laHHoe YCTPOWCTBO HE CNefyeT UCNOoNb30BaTh HEPEMEHHBIM KEHWMHAM, MHBANUAAM W NIDAAM,
CTpafalowMm oT 3aboneBaHnii CepaLa, ronoBbl, CNMHLL MW WEW (UK NepeHecluuM onepayum Ha
ITUX YaCTaAX Tena).

4.Bo u3bemaHue HEraTUBHOTO BIMAHUA Ha CNOCOBHOCTE K 30PaBoMY PacCyWAEHUID HE UCNONbL3YHTe
[aHHOE YCTPOMCTBO MOCNE NPUEMA anKorons, CefaTUBHBIX MW NMCUXOTPONHLIX CPeaCTE.
5.CoxpaHanTe QUCTaHLMIo He MeHee 1 M M0 OTHOLWEHMWIO K NEWEXOAaM, APYTMM TPaHCNopTHbIM
CPEACTBaM W NoGLIM NPENATCTBUAM.

6.[laHHoE YCTPOWCTBO MOMHO UCMONB30BaTh TONBKO B TEX C/TY4asnx, KOrAa 3T No3sonseT
OKpY*atLan 06CTaHOBKa M rapaHTUPOBaHa NMYHasn 6e30NacHOCTL NMPOXOMKMX.

7.06pawainTe BHUMaHWe Ha NPENATCTBUA BNepeu, B TOM YACNE W HA Te, KOTOPLIE HAXOAATCA Ha
3H3AYMTENBHOM PACCTOAHWM, MOCKONLKY GecnpensTCTBEHHbIM 0630p cofeicTByeT 6e30NacHOMY
MCNONL30BaHMIO!

8.3TUM YCTPOMCTEOM MOMET NONbL30BATLCA TONLKO OMH YENOBEK. 3anpeLeHo UCNoNbL30BaTh 3T
YCTPOWCTEO C APYTMMMA NIOALMMW. HE COBEPLIANTE PE3KWMX NOBOPOTOB NPH ABWXEHWM CAMOKATa Ha
BbICOKOW CKOPOCTK.

9.M36eraiTe BHE3AMNHLIX YCKOPEHWIA M TOPMOKEHWIA. HE HAKNOHANTECH NPU YCKOPEHMM.
10.4pe3mepHtle HAKNOHbI BNEepPef UKW Ha3af CTPOro 3anpeLleHsl.

11.HeHagnexauee UCNoNL30BaHWE YCTPOMCTEA HeflonycTUMO. He Mcnonk3yidTe AaHHOE YCTPOWCTEO
Ha 0604MHAaX, TDAMNINKHAX, B CKEWT-NapKax, NycThix BaccedHax unm Ha noBoi Apyroi nnowaaxe,
NOXOMHYHO HA ONOPHYH NOBEPXHOCTh.

12.He ucnone3yiiTe qaHHOE YCTPOMCTBO ANA NPEOAONEHWA NPENATCTBUN, CKIOHOB, NEpPefBUKEHMIA
MO Nbfly UNK CHETY, a TAKOKe AN NOILEMA MK CMYCKa NO KPYTHIM CKNOHAaM, NeCTHULAM UK
3CKanaTopam. He nopBepraiTe aHHOE YyCTPOMCTBO BO3AEMCTEMIO AOMAA.

13.He ucnone3yiiTe faHHOE YCTPOMCTBO NPU mMYyGWMHE Ny Bhille 2 CM, NOCKONbKY B MPOTUBHOM
C/y4ae BOfa MOXET MonacTk B fIBUraTeb.

14.He coBepluaiTe NpbIXKK Ha YCTPOMCTBE. He NblTaliTeck MCMONL30BATL 3TO YCTPOMCTEO ANd
BbINONHEHUA NoObIX aKPoBATUYECKWNX TPIOKOB WKW MOHTTIMPOBAHWS.

154706k HE OTBNEKATLCA U CNEAUTE 33 06CTAHOBKOW NPY BOMAEHUW CAMOKATa, He HafleBaiTe
HayLHWKW, He HOCUTe GepyLIn, He COBEPLIAITE U He OTBeYaliTe Ha 3BOHKW, He doTorpadmpyiTe, He
CHUMAWTE BUAEO W HE BRINONMHAWTE NiobbIe AeNCTBUS, HE CBA3AHHLIE C BOXKAEHWEM.

16.Bo Bpems e3abl 0653aTENLHO AEPHUTECH 33 PYNb 0BEMMUI PYKaMK.

17.He ucnone3yidTe faHHOE YCTPOMCTEBO HOYLIO UMW NPK MNOXOM OCBELLEHWMM.

18.Mpw NpUBAMKEHWUM K NELIEXOLAM MW LPYTUM NPENATCTBUAM NPOaHANW3UPYHTE, BOSMOXEH N
He30nacHbLIi Npoes.

19.Mcnonb3yiTe JaHHOe YCTPOMCTBO M aKCECCYaphl MPW Hagnexallei Temnepatype. O6pawaite
BHUMaHWe Ha TpeboBaHWA K TeMNepaType nNpu 3apsagke 6atapen.

20.Bo u3bexaHue TpaEM BCETAa HOCUTE CPEACTEA MHAWBUAYANLHOM 3alMThl (N5 3aWMThI 3aNACTUNA,
KONEHEN, ronoBbl W NOKTEN) € YY4ETOM BALEro Beca U pa3Mepa. B paboumx 30Hax MECTHLIE 3aKOHBI
WU NpaBuna MoryT YCTaHaBAWBAaTL MUHMMarbHbIE TpeboBaHUA K Wwnemam. Kpome Toro,
peKOMEHYETCS YCTAHOBUTE 3epkana 6e30nacHoCTH.
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21.CornacHo npasmnam OPOXHOIo ABMxeHMs GpaHLuK, BO BpEMA e3/1bl Ha Benocuneie
HacToATeNbHO TpebyeTca HOCUTE CBETOOTPAMAIOLLYIO OfEMIY W LUIEeM.

22 He nopBelwMBaiTe AaHHOE YCTPOMCTBO BMECTE C APYrMMK YCTPOMCTBAMMW UNK TPAHCMOPTHLIMK
CpefcTBaMu.

23.Ecnn ycTpOWCTBO HE MCNONbL3YETCA, M0 CNegyeT NapKoBaTh C MPUMEHEHWEM OTKUHOM
NOAHOKKM.

24 Mobasn Harpy3Ka Ha py4Ky BUAET Ha YCTOMYMBOCTE CAMOKATa.

25.BHUMAHMUE! TopMO3HOI NYTh YEENWYMBAETCA B YC/IOBMAX BNAKHOCTW.

26.BHUMAHME! Ecnu Kakue-nubo MEXaHWYECKME IETANMW NOABEPHEHBI CUNBEHOMY BHEILIHEMY
[ABNEHWID U M3HOCY, Pa3NMYHLIE MAaTEPHUANEI M ETANK MOTYT NO-Pa3sHOMY PearMpoBaTh Ha U3HOC.
Ecnu oxupaeMblid cpok cnyxBbl 1eTany NpesblleH, OHa MOMET BHE3AMHO CNIOMATBCH, YTO MOKET
NPMBECTK K TPaBMaM. TPeLMHLI, LIapanuHel M NOTEPS LIBETA Ha Y4aCTKe, NOJBEPHEHHOMY
BHELIHEMY AaBNEHWIO, YKA3LIBAIOT Ha TO, 4TO CPOK CTYKObI IETANU UCTEK K €€ CnegyeT
CBOEBPEMEHHO 3aMEHMTh.

27.BHUMAHMUE! Bo v3bemaHue yayusa XpaHWTE NNACTUKOBYH YNAKOBKY B HELOCTYNHOM N9 AT
MecTe.

28.Bo u3bemaHue HeCYaCTHLIX CNMYYaeB W3-3a OTCYTCTEUA HABLIKOB YenuTe 4OCTaTOYHO BPEMEHUW
NPaKTUYECKUM TDEHWUPOBKAM, Kak MCMONb30BaTh aHHOE YCTPOWCTBO.

29.Ecnu HeobBxoaumo o6yveHWe, NPOLABEL MOXET NPEeAOCTaBUTL COOTBETCTBYIOWMWE yyebHble
nocofbus.

30.Mpy NpUBAMKEHUK K NELIEXOAAM WKW BENOCUNELUCTAM Bbl MOMETE NOAATE CUTHAN 3BOHKOM B
Ka4ecTBe NpeaynpexeHus.

31.[1na nepecevyeHUn NEWEXOHOIO NePexofa BaM HeobXOAMMO CNEWNTLCA C CaMOKATa U NepeiTv
Yyepes flopory.

32.Bcerpa yaensiiTe BHUMaHWe 3almte cobcTBEHHON BE30NacHOCTM U 6230NaCHOCTH OKPYKAKDLLUX.
33.He ucnonb3yiiTe faHHOE YyCTPOWCTBO ANA APYIUX LENei, HanpuMep Ans NepeBo3ku Niogein unv
npegMeToB.

34. InuTensHoe MCNoNL30BaHWE TOPMO3a MOXET NPUBECTM K €10 HarpeBsy, No3TOMY He
NPMKacanTecs K Hemy.

35.PerynapHo npoBepsiATe Bce BUALI 60NTOB, 0COBEHHO Ha OCH, CUCTEME CKNAALIBAHWA, CUCTEME
PYNeBoro ynpasneHus U TOPMO3HOM Bany.

36.3anpeweHo nepeofopynoBaHUE AAHHOTO YCTPOMCTEA, BKIIOYAS PYNEBLIe TPYObl U BTYNKM,
pynessle TAMW, MEXaHU3MbI CKNAfbIBAHWA W 3a[JHWE TOPMOD3a.

37.He cnefyeT MCNonNb30BaTk aKCECCyaphl U NOLIE AONONHWTENBHLIE MPEAMEThI, HE YTEEPKAEHHbIE
W3rOTOBUTENEM.

38.MMpw e3pe wym He gomxeH npeeblwats 70 ob.

39.MpW MCNONB30OBaHWM YCTPOWCTBA NONB30BATENW AOMKHBI HOCUTE 06YBb.

40.[leTn B BO3pacTe oT 14 NeT v cTaplue, NMLa C orpaHuyYeHHbIMKA GU3MYECKUMK, CEHCOPHBIMW UK
YMCTBEHHBIMW CNOCOBHOCTAMM, 3 TAlOKE NULA, He 06NafalouMe QOCTAaTOYHLIM OMNbITOM UK
3HAHWAMM, MOTYT UCMONB30BaTh AHHOE YCTPOWCTBO TONMLKO B TEX CNYYanXx, KOrLa Takoe
WCNONBb30BaHWE OCYILECTBAAETCA NOJ HAONIOAEHWEM KOMMNETEHTHBIX TML, MW NOCNE MHCTPYKTaMa
Mo TEXHWKe HE30NACHOCTM W NPU MOHWMAHWW PUCKOB, CBA3AHHLIX C IKCMNYaTaUMeld IaHHOTO
ycTporcTea. CneguTe 3a Tem, YTobhbl IETU HE UIPanu C YCTPOMCTBOM. YMCTKa U NONb30BATENbCKOE
0BCNYHUBAHWE HE ONMHHO NPOU3BOAWTLCH AeTbMKU 6E3 NpUCMoTpa.

41.[lBMeHue B ropofie NpeanonaraeT nepeceyeHne MHOKECTBA NPenaTCTBUI, TaKWX Kak Gopaopel
Wnu cTynenn. PekoMeHayeTcs U36eratb NpLDKKK Yepes NpenaTcTevA. [epeq nepeceyeHneM Takux
NpenaTcTBMA BaXHO CNPOrHO3MPOBATE M CKOPPEKTMPOBATL CBOI TPAEKTOPUIO M CKOPOCTL NO
OTHOLUEHWIO K TD3EKTOPKMM M CKOPOCTU NellexofloB. Takxe PeKOMeHIYeTCH CNelMBaTECH C
YCTPOWCTEA, KOTfa TakWe NPEnATCTEMA CTAHOBATCSA ONAcHbIMMW U3-33 OPMBI, BBICOTHI MW
CKONBMEHWA.
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42.06paTuTeck K NPOAaBLy 3a MHhOoPMaLWeld 0 COOTBETCTBYIOWEA y4eBHOM OpraHn3aume.
43.M36eraiTe 30H C MHTEHCMBHLIM aBTOMOBWIBHBIM WM MEWEXOAHBIM ABMMEHWNEM.

44 Bcerpga nporHo3MpyMTe CBOKD TPAEKTOPMUIO U CKOPOCTh, COBNIofaiTe Npasuna ABMKEHNUS NO
LOpOTe WU TPOTYapy, a Takke Y4MTHIBANTE MHTEPECH HAaMDBONEE YA3BUMBIX YYACTHUKOB.

45 NpegynpexganTe 0 CBOEM NPUOAMIKEHUM K NEWEXOAY MW BENOCUMERWNCTY, ECNW BaC HE BUAHO
WU He CNBILHO.

46.CnewmBanTeck, 4Tobk Nepeceyb NEWEXOAHLIA NEPEXo.

47.Bcerpna bepernte ceba u OKPYKaOLWMX.

48.BLIKNKY3NTE NUTAHWE YCTPOMCTEA HA BPEMA 3apA[IKK.

49 Mcnonb3yiTe YCTPOWCTBO NO Ha3HAYEHWID.

50.YcTpoiCTBO HE NpegHa3HaYeHo NS BLINONHEHUs aKpoBaTUYECKUX TPHOKOB.

51.BHumanme! MNpu McNone30BaHKWKM TOPMO3 MOXET HarpeBaTwCA. He npuKacainTecs K HeMy nocne
MCNONL30BAHMS.

52.PerynapHo NpoBepsiiTe 3aTSKKY PasnuyHbIX GONTOB, B YaCTHOCTM Ha KOMECHBIX OCAX, CUCTEME
CKNaALIBAHWA, CUCTEME PYNEBOro YNPaBNeHna U TOPMO3HOM Bany.

53.YcTpansainTe mobble oCTpble KPasi, BO3HUKLLIWE B NPOLECCE MCNONLI0BAHMS.

54 He MOgMUUMPYITE M HE M3MEHANTE YCTPOWCTBO, BKKOYaA PYNEBYIO TPYOY W BTYNKY, CTOMKY,
MEXaHW3M CKI3AbIBAHUA W 3aIHMIA TOPMO3.

55.CaM03aTArvBalolWMecs raiku U ipyrve Camo3aTArMBatolmMecs KpEnneHWa MoryT OTKpYYMBaTbCA,
W UX, BO3MOXHO, NOTpebyeTcs CHOBa 3aTAHYTh.

56.BHUMAHME! Kak 1 ntoHoi MEXaHWYECKMA KOMMOHEHT, YCTPOMCTBO NMOJIBEPMEH BLICOKMM
Harpyskam v u3Hocy.

PaznuyHble MaTEPManbl U KOMNOHEHTLI MOTYT NO-Pa3HOMY PEArMpoBaTh Ha U3HOC MKW HArpy3Ky.
Ecnu oxuaaeMblid cpok cnyxBbl KOMNOHEHTA NPEBbILUEH, OH MOXET BHE3AMHO CNIOMAThCA, 4TO
MOMET MPUBECTM K TPaBMaM Nonb30BaTens. TpelwmHel, LapanuMHel M NoTeps LBeTa Ha y4acTKax,
NOABEPMEHHBIX BLICOKOMY JaBNEHWI0, YKa3bIBAIOT Ha TO, YTO CPOK C/TyHObl KOMNOHEHTA UCTEK U €T
cnefyeT 3aMeHUTh.

57.B uensx npepoTEpaLeHUs KPaXW CaMOKaTa PEKOMEHYETCS UCMONL30BaTh CNEUManbHbIi 3aMoK.
58.BHUWMAHME! Pwck Bo3ropaHva M NOpaseHus 3NeKTPUMYECKMM TOKOM — YCTPOWCTBO He
COLEPMMNT INEMEHTOB, NOANEKALLUX OBCTYHUBAHWIO NONb30BaTENEM.

59. [inuTensHoe Bo3gelcTeMe Yd-nydel, oKAA W APYrUX MOTOAHBIX YCNOBWM MOXET NPUBECTU K
NOBPEXAEHUIO MATEPMANOE KOPNYyCca. XpaHUTe YCTPOMCTEO B NOMELLEHWM, KOTA@ OHO He
MCNONL3YeTC.

HemenaHue Nonb30BaThCs 30PaBbiM CMBICIOM W HECOBMIDAEHWE ONUCAHHBIX Bhille
NpefynpexaeHii YBENUYUT PUCK TSIRENLIX TPABM UK AaMe CMepTenbHbIX cxogos. Cobnopaiite
OCTOPOXHOCTE!

3-2 Mepbl NpegocToOpoOXHOCTU NPY UCNoNb3oBaHuK baTapen

- He nopgepraiite 6atapelo BO3REMCTEUI0 MCTOYHMKOB YPE3MEDPHOTO TENNA, HANPUMED COMHEYHBIX
nyyel, orHs u Np. B npoTMBHOM Cnyyae BO3HWKHET OMacHOCTL B3pbiBal

- ECNM laHHOE YCTPOMCTBO HE MCNonb3yeTca bonee 30 AHER, NONHOCTLIO 3apaauTe BaTapeio.

- NonHocTelo 3apaxaiiTe HaTapeto kaxaele 90 aHeld. B NpoTMBHOM Cy4Yae BOSHWKHET CaMopaspag
W NoBpexaeHne batapeu.

- Ecnu baTapes W3[aeT CUNbHEBIA 3anax WKW HarpeBaeTcs, HEMENEHHO NpeKpaTuTe
WCMONb30BaHWe YCTPOMCTEA. He OTKPBIBaMTE KOPNYC YCTPOMCTBA M HE NBITAHTECh CAMOCTOATENBHO
pa3obpaTh GaTapeto.

- YTUnU3upyiiTe akkyMmynaTop 6e30nacHbIM U Hagnexalmm o6pa3om.
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3-3 Mepbl NpefocTOPOXHOCTY MPY UCNONb30BAHUK 3apAAHOTO yCTpoiicTBa baTapen

- Micnone3yite ana 3apsapku 6aTapen opUrMHanbHoe 3apafHoe YCTPOWNCTBO, BXOAALLEE B KOMIMIEKT
NOCTaBKMU.

- 3apsAfHOE YCTPOWUCTBO HE NPefHa3HaYeHo ANA 3KCMyaTaluun AeTbMU B Bo3pacTe Ao 14 neT,
NIOABMM, CTPAAAILWMMK OT MCUXMYECKWX PACCTPOMCTB, MHBANMAAMU W NP.., 338 UCKITIOYEHUEM
Cry4aeB, KOTfla 1aHHbIE NALA HaXo4ATCA Nof HAbMIoAEHWEM ONEKYHOB UK NOMYYUIK OT HUX
COOTBETCTBYIOLME YKA3aHUA.

- Elle pa3s npoBepkTe, He NOBPEXAEHBI TN BUIKa U Kabenb NuTaHus. [pyM HaNWYUK NOBPEXAEHNIA
3TV INEMEHTLI BO M36EXaHWe 0NacHOCTWM HeoBX0AMMO 3aMEHUTL CMUNaMM NMPOU3BOUTENS,
COOTBETCTEYIOLETO CEPBUCHOMO areHTa WM NLa ¢ aHanorvyHoM KBanudukaumen.

- MNepen 0YUCTKON, XpPaHEHWEM M TPAHCNOPTUPOBKON OTCOSAMHMUTE 3apAHOe YCTPOMCTEO BaTapeu
OT UCTOYHUKE NUTAHWUS U IaWTE EMY OCTBITh.

- He ponyckaiTe BO3ReMCTBUA BNarv Ha 3NeKTPUYECKUE KOMMOHEHTEL. [Py OYUCTKE UK
WCNONbL30BaHWKM 3apPAHOID YCTPOCTEBa HaTapen He NOTPYXMaWTe ero B BOAY MW APYTUE KUIKOCTK
BO M30eWaHWe NOPaXEHUA 3NEKTPUYECKUM TOKOM. He norpyxaiite 3apagHoe ycTpolcTBo GaTapen
B BoAy. [1py 3apsAfKe AaHHOE YyCTPOWCTBO CNefyeT Pa3MecTUTh B XOPOLIO MPOBETPUBAEMOM
nomelieHui. [Nocne nonHoi 3apagky 6atapen HeMeNEHHO OTCOEAMHMTE 3apAIHOE YCTPOMCTEO
HaTapen 0T UCTOYHWKA MUTAHUA.

- PerynsipHo nNpoBepsiTe 3apAgHoe YCTPOMCTBO HaTapen Ha Hanvyue noBpexaeHui. Nepen
WCMONBb30BaHWEM HEOBXOMMO OTPEMOHTUPOBATE MOBPEXAEHHOE 3apAHOE YCTPOUCTBO BaTapeu.
He ucnone3yiTe 3apagHoe yCTPOMCTBO HaTapeu, KOTOpOE NOBPEXAEHO MW NOLBEPranoch
BO3[EWUCTEMIO Pa3NMYHbLIX PAKTOPOB B TEYEHUE ONIUTENEHOMD BPEMEHM.

- He nogknioyaiTe NoBpeXEHHOE YCTPOWCTBO K 3apAfHOMY yCTpoicTBy HaTapeu. CylwecTeyeTt
DMCK NOPAKEHWA 3NEKTPUYECKUM TOKOM!

- He pasbupaiiTe 3apsagHoe ycTpoicTBO baTapen. PEMOHT QOMKEH BLINOMHATLCA CMNAMKU HAIEXHBIX
CNELWANWUCTOR MO NOCNENpPoAaKHOMY 0BCNYKUBaHWUID. HeRepHan cHopKa MOXET NPUBECTU K
BO3MOPaHMWIo UK NOPAKEHUIO 3NEKTPUYECKUM TOKOM.

- He ucnonb3yiiTe 3apsfHoe ycTpoitcTBo GaTapeun BENW3M NErKoBOCMNAMEHSIIOWMXCH U
B3PLIBOOMACHLIX MPEAMETOR, B NPOTUBHOM CNy4ae CyWEeCcTBYET PUCK BO3SHMKHOBEHWA NOXapa 1
B3pLIBA.

- MNepen NogKNYeHWEM 3apARHOND YCTPOMCTBa BaTapen K MCTOYHUKY MUTaHWA U3y4uTe
TEXHWYECKME laHHble. HeHafnexalee MCNonbL30BaHWe MOKET MPUBECTU K BO3ropaHuio! 3apsagHoe
YCTPOWUCTBO BaTapen CNeyeT UCNONL30BATE TONBKO B NOMELIEHWM.

- HeHapnemallee MCNoNb30BaHWE 3apAHOID YCTPOMCTEA HaTapen HeonycTUMO. 3apagHoe
YCTPOWCTEO HaTapen NOAXOAWT TONBKO AN AaHHOTO U3fenus. Ero ucnone3oBaHue ¢ Apyrumu
W3AENUAMKU MOMET NPUBECTU K BO3rOPaHWI0 MW NOPAKEHMIO INEKTPUYECKUM TOKOM.

- YBenuTecs, 4To 3apagHoe yCTPOUCTBO GaTapen U 3apsAfHLIA NOPT HagNeXawmm o6pasom
MOAKMIOYEHB! U HE 33KPbIThl MOCTOPOHHUMMW NPEAMETAMM.

- NopaepmuBaiTe 3apAAHLIA NOPT B YUCTOM W CYXOM COCTOAHWM, HE IOMYCKaNTE CKOMMNEHUS B HEM
NbiAv W BRaru. He BCTaBnsidTe NpefMeTEl B 3apAfHOE YCTPOWCTRO HaTapen U He 3aKkpuiBaiiTe ero. B
NPOTUBHOM C/Ty4ae BO3MOMEH Neperpes batapen.

He pa3MelwaiiTe 3apagHoe ycTpolcTBo 6aTapen BEAU3W MCTOYHMKOE TENNa.

- PacnonaraiTe WHyp NWTaHWA TaK, YTOObI HUKTO HE MO CNOTKHYTLCA, HACTYMUTE UKW MOBPEfUThL
ero. B npoTMBHOM CNyyae BOIMOKEH PUCK MaTepMansHOro yulepba u TpasM.

- [pyn 0TCOEAMHEHWM 3aPAAHOID YCTPOWCTRA HaTaper OT MCTOMHWKA NUTAHWA He TRHWTE 3a WHYP
nuTaHus. M3BnexkaiTe BUNKY U3 PO3ETKU PYHOWM.

- He 3apsxaiTe HenepesapsxaeMble HaTapen.

101



OIKAI

4.3Kkcnnyartauyus

4-1lepeoe McNonb20BaHNE U3LENNA
B paHHOM pasfene npueegeHa nHGopMalLua 0 TOM, KaK NPaBUIbHO NONb30BaTLCA

usgenueM. Heobxogumo cobniogaTs NpUBeeHHbIe 30ech UHCTPYKLMK Ans obecneveHus

6e3onacHOCTM NoNbL30BaTENA U npoAoONIKMTENBHOTO CPOKa CJ‘Iy)KsbI H3fenua.

1.M3BneK1Te PYKOBOJCTBO NONL30BATENS, 3apPSfIHOE YCTPOMCTEO U NPUHAANEKHOCTH.
C - RN
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2.M3BNEKMTE M3 KAPTOHHOM KOPOOKKM 3aWMTHBIM NEHONNACT NEPeHER M CPEeHEN YaCTell, a Takwe

I \
]

YNaKkoBo4Hyt0 ByMary 3aiHei JacTu.

[
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3.M3BnexkuTe pynk U3 NEHONNACTa B cpefHel YacTh. CoeiMHWTE NPOBOAA, NOAHUMUTE NEpPEeHInIn
TpyBy, BCTABLTE B HEE PY/b M 3aKPENUTE BUHTaMM, MOC/E YEro 3aTAHWTE KoNbLO-hUKCcaTop.

4.NogHMMUTE NepefHiolo TpyBy, NOTAHUTE BBEPX U 3aBNOKUPYHTE PYKOATKY MEXaHW3Ma
CKIIaAbIBAHMS.
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5.M3BNeKUTE CAMOKAT M3 KOPOOKW. 6.BcTaBLTe BLIKNIOYATENL MUTAHKUSA B HUKHIOK
YacTk NNaTdopMbl.

Brikniovatens

MATAaHKA.

7.CHUMWTE 33LMTHYHO 3arNyLKY 3apAAHONO NOPTa, NOAKNIOYUTE 3apALHOE YCTPOMCTBO, BCTABLTE
BWIIKY B PO3ETKY 719 3apAAKMA U aKTUBUPYIHTE YCTPOUCTBO.

BcTaBbTe BUNKY
B pO3eTKY

MogKniouMTeE K 3apagHOMY
nopTy yCTPOWCTBa

Note: [pumeyanue. [py nepeoM UCNONbL30BaHUK HEOOXOJMMO NOAKNIOYNTL 3apaHoe

YCTPOMCTBO, 4T0Obl aKTMBMPOBaTh YCTPOMCTBO.
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6.Knwy-kapTta NFC:B BuiKnio4eHHOM COCTOAHMK: NoAHeCHTe KnoY-KapTy NFC Kk akpany gna
BK/IOYEHWA U pa3bnokupoBKW. Bo BKMNOYEHHOM COCTOSIHUM: NOAHECUTE Kmou-KapTy NFC K 3KpaHy
ILN51 BLIK/MIOYEHWS W BNOKMPOBKW CaMoKaTa.

GYHKUMOHaNbHAA KHOMKa : KopoTkoe Hawatue dyHKUMOHANBHOW KHOMKW BKTIOYAET M3ENUe;
HaMaTve B TeYeHWe NPUMEPHO 3 CeryH[l BLIKNOYaEeT ero.

HammuTe YHKLUMOHANLHYIO KHOMKY, 4TOBBI BKIIOYMTh/BLIKITKOYMTE NepeaHio dapy, koraa
MUTAHWE BKITOYEHO.

HammMuTe Bam b, 4Tobb6l NeperT B pexuM E (newexoqHuli pexmum) / L (3KOHOMWYHBIA
pexmM) / H (CNOPTUBHLIA PEXMM), KOTAA NMUTAHWE BKITIOYEHO.

HamMWTE KHOMKY NATL Pa3 B pEXWME e3[1bl 415 NEPERTIOYEHWA EWHWLBI U3IMEDEHWSA
CKOPOCTH.

HY106bl MCNONBL30BATL DYHKLMIO CTAOUNWM3ALMKM CKOPOCTU, ee HEDBXOAMMO aKTUBMPOBATh C
NOMOLLbID MOBWNBEHOMO NPUNOKEHWA. ECNM CKOPOCTL TPAHCNOPTHOTO CPEACTBa
NPEBLILAET 5 KM/4, HAKMUTE U YAEPHWBANTE HYHKUMOHANBHYIO KHOMKY B Te4eHue 2
ceKyHf, 4TOBbI NEPERTHU B PEXMUM CTabMNW3aLIMKM CKOPOCTM NPU NOCTOSHHOM CKOPOCTK.

PyKoATKa TOpMO3a: HaxMuTe pyKosTKY TOpMO3a, KoTopas GyeT yNpagnaTh Kak JUCKOBLIM, Tak

W 3NEKTPOMArHUTHLIM TOPMO3OM.
Wcnone3yidTe gpoccent Ans yCKOPEHWUS CaMOKaTa.

Knwou-kapra NFC

Peiyar Topmosa 3BOHKMK Cnupometrp Yckopenue

(byHKUMOHaNbHan
KHOMKa
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7.Mcnons3yiTe WNeM 1 3auuTHYO
IKMMMPOBKY.

—
|

9.Mepen MCNonb30BaHWEM Apoccens
[NA yCKopeHWa HeobxoawMmo HabpaTk
Ha4anbHYK CKOPOCTb, OTTONKHYBLIWCE
HOTOM.

TN

\

\> A Ecnv cknapHaa cTomka
T--|Ir

He 3aKpenneHa u
Ka4YaeTcs, Kak MOXKHO
BLICTpEE 3aTAHUTE ee C

| NOMOLLbID
3aKPEeNnNALIMX BUHTOE.

OKAI

8.MNpoBepsaiiTe TPAHCNOPTHOE CPEACTEO NEpeS
KawbiM MCNONb30BaHWEM.

HammuTe poiyar
TOPMO3a, YTobkI
ybenuTLCA B
HaNEeKaWEeR
paboTe TOpMO3a.

10.0TnycTUTE pYKOATKY YCKOPEHWA ANA
CHUHEHWA CKOPOCTHM M HAMMKUTE phiyar
TOPMO3a [1N5 TOPMOMEHMWS.

R

Il(--.\\I
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11.4TOBBI M3MEHMTE LEHTD TSHECTH NPU
NOBOPOTE, CNErka NOBEPHUTE PYKOSTKY.

OKAI

12.Ecnun HEOBXOAMMO OCTAHOBMTLCA, OTNYCTUTE
PYKOSATKY YCKOPEHUS, YTOOBI CHU3UTh CKOPOCTh,
3 33aTEM HAKMUTE W YASPKUBAWTE pbiyar
TOpPMO3a f10 NONHOM OCTAHOBKMW CaMOKaTa.
Y7066l YCTOWYMBO NOCTABUTL CAMOKAT, OMYCTUTE
OTKWHYIO NOHOMKKY W CNErKa HakNoHUTe
CamoKaT B CTOPOHY NOAHOKKHW, YTobbI OHa
NPUKOCHYNACH K 3emMne.

ViN Viy M

—

—
Cnegure 3a Cneaute 3a He packaumBaiiTeck.
CKOPOCTBIO NPH ApPYTUMK
CNYCKe No TPAHCNOPTHEIMK
HaKNOHHLIM CPEACTEAMM Ha
NOEEPXHOCTAM. popore.

He nonkzyiTecs
MOBMNEHEIM

TenedoHoM.

He nonkayitecs
3INEKTPOCAMOKAT
OM B [JOMTHEYH
norofy.

ANA NEPEBO3KK
nope.

He ucnoneayiite
INEKTPOCAMOKAT

Beerpa pepwute
PYKW Ha pyne.

@ @

&,

He nepecekaiite He Hactynaiite  He HamuMaiite He croiite Ha He ycranaenueaiite

GONbLWKME 3330PE HA KPLUIO. [pOCcent, Koma caMoKaTe Ha Ha 3MEKTPOCAMOKAT

MM CTYTIEHHM. TONKaeTe OfIHOM Hore. TAMENEIE BEILW.
INEKTPOCAMOKAT.
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14.Mpouecc cknagsiBaHKA

(1) Ynepxueas nepeaHow Tpyby, ONyCTUTE PYKOATKY CKNafbLIBAHWUA, 3 3aTEM OTKPOMTE e6 Hapyxy.

(2) OnycTuTe nepeaHoo Tpyby, Nocne yero (@MNogHUMUTE 3NEKTPOCaMOKaT 3a
OHa aBTOMaTUYeCKM 3abnoKupyeTcs. nepegHi Tpyoy
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15.AKTMBaLMA MOBUNLHOTO NPUNOKEHWNA

OTtckanupyiTe QR-Kof, 4TOBEI CKaYaTh MOBUNLHOE NPUNOKEHKUE (BEPCMA ONEPALMOHHON CUCTEMBI
MOBGUNLHOMO YCTPOWCTEA W Bepcus Bluetooth gonmHel GbITL COBMECTUMBI C MPUAOKEHUEM).
MpunomeHWe NO3BONAET BOCMONL30BATLCA PYHKUMEN CTabMNUM3aUMM CKOPOCTY [IBWKEHWS, @ TaKme

OpYyrMMiM BOSMOMHOCTAMM CaMOKaTa.

(2) OTKpOWTE MPUNOMEHWE U HAKMUTE
«[lonck ycTpoicTeas. MNogTeepauTte
3anpoc NPUNOKEHWA N5 CONPAKEHUS
€ CAMOKATOM M NOAKNIOYEHWS K HEMY.

(1) YcTaHoBWUTE MOBMMbHOE
NPUNOKEHWE U 3aPETUCTPUPYITECE /
BOWAWTE B CUCTEMY.

(@) HauHuTE M3yuaTh HOBLIE
BO3MOMHOCTH e31bl.

(3 NpocMoTpUTE PYKOBOACTBO MO

BOMOEHWHD.
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TEI'Ipr Bbl MOXETE MCNONL30BATL Balle TPaHCNOPTHOE CPEACTEO, NPOBEPATL €I
COCTOAHWE W ONPEAENATL €ro MECTONONOMEHWE C NOMOLWbLID MOBMALHOMO NpUNOXKEHWUA.

HacnampawTteck noesnxon!
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4-2 MNopgroToeKa K e3ae

KoHTpONBHBIA CAWMCOK:

- Koneca — ybeguTech, YToO KONeca He NOBPEXEHB! U HE M3HOCUITUCh.

- HesakpenneHHsble feTany — yoenuTech, 4TO BCE KPEMEWHbIe AeTanu, Tak1e Kak raiky, 6onTel U
KpenneHus, HaflexHo 3akpennexsl. [leTan He JOMKHbI W3[1aBaTk NOCTOPOHHMX WYMOB.

- 30Ha UCNONL30BaHUA — YHEAUTECh, YTO 30HA UCNONB30BaHWUS ABNAETCH OTKPLITOW U POBHOM, a
TAKKE HE COMIEPMMT NPENATCTBMIA.

- 3aKOHOJATENLCTEBO U TPeBoBaHWA — 03HAKOMLTECh C MECTHLIMM 33KOHAMMW W NPaBUIaMK U
cobnopaiTe ux. Npu UCNONB3OBAHUW AAHHOTO U3AENWUs Ha foporax obUWEro NoNb30BaHUA
HeobxofMMo cobMoAaTh MECTHRIE 3aKOHBI U NPaBUNa.

- 3alMTHLIE CPEACTBa — BCEMIA UCNONb3YATE CPEACTBA MHOMBUAYANLHOM 3aILKUTLI (3aluUTy Ana
3anACTUIA, KONEH, TONOBLI U NOKTEN). B HEKOTOPLIX 30HAX MECTHOE 3aKOHOAATENLCTBO MOKET
YCTaHaBNMBATL HEOBXOAWMOCTE UCNIONL30BaHWA WEMA.

AWwARNING [HE YNpaBnaiTe U3AENMEM OJHOW PYHOMX. He NbBITANTECH BHINOMHATL TPIOKK BO
BpEMS €3[bl.

: BowpgeHnue npu cpegHeil CKOPOCTU YBENWYKUBAET AanbHOCTL Npobera.
[lnuTenbHoe BOXAEHWE NPYW BLICOKOW CKOPOCTH, YacTOE BKIIIOYEHUWE, BLIKIIOYEHWE
W NMPOCTOA, a TAKKE YaCTOE YCKOPEHUE U CHWIKEHME CKOPOCTH COKPaLLaiT
AanLHOCTL Npobera.

AAWARNING : He npukacaiitech K ieTansim TopMo3a nocne [MTeNLHOM0 TOPMOXEHMNS.

AAWARNING

5. TexHnyeckoe OGCHY)KMB&HME N OYUCTKa

5-1. Texnuveckoe obcnyxueaHue

WHdopMaLms No TEXHUYECKOMY 06CIYKMBAHUMIO JAHHOMO M3[ENUS W €70 NPUHAANEKHOCTE
NpWBEeHa B CTaHAAPTHOW NPOoLEAype TEXHWYECKOrD 06CNYHWBAHUS, NPE0CTABNAEMON Hallel
KOMMaHuel. B cnyyae BOIHMKHOBEHWS BONPOCOB WK NpobneM o6paliaiTeck B HalWy KOMMNaHWH.

5-2. Ouyncrra

- MNepeq 04MCTKOM M3fenre HEOBXOAMMO BLIKIOUYNTE.

- OTKNOYANMTE 3apAAHOE YCTPOMCTBO HATapen OT M3AENWA Nepe[ KaKO0N OYUCTKOMN.

- He ucnone3yitte pacTsopuTeny v abpasveHble YUCTALME CpeacTBa. He ucnons3yinte ang
OUMCTKM MECTHWE LETKK, 3 TAIOKE METANIMYECKUE UK OCTPLIE NPEAMETLL. B NPOTUBHOM Cnyyae
BHEWWHWIA BUf] M BHYTPEHHAA CTPYKTYPA U3aenus ByyT Cepbe3H0 NOBPEMIEHI.

- OYMCTKa 33pAafHONo YCTPOWCTBA BaTtapeun U U3[eNus BLINOMNHAETCA C MOMOLULLIO CNIErKa BNAMHOM
TKaHw. [locne 3Toro BCe AeTanu NPOTUPAIOT CYXON TKAHLIO.

AWARNING [ = HE NOrpYXaiTe W3enne WNn 3apsAfHoe YCTpoicTBO 6aTapen B Bofy WM ipyrve

¥uprocT. He nomelaiite wsgenue wnv 3apspHoe YCTpoicTBo Gatapeu nop
NPOTOYHYIO Bofy. 3TO NPUBENET K PUCKY NOPAMEHUS 3NEKTPUYECKUM TOKOM!
AWARNING :/laHHOE M3fienve Henb3s QUMIATH C NOMOLBI0 MOEYHOMN MAWMHBL
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5-3. XpaHeHwue 1 TpaHCNopTUPOBKa

- XpaHwuTe U3genve B CyXOM, YACTOM MECTe, HeJOCTYMHOM [NA AETei, KenaTensHo B
OPWIMHANBHOM YNAKOBKE.

- BuikniovaiTe U3genue Bo BpeMsl TPAHCMOPTUPOBKM.

- OTNpaBKa W3Lenus TPaHCNOPTOM OCYILECTBAAETCA TONLKO B OPUTMHANBHOW ynakoske. He
BbIGPACcLIBAWTE YNAKOBKY U3AENUA, NOCKONLKY MOKET NOTPeOOBATLCS BLINONHUTE €r0 OTMNPABKY
TPaHCNOpPTOM B ByaylleM. 3aluiiaiTe u3genue Bo BpEMA TPAHCMOPTUPOBKM (HanpuUMep, ¢
NOMOLLbIO KPENewHbIX TPOCOE) ANs NPEAOTEPALLEHWA ero NafeHUs UK ONPOKUALIBAHWA, @ TaKHe
BHELUHETO BO3AEMCTBUA U BUBpaL K.

AWARNING : [laHHoe u3ien1e coflepuT BCTPOeHHyIo nuTueByio Gatapeto. JINTUit-voHHbe
6arapen OTHOCATCS K ONMAacHbIMM N5l TDAHCNOPTUPOBKMW TOBapaM, No3TOMY WX
TPaHCMOPTUPOBKa JOMKHa 6biTh pa3pelleHa MECTHLIMW 3aKOHaMKW M NPaBUNaMi.

: ECnu Bbl NNaHWpyeTe NyTellecTBOBaTh Ha CAMONETE WU Ha APYTAX TPaHCMOPTHBIX
ﬂ CpEACTBax C M3fenueM, obpaTuTech B TPAHCTIOPTHYIO KOMIMaHMIO, YTOBLI Y3HaTb,
6yfeT N1 TPaHCMOPTUPOBKA U3[1ENNs 3KOHOMWUYECKW Lienecoobpa3HoiA.

6.06palleHne

3TOT CUMBO YKa3bIBAET, YTO AAHHOE U3[IENWE HENb3S YTUIN3MPOBATD C APYTUMMA
6LITOBLIMMW OTXOAAMM Ha TeppuUTOpUK EBponeiickoro coio3a. 4Tobel npefoTepaTuThL
BO3MOMHOCTb HAHECEHUS BPEAa OKPYXaIolel Cpefie UNW 300POBkI0 YENOBEKa U3-3a
HEpPEerynMpyeMoil YTUNM3aLuM OTXOfI0B, Mbl 6epeM Ha cebsl OTBETCTBEHHOCTL MO
nepepaboTke faHHOTO U3genus, cnocobCTBY 3KONOrMYECKW BE30NacHOMY NOBTOPHOMY
WCMONb30BaHWIO MaTEPUaNbHLIX PECYPCOB. [1Ns yTMNU3aLu1 UCNoNb30BaHHOMO
u3genus obpaTUTeCh B OPraHU3aLmio No BTOPUYHO NepepaboTie Un CBSHKMTECH C
NpeAnpUATUEM PO3HUYHOW TOPIOBNKM u3genveM. OHU CMOTYT OCYLIECTBUTL
nepepaboTKy AaHHOTO U3[ENUs 3KONOrMYecku 6e3onacHbIM crnocobom.

Yrunusupyitte 6atapeu B COOTBETCTBMM C TPEBOBaHMAMKM MO OXpPAaHE OKPYKAIOWIENA
cpefsl. He BwibpaceiBaiite 6atapeu C 06bluHBIM MycopoM. O6paTMTecs B MECTHYIO
OpraHW3aLuIo N0 BTOPUYHOIA NepepaboTke Uv CBSHKMTECH C NPEANPUATUEM DO3HUYHOI
TOPIOBAW, B KOTOPOM Bhl NpuoBpenu nagenue.

YNaKOBOYHLIE MAaTEPUaANbl MOXHO BEPHYTh B CUCTEMY LIMPKYNSILIAM ChlPbEBLIX
MaTepuanos. YTUNU3UpyTe yNakoBOYHbLIE MaTEPHUasbl B COOTBETCTBWM C
HOpPMaTWBHLIMKY TpeboBaHusaMK. [N nonyyeHWsl COOTBETCTBYIOLE MHdopMaLmn
MOXHO 06paTUTLCA B MECTHYIO OPraHW3aLMIo O BTOPUYHOIA nepepaboTtke.
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7.PacwndpoBKa KOgoOB OLIMG0K

OKAI

omep
OWN6KK

auMeHoBaHHe
OWNBKK

MNpuunHa

Metop ycTpaHeHus
HEMCNPaBHOCTH

MrHOBEHHHIA BEIXOIHO TOK BeixoHO# TOK KOHTpONnepa
01E ﬂ?&ggggﬁ;ﬂﬂ?a KOHTpONNepa npeesiast anyckaeTcs Huwe 22 A, nocne yero
[oNyCTUMEIR npefen Toka (=22 A) NPOMCXOMT BOCCTAHOBNEHME
02E JawmTa ot 1.OwmnbKa YCTpaHAETCA aBTOMaTUYECHH
MOHWKEHWA Hanpswenwe batapen Huwe 301 B | nocne 3apagru
HanpsameHus 2.3amenuTe batapeto
HewcnpaexocTe Kopotxoe 3aMuikaHme hazosoit 1.3a
03E azoB0H NMHUK TIMHUM [IBUTaTens npu z-ga”EH“TeﬂB“raTE“"
asuratens pa3bnoKupoeke -SAMEHWTE KOHTpONNep
3awwTa geuratens ot | [lsuratents 3a610KMpoOBaH, 1¥cTpanmuTe cocToAHme paboTel C
D4E paboTe KOPOTHOE 3aMEIKAHWE [IBMTaTens 33TOPMOMEHHEIM POTOPOM
3aTOPMOMEHHEIM WITH HEWCNPABHOCTE NPMBOAA 2.3aMeHuTe IBMraTent
poTOpOM
Moeperpena eepxHAs | BepxHas Tpyba MOMN npueogHoro
05k Tpyba M MOCTa NOBPEXEHa MAW CNOMaHa JameHuTe KOHTpONNEp
Moepexpena HuwHas | Hiwkwss Tpyba MOT npueopHoro
06E Tpyba M MOCTa NOBPEXEHA MW CROMaHa JamennTe KOHTpONNEp
HenpaeuneHas nocnegosatensHocte|  1.HeHapgnewaujee BcTaBHoe
HewcnpaexocTe
O07E narumka Xonna NoAKNIYEHUA NPOBOAOE fATYMKA COS[MHEHWE, BHINONHWTE NOBTOPHOR
fABMraTens Xonna unu nnoxoe coeguHeHne COE[IMHEHHE
2.3aMeHuTe ABUATaTENL
1.0cTaHoBMTE M3ENKe K AaiiTe eMy
Temnepatypa ABMraTens NpeBLIWLAET | OCThITh, [OMANTECH CAMOCTOATENLHOM
08E Meperpes peuratens | yonyanuiyio pabouyio TemnepaTypy TpaHeH s oWKEKK
.3aMEHUTE fIBUTaTENE
1.MpoBepkTe coeguHEHe ApOCCENA 1
09F HeucnpaeHocTe HeucnpagHoCTE pyns MK nnoxoe VCIPABLTE MOXOM KOHTAKT
phiuara COE[IMHEHNE 2.3aMEHITE PYKOSITKY
3.0TnycTMTE PYHOATHY
HeWcnpasHocTs HemcnpaeHocTs gatunka Xonna 1.MNpoeepere nogxniouenme peyara
10E neaomp'ro MO0 phIYara NEBoro TOPMO3a MITK MN0XOE | TOPMO33 M MCNPABLTE NNOX0H KOHTaKT
P COE[IHHEHNE 2.3aMeHuTe pLiYar Neeoro TopMo3a
. 1.NpoBepkTe nopKNYEHNE
C6oit TaiimayTa KoMMyHUHALMOHHEIA %oennHuTenb W3MepMTeNLHOro Npubopa 1
n3MepuTenLHoro nprbopa NOAKNIYEHWE NYYKA LEHTPaNLHOM
NPHEMa 3NEKTPOHHOID
11E yIEpEIEIﬂEHHH P HEWCNPABEEH WK HENCNpagHO YNPaENeHWA U3MEPUTENEHOMD
YCTPOWUCTED npubopa 1 MCNpaesTe NNOXOWA KOHTaKT
2.3aMEHUTE U3IMEPUTENL
. L.NpoeepkTe nopknYeHne
[ET— KoMMyHUHALMOHHEIA CORAWHHTENL M3MEPMTENEHOMD Npubopa 1
12E o pnne 5 M3MepuUTentHoro npubopa NOAKNKUEHHE MyYHa LIEHTPaNkHOM
ponnep HeMCNpaseH MK HEMCNPaBHO yrpaeneHus M3MepuTensHoro npubopa
YCTPOMCTED M MCNPaBETE NIOKXOH KOHTaKT
2.3aMEHUTE HOHTPONNEp
. NOXOI KOHTAKT LIMNpoeepere nogxnoueHve batapen
13E Choi obmena _ | HOMMYHWKALIMOHHOM NMHAK HOHTPOJIEPA W MCNPABLTE NNoXoe
AaHHeiMu c batapeeil | Gatapen wnm gedexTHoe NofKNKYEHNE
yCTpoicTBO 2.3aMEeHMTE KOHTponNep
3.3ameHa batapen
OrcytcTeyer 1.BeinonnuTe obHoBNEHME
15 MMKPOMPOrPaMMHOE | CHoif 0BHOBNEHWA NPOTPaMMEI NporpaMME! KOHTPOINEPa 3aHOBO
obecneyenune HOHTpONNepa 2.3aMeHUTE KOHTpONNep
KOHTpONNEpa
16E OrcytcTeyet nnata CHoit 0BHOBNEHMA NPOTPaMMEl éb@rgggﬂgg%ggmmewe MporpaMMel
3aWMTH GaTapeu Hatapen 2.3amea batapen
OTtcytcTeyer
MUKpOnporpaMmboe | C6oil 0BHOBNEHUA NPOTrPaMMEl %‘B;}"oﬂ';ﬂagsgoﬁgﬁ:fom
17E obecnedyeHune W3MEpUTENEHOTO Npubopa p p
W3MepUTENLHOr Npubopa 3aHoBo
npu6opa 2.3aMEHUTE KOHTPONNEp
[poccent He PyxosiTKa He BO3EpaILaeTCA B LYcraHoBuTe pyKOSTKY Ha MeCTo
18E BO3BPAILAETCA B WCXOLHOE NONOKEHUE NPK 2.3aMeHUTE PYROATKY
MCXOfHOE NONOMEHWE | EKMIOYEHMM MNK NOBPEXEHA 3.0TnycTHTE PYKOATRY
Peiuar neeoro lNeewiit TOpMos He Bo3BpaUlaeTCA
19E TOPMO3a He MK NEBLIM TOPMO3 NOBPEXEH %-%gﬁg:ﬁg:gg;ﬁgﬂﬁ;owm
chpackiBaeTc NpK 3anycke - P
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1. Introduzione OI<AI

Grazie per aver acquistato il monopattino elettrico OKAI

OKAI spera sinceramente che si possa guidare il monopattino in sicurezza e godersi un'esperienza di
guida confortevole. Poiché guidare un monopattino comporta alcuni rischi, leggere attentamente
questo pratico manuale prima di mettersi alla guida e prepararsi adeguatamente prima di mettersi in
viaggio. Conservare il manuale di istruzioni nel caso fosse necessario di tanto in tanto. Se si cede il
monopattino elettrico ad altri, fornire loro anche questo manuale utente. La mancata osservanza di
questo manuale utente pud causare gravi lesioni alle persone o causare danni al prodotto. OKAI non
si assume alcuna responsabilitd in merito. Per essere conciso e di facile lettura, di seguito si fara
riferimento al monopattino elettrico OKAI come "prodotto”.

* L'immagine & solo di riferimento. Si prega di fare riferimento al prodotto reale per maggiori dettagli.
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1-1.Dati tecnici

Articolo

Specifiche tecniche

Specifiche tecniche

OIKAI

Contenuto ES20

Dimensioni (aperto): lunghezza, Cene
larghezza, altezza 114545071130 (mm)
Dimensioni (piegato): lunghezza, s
larghezza, altezza 1145450400 (mm)
Peso netto 17.5kg

Velocita massima 25 km/h

*Intervallo 40 km

Gradiente massimo 20%

Terreno adattato

Piano/Montagna

Temperatura di esercizio

0~40°C

Temperatura di conservazione

Classificazione IP

-20~45°C

Prodotto finito IPX5

Tempo di carica

Tensione nominale

2A=6
36V

Capacita stimata

9,8Ah (10 serie 2 parallelo)

della batteria BMS Porta punto negativo
Quantita batteria 20 pezzi
Batteria sostituibile? (Si o No) No
Versione cabinet di ricarica /
Dimensioni del motore 8,5 pollici
Coppia massima 21IN.m
Tensione nominale 3BV
Specifiche tecniche
del motore Potenza nominale 300W
Potenza massima 600W

Modalita di controllo del motore
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OIKKAI

Articolo Contenuto ES20
Distanza di frenata =10m
Freno Tioo di f La ruota anteriore adotta il freno
Ipo difreno elettrico, mentre la ruota
posteriore adotta il freno a disco.
Dimensione del pneumatico Ruota anteriore e posteriore:
8,5 pollici
Preumatico ) . Ruota anteriore: Pneumatico
Materiale del pneumatico Ruota posteriore: Pneumatico
solido a nido d'ape
Tensione di ingrasso 100-240V
Caricabatterie Tensione di uscita Lol
Caorrente di uscita 2A
Carico minimo 40kg
Carico massimo 100kg
Utente ETA consigliata 14 anni
Altezza richiesta 120-200cm

Caratteristiche

Luce del freno

Modalita di guida

Luce spentafluce bassa
lampeggiante alternativamente

Luce posteriore scarsa

Certificazione

Rapporto CE, ROHS, RAEE, FCC,
trasporto marittimo e aereg

Imballaggio

*Le specifiche sono soggette a modifiche senza preavviso.

Modo di imballaggio

1 pz/fctn

Peso lordo

205 kg

*Intervallo: A carica completa, con un carico di 75 kg, una temperatura ambiente di 25°C, guida su
strada pianeggiante a una velocita costante del 60% della velocitd massima.
*| fattori che influiscono sull'intervallo includono: velocita, temperatura ambiente, salita, numero di

awvii e arresti ecc.
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1-2.Spiegazioni dei simboli

Indica un segnale di pericolo con un alto grado di pericolo. Se non viene evitato,
possono verificarsi morte o lesioni gravi.

Un segnale di pericolo che indica un pericolo moderato. Se non viene evitato,
possono verificarsi morte o lesioni gravi.

Un segnale di pericolo che indica un pericolo inferiore. Se non evitato,
possono verificarsi lesione lieve o moderata.

Questo simbolo contrassegna informazioni e istruzioni aggiuntive sul prodotto
e sul suo utilizzo.

Questo simbolo sta per "conforme agli standard UE", che significa "conforme alla”

Direttiva UE". |l produttore appone un marchio ce per confermare che il prodotto &
conforme alle direttive e ai regolamenti europei applicabili.

Leggere attentamente il manuale di istruzioni prima dell'uso.

Display positivo e negativo.

Questo prodotto & un prodotto di protezione di seconda classe.

Indossare un dispositivo di protezione individuale (DPI).

Il prodotto pud essere utilizzato da una sola persona alla volta.

Pud essere utilizzato solo su strade pianeggianti e asciutte.

Non utilizzare questo prodotto dopo aver assunto alcol, sedativi o psicofarmaci.

Etd minima: 14 anni.

Non entrare in strada con questi segnali.

®O =
®®0®®@@@@§B ~
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OIKKNI
1-3. Elenco del prodotto finito e delle parti

Acceleratore Contatore

Impugnature Campanello

Faro Leva del freno

Gancio
Tubo anteriore
pieghevole
Tubo dritto
Luce ambiente
Charging port

Luce posteriore

Parafango
posteriore
Piegatore Freno a disco
Cavalletto
Forcella anteriore Luce ambiente
a pedale
Parafango
anteriore .
Telaio

Riflettore laterale

Motore mozzo
ruota da 8,5"

Dimensioni: lunghezza 1145 * larghezza 450 * altezza 1130 mm
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2.Uso previsto OKAI

« Un monopattino elettrico & destinato a scopi sportivi e di intrattenimento, non per essere utilizzato
come mezzo di trasporto, ma la fazione di trasporto del prodotto una volta che lo si guida nelle aree
pubbliche (come consentito dalle leggi e dai regolamenti della propria regione e paese) comporta
anche potenziali rischi per la sicurezza di tutti i veicoli. Guidare rigorosamente in conformita con le
istruzioni in questo manuale per garantire la massima sicurezza propria e degli altri e per garantire il
rispetto delle leggi e dei regolamenti nazionali sul traffico di primo livello di varie province e citta,
come i regolamenti sul traffico ecc.

« Si noti che: Una volta che si guida un monopattino elettrico su strade pubbliche o altri luoghi
pubblici (come consentito dalle leggi e dai regolamenti della propria regione e paese in merito all'uso
di monopattini elettrici su strade pubbliche o altri luoghi pubblici), anche se si rispetta pienamente
questa guida alla guida sicura, si potrebbe altresi incorrere in rischi causati da guida illegale/uso
improprio da parte di altri o altri veicoli. Proprio come quando cammini o vai in bicicletta, potresti
essere ferito anche da altri veicoli. Come con qualsiasi veicolo, pit velocemente si guida un
monopattino elettrico, maggiore & la distanza di frenata necessaria e la frenata di emergenza su
superfici lisce pud anche causare lo slittamento delle ruote e la perdita di equilibrio o addirittura la
caduta. Pertanto, & molto importante essere vigili durante la guida, mantenere una velocita adeguata
e mantenere una distanza di sicurezza ragionevole da altre persone e veicoli. Quando si guida su un
terreno sconosciuto, fare attenzione e guidare a bassa velocita.

« Rispettare |la precedenza dei pedoni durante la guida. Evitare di spaventare i pedoni, specialmente i
bambini.

« Quando si guida in paesi e regioni in cui attualmente non esistono leggi e regolamenti nazionali
relativi ai monopattini elettrici, come la Cina, assicurarsi di rispettare i requisiti di sicurezza peri
conducenti in questo manuale. Zhejiang Okai Vehicle Co., Ltd non si assume alcuna responsabilita
diretta o solidale per eventuali perdite finanziarie, perdite di vite umane, controversie legali o altri
eventi sfavorevoli che si verificano a causa della violazione degli usi raccomandati indicati in questo
manuale.

« Per evitare potenziali lesioni, non prestare il monopattino elettrico a persone che non possono
utilizzarlo. Se si permette I'uso del monopattino elettrico a un amico, si & responsabili della sicurezza
del proprio amico, insegnagli a utilizzare lo scooter e invitarlo a indossare dispositivi di protezione.

« Eseguire un'ispezione di base del monopattino elettrico prima di ogni guida. Se si riscontrano parti
allentate, la durata della batteria & evidentemente ridotta, i pneumatici sono eccessivamente usurati,
lo sterzo emette rumori anomali o malfunzionamenti ecc., interrompere immediatamente ['uso del
monopattino e non forzarlo alla guida.

3.Istruzioni di sicurezza

Questa sezione elenca le istruzioni di sicurezza da seguire quando si utilizza questo prodotto.

3-1Istruzioni di sicurezza

Pud essere pericoloso usare questo prodotto! Imparare a usare il prodotto passo dopo passo e
dedicare abbastanza tempo alla pratica. Seguire tutti i suggerimenti e le avvertenze indicati in questo
manuale per ridurre i rischi di infortunio. Anche se hai abbastanza pratica, guida o esperienza, potresti
comunque perdere il controllo, scontrarti o cadere, il che potrebbe causare seri danni a te stesso o agli
altri.

1. Conservare le istruzioni stampate per ulteriore riferimento e da leggere attentamente prima
dell'uso.

2. Velocitad massima consentita: 25 km/h (15 mph).

3. Le donne in gravidanza, i disabili e coloro che soffrono di condizioni del cuore, della testa, della
schiena o del collo (o hanno subito operazioni su queste parti) non devono utilizzare questo prodotto.

119



OKAI

4. Non utilizzare questo prodotto dopo aver assunto alcol, sedativi o psicoattivi.

5. Mantenere una distanza di almeno 1 m da pedoni, altri veicoli ed eventuali ostacoli.

6. Questo prodotto pud essere utilizzato solo quando I'ambiente lo consente e la sicurezza personale
delle persone presenti & garantita.

7. Presta attenzione agli ostacoli davanti e a quelli lontani.

8. Questo prodotto pud essere utilizzato da una sola persona. E vietato utilizzare questo prodotto con
altri.

Non effettuare svolte brusche quando si guida il monopattino ad alta velocita.

9. Bvitare accelerazioni o frenate improwvise; non inclinare il corpo per accelerare.

10. E severamente vietato avanzare o retrocedere eccessivamente.

11. Non abusare di questo prodotto. Non utilizzare questo prodotto sui bordi delle strade, sulle rampe,
negli skate park, nelle piscine vuote o in qualsiasi luogo simile a piastre scorrevoli.

12. Non utilizzare questo prodotto per attraversare ostacoli, pendii, ghiaccio o neve, né salire o
scendere da pendii ripidi, scale o scale mobili. Non esporre questo prodotto sotto la pioggia.

13. Non utilizzare questo prodotto in luoghi in cui la profondita della pozzanghera superi i 2 cm, poiché
|'acqua potrebbe entrare nel motore.

14. Non saltare su questo prodotto. Non tentare di utilizzare questo prodotto per eseguire acrobazie o
attivitd non prevista.

15. Per evitare distrazioni durante la guida, non indossare auricolari, tappi per le orecchie, effettuare o
rispondere a chiamate, scattare foto o video o svolgere attivita non correlate alla guida in modo da
poter mantenere sempre la consapevolezza dell'ambiente circostante.

16. Assicurarsi di tenere entrambe le impugnature durante la guida.

17. Evitare di utilizzare questo prodotto di notte o in luoghi con scarsa visibilita.

18. Quando si incontrano pedoni o altri ostacoli, controllare se & possibile passare in sicurezza.

19. Utilizzare questo prodotto e i suoi accessori a una temperatura adeguata. Prestare attenzione ai
requisiti di temperatura per la ricarica della batteria.

20. Indossare sempre dispositivi di protezione individuale (per proteggere polsi, ginocchia, testa e
gomiti) adatti al proprio peso e dimensioni per evitare lesioni. Nelle aree di lavoro, le leggi o i
regolamenti locali possono prevedere requisiti minimi per i caschi. Inoltre, si suggerisce di utilizzare gli
specchietti di sicurezza.

21. Secondo le regole del traffico francese, durante la guida & fortemente richiesto un abbigliamento
riflettente e un casco.

22. Non appendere questo prodotto con altri prodotti o veicoli.

23. Quando non viene utilizzato, questo prodotto deve essere parcheggiato con il cavalletto.

24. Qualsiasi carico aggiunto al manubrio influird sulla stabilitad del monopattino.

25. AVWWERTENZA! La distanza di frenata sara estesa in condizioni di umidita.

26. AVWERTENZA! Se alcune parti meccaniche sono soggette a forte pressione esterna e usura,
materiali e parti diversi possono reagire in modo diverso. Se una parte supera la durata prevista,
potrebbe rompersi improvvisamente, causando lesioni. Crepe, graffi e scolorimento nell'area
interessata dalla pressione esterna indicano che la parte ha superato la sua durata e deve essere
sostituita quanto prima.

27. AWWERTENZA! Tenere la copertura di plastica lontano dalla portata dei bambini per evitare il
soffocamento.

28. Dedicare abbastanza tempo a esercitarsi nell'uso di questo prodotto, in modo da evitare incidenti
causati dalla mancanza di competenze.

29. Se & necessaria una formazione, il venditore pud fornire tutorial di formazione corrispondenti.

30. Quando ti awvicini a pedoni o ciclisti, puoi suonare il campanello per avvisarli.

31. Quando si supera un passaggio protetto, smontare dallo scooter e attraversarlo.

32. Prestare attenzione a proteggere la propria sicurezza e quella degli altri in tutti i casi.

33. Non utilizzare questo prodotto per altri scopi come il trasporto di persone e oggetti.

34. 'uso prolungato del freno pud provocarne il surriscaldamento. Evitare di toccarli per evitare
ustioni.
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35. Controllare regolarmente tutti i bulloni e le viti, in particolare gli assali, il sistema di piegatura, il
sistema di sterzo e |'albero del freno.

36. E vietato rimontare questo prodotto, compresi i piantoni di sterzata, i manicotti di sterzata, le aste
di sterzata, i meccanismi di piegatura e i freni posteriori.

37. Non devono essere utilizzati accessori ed eventuali articoli aggiuntivi non approvati dal
produttore.

38. Durante |la guida, il rumore non deve superare i 70 dB.

39. Quando si utilizza il prodotto, gli utenti devono indossare scarpe.

40. Questo prodotto pud essere utilizzato da bambini di et pari o superiore a 14 anni e da persone
con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o prive di esperienza e conoscenza se sono stati
supervisionati o istruiti sull'uso del prodotto in modo sicuro e ne comprendono i pericoli coinvolti. |
bambini non devono giocare con |'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente
non devono essere eseguite da bambini senza supervisione.

41. Il traffico in citta ha molti ostacoli da attraversare come cordoli o gradini. Si raccomanda di evitare
salti di ostacoli. E importante anticipare e adattare |a traiettoria e la velocita a quelle di un pedone
prima di attraversare questi ostacoli. Si raccomanda inoltre di scendere dal monopattino quando
questi ostacoli diventano pericolosi a causa della loro forma, altezza o slittamento.

42. Contattare il proprio rivenditore in modo che possa indirizzare a un'organizzazione di formazione
adeguata.

43. Evitare le zone ad alto traffico o sovraffollate.

44, In ogni caso, anticipare la propria traiettoria e la propria velocita rispettando il codice della
strada, il codice del marciapiede e dei pit vulnerabili.

45, Segnalare la propria presenza quando ci si avvicina a un pedone o a un ciclista quando non si &
visti o sentiti.

46. Attraversare i passaggi protetti camminando.

47. In tutti i casi, prestare attenzione per se e per gli altri.

48. Spegnere il monopattino durante la ricarica.

49, Non modificare 'uso del monopattino.

50. Questo monopattino non & destinato all'uso acrobatico.

51. Attenzione, il freno potrebbe surriscaldarsi durante 'uso. Non toccare dopo |'uso.

52. Controllare regolarmente il serraggio dei vari elementi imbullonati, in particolare gli assi delle
ruote, il sistema di piegatura, il sistema di sterzata e I'albero del freno.

53. Eliminare eventuali spigoli vivi causati dall'uso.

54. Non modificare o trasformare il monopattino, compreso il tubo di sterzata e il manicotto del
manubrio, I'attacco, il meccanismo di piegatura e il freno posteriore.

55. 1 dadi autoserranti, cosi come gli altri fissaggi autoserranti, possono perdere la loro efficienza e
possono necessitare di un nuovo serraggio.

56. AVWERTENZA! Come ogni componente meccanico, un monopattino & soggetto a forti sollecitazi-
oni e usura. | vari materiali e componenti possono reagire in modo diverso all'usura o alla fatica. Se la
vita utile prevista per un componente & stata superata, potrebbe rompersi improwvisamente,
rischiando quindi di provocare lesioni all'utente. Incrinature, graffi e scolorimento nelle aree soggette
a forti sollecitazioni indicano che il componente ha superato la sua vita utile e deve essere sostituito.
57. Al fine di prevenire i furti, si consiglia di utilizzare un lucchetto fisico quando lo scooter non & in
uso per fissarlo.

58. AWWERTENZA! Rischio di incendio e scosse elettriche: nessuna parte riparabile dall'utente.

59. AVERTISSEMENT! Risque d'incendie et d'électrocution — Aucune piéce réparable par |'utilisateur.
60. L'esposizione prolungata ai raggi UV, alla pioggia e agli agenti atmosferici pud danneggiare i
materiali dell'alloggiamento, conservare al chiuso quando non in uso.

Il mancato utilizzo del buon senso e l'osservanza delle avvertenze di cui sopra aumentera il rischio di
lesioni gravi o addirittura di morte, quindi fare attenzione!
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3-2 Precauzioni per la sicurezza della batteria

- La batteria non deve essere esposta a calore eccessivo come luce solare, fuoco o simili. In caso
contrario sussiste il rischio di esplosione!

- Se questo prodotto non viene utilizzato per pit di 30 giorni, caricare completamente la batteria.

- Ricaricare completamente la batteria ogni 90 giorni. In caso contrario, la batteria si autoscarica e si
danneggia.

- Se la batteria emette un odore forte o si surriscalda, interrompere immediatamente |'utilizzo del
prodotto. Non aprire ['alloggiamento del prodotto e non tentare di smontare la batteria da soli.

- Smaltire la batteria in modo corretto e sicuro.

3-3 Istruzioni di sicurezza per il caricabatterie

- Per la ricarica utilizzare il caricabatterie originale fornito con il prodotto.

- |l caricabatterie non & adatto a bambini di eta inferiore a 14 anni, persone con disturbi mental,
disabili ecc., a meno che non utilizzino questo prodotto sotto la supervisione o la guida dei loro
tutori.

- Controllare di nuovo se la spina e il cavo di alimentazione sono danneggiati. In tal caso, devono
essere sostituiti dal produttore, da un addetto all'assistenza designato o da una persona con
qualifiche simili per evitare pericoli.

- Prima di pulire, riporre e trasportare, scollegare il caricabatterie dalla fonte di alimentazione e
lasciarlo raffreddare.

- Proteggere i componenti elettrici dall'umidita. Quando il caricabatterie viene pulito o utilizzato, non
immergerlo in acqua o altri liquidi per evitare scossa elettrica. Non porre il caricabatterie in acqua.
Quando viene caricato, questo prodotto deve essere collocato in un luogo ben ventilato. Dopo che la
batteria &€ completamente carica, scollegare immediatamente il caricabatterie dalla fonte di
alimentazione.

- Controllare regolarmente se il caricabatterie & danneggiato. Un caricabatterie danneggiato deve
essere riparato prima dell'uso. Non utilizzare un caricabatterie lasciato esposto per lungo tempo o
danneggiato.

- Non collegare un prodotto danneggiato al caricabatterie. Esiste il rischio di scossa elettrica!

- Non smontare il caricabatterie. Le riparazioni devono essere eseguite da personale affidabile del
servizio

post-vendita. Un montaggio errato pud causare incendi o scossa elettrica.

- Non utilizzare il caricabatterie in prossimita di oggetti infiammabili ed esplosivi, altrimenti sussiste
il rischio di incendio ed esplosione.

- Verificare i dati tecnici prima di collegare il caricabatterie alla fonte di alimentazione. L'uso
improprio pud causare incendi! Il caricabatterie deve essere utilizzato solo in ambienti interni.

- Non abusare del caricabatterie. || caricabatterie & adatto solo per questo prodotto. L'uso con altri
prodotti pud causare incendi o scossa elettrica.

- Assicurarsi che il caricabatterie e |a porta di ricarica siano correttamente collegati e non ostruiti da
corpi estranei.

- Mantenere la porta di ricarica pulita, asciutta e priva di polvere e umidita. Non appoggiare oggetti
sul caricabatterie e non coprirlo. In caso contrario, la batteria potrebbe surriscaldarsi.

Non posizionare il caricabatterie vicino a fonti di calore.

- Assicurarsi di posizionare il cavo di alimentazione in luoghi in cui nessuno possa inciampare,
calpestarla o danneggiarla, altrimenti sussiste il rischio di danni materiali e lesioni personali.

- Non scollegare il caricabatterie dalla fonte di alimentazione tirando la cavo di alimentazione.
Rimuovere manualmente la spina.

- Non tentare di caricare batterie non ricaricabili.
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4.Uso OIKNI

4-1 Utilizzo del prodotto per la prima volta

Questa sezione fornisce informazioni su come utilizzare correttamente il prodotto. Per garantire

la sicurezza dell'utente e la durata del prodotto, & importante seguire queste istruzioni.

1. Estrarre il manuale, il caricatore e la borsa degli accessori.

@L‘L:) L x,f;Yt};\_ E@ /\ ? \\\.;J__. \\\\ |
X1 X1

X1 X1 X1 X2

L &1
; g ™

2. Estrarre la schiuma anteriore e posteriore dal cartone.
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3.Rimuovere il manubrio dalla gomma espansa centrale, dopo aver completato il collegamento del
cablaggio, sollevare il tubo anteriore, quindi inserire il manubrio nel tubo anteriore e serrarlo con le
viti, quindi serrare il collare.

4. Sollevare il tubo anteriore, tirare su e bloccare la maniglia del piegatore.
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5.Rimuovere il monopattino dal cartone. 6.Inserire l'interruttore di spegnimento nella parte
inferiore del pedale.

Interruttore di

spegnimento

7. Scoprire il coperchio protettivo della porta di ricarica, collegare il caricabatterie, collegare la fonte
di alimentazione per caricare e attivare il veicolo.

Collegare
I'alimentazione

Collegare alla porta
di ricarica del veicolo

A Note: Per il primo utilizzo, collegare il caricabatterie per attivare il veicolo.
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8.Chiave magnetica NFC: Nello stato spento, avvicinare la chiave magnetica NFC allo schermo per
accendere e sbloccare; nello stato di accensione, la chiave magnetica NFC & vicina allo schermo,
spegnere e bloccare il monopattino;

Pulsante funzione: Premere brevemente il pulsante funzione per accendere il prodotto e premerlo
per circa 3 secondi per spegnerlo;

Premere il pulsante funzione per accendere/spegnere il faro all'accensione;
Premere due volte per passare a E (modalita pedonale) /L (modalita economica) /H
(modalita sport) all'accensione;

Premere cinque volte in modalita di guida per cambiare 'unita di velocita;

L’APP attiva la funzione di crociera, che mantiene una velocita costante. Quando la velocita
del monopattino & superiore a 5 km/h, tenere premuto il pulsante funzione per 2 secondi per
accedere alla modalita di crociera a velocita costante:

Maniglia freno: Stringere la maniglia freno che controllera sia il freno a disco che il freno
elettromagnetico;
Premere |'acceleratore per accelerare il monopattino.

Chiave magnetica NFC

Brake lever Bells Meter Speed up

-,

Function button w
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9.Indossare un casco e un equipaggiamento
protettivo.

&
W

_—
|

11.Dopo la velocita iniziale attraverso la
pedalata, usare 'acceleratore per
accelerare.

A Sel'asta pieghevole &
allentata e trema, serrare
il prima possibile
utilizzando le viti di

| fissaggio dell'impilatore.

OKAI

10.Controllare il monopattino prima di ogni
utilizzo.

Premere la leva
del freno per
confermare che la
potenza di frenata
sia normale.

12.Rilasciare la maniglia di accelerazione
per ridurre la velocita e premere la leva del
freno per frenare.




13.Per cambiare il baricentro durante la
svolta, girare leggermente il manubrio.

OKAI

14.Quando & necessario fermarsi, rilasciare la
maniglia di accelerazione per ridurre la velocita,
stringere e frenare il manubrio. Appoggiare il
supporto per i piedi e lasciare che il monopattino
siinclini leggermente nella direzione del
supporto per i piedi in modo che il supporto peri
piedi tocchi il suolo e il monopattino possa
essere stabilizzato.

I\

Prestare
attenzione alla

velocits in discesa.

Fare attenzione
alla testa.

Prestare attenzione
agli altri veicoli
sulla strada.

Non agitare.

@

Non utilizzare il
telefono cellulare.

Non guidare il
monopattino
elettrico nei giorni
di pioggia.

Non utilizzare il
maonopattino
elettrico per
trasportare
persone.

Tenere sempre le
mani sul
manubrio.

%Q)

Non attraversare
grandi spazi o
gradini.

Non calpestare il
parafango.

Non premere
l'acceleratore
quando si spinge
il monopattino
elettrico.

Non salire sul Non mettere

monopattinocon  pggetti pesanti sul

una gamba sola. monopattino
elettrico.
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16.0perazione di piegatura

() Afferrare il tubo anteriore, premere verso il basso la maniglia pieghevole e quindi aprire verso
l'esterno;

(2) Abbassare il tubo anteriore, il tubo anteriore si (@ Tenere il tubo anteriore per sollevare
blocca automaticamente; il monopattino elettrico.
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17.Attivare I'app

Eseguire la scansione del codice QR per scaricare 'app (la versione del sistema e la versione
Bluetooth sono soggette ai requisiti effettivi dell'app). E possibile trovare la funzione di controllo di
crociera nell'app e scoprire altri modi per utilizzare il monopattino.

(D Installare I'APP, registrarsi/accedere. (2 Aprire I'app, fare clic su "Cerca
dispositivo". Osservare le istruzioni
dell'app per associare e connettere
il monopattino.

(3 Osservare la guida di marcia. @ Iniziare ad esplorare una nuova
esperienza di guida
S ="
> E
3
ooo0o
q A [ J
2 N -
A=k \ (o — |
a=—) ) Ao o o) )
i - 7
N\ | |
1 \

Ora & possibile utilizzare il monopattino, controllare lo stato del monopattino e rilevare
|'auto tramite |'app. Godersi il viaggio.
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4-2 Preparazione della guida

Lista di controllo:

- Ruote: verificare che le ruote non siano danneggiate o eccessivamente usurate.

- Parti allentate: assicurati che tutte le parti, come dadi, bulloni e dispositivi di fissaggio, siano sicure.
Le parti non devono emettere suoni anomali.

- Area operativa: assicurarsi che |'area operativa sia aperta e piana senza ostacoli.

- Leggi e requisiti: controllare e rispettare qualsiasi legge o regolamento locale. Quando si utilizza
questo prodotto su strade pubbliche, rispettare le leggi e i regolamenti locali.

- Dispositivi di sicurezza: indossare sempre un dispositivo di protezione individuale (protezioni per
polsi, ginocchia, testa e gomiti). In alcune aree, le leggi o i regolamenti locali potrebbero richiedere
|'uso del casco.

AWARNING : Non guidare il prodotto usando una mano. Non tentare di eseguire acrobazie o
giochi di abilita durante la guida.

HAWARNING : Guidare a velocita media aumentera il chilometraggio. Quando si guida ad alta
velocita per un lungo periodo, frequenti avviamenti, arresti e giri al minimo, nonché
frequenti accelerazioni e decelerazioni, ridurranno il chilometraggio.

AWARNING : Non toccare le parti del freno con le mani dopo una frenata continua.

5. Manutenzione, pulizia e assistenza

5-1. Manutenzione

Seguire le SOP di manutenzione fornite dalla nostra azienda per la manutenzione di questo prodotto
e dei suoi accessori. In caso di domande o problemi, contattare la nostra azienda.

5-2.Pulizia

- Spegnere questo prodotto prima della pulizia.

- Scollegare il caricabatterie dal prodotto prima di pulirlo ogni volta.

- Non utilizzare mai solventi o detergenti abrasivi. Non utilizzare mai spazzole dure, oggetti metallici
o appuntiti durante la pulizia. In caso contrario, |'aspetto e la struttura interna del prodotto saranno
gravemente danneggiati.

- Pulire il caricabatterie e il prodotto con un panno leggermente umido. Successivamente, pulire
tutte le parti con un panno asciutto.

AWARNING | = Nonimmergere il prodotto o il caricabatterie in acqua o altri liquidi. Non posizionare
il prodotto o il caricabatterie sotto I'acqua corrente. Cio comporta il rischio di scossa
elettrica!

AWARNING : Questo prodotto non puo essere pulito con un'idropulitrice.
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5-3. Conservazione e trasporto

- Conservare il prodotto in un luogo asciutto e pulito, fuori dalla portata dei bambini, preferibil-
mente nella confezione originale.

- Durante il trasporto, spegnere il prodotto.

- Il prodotto pud essere spedito solo nella sua confezione originale. Non gettare l'imballaggio
perché in futuro potrebbe essere necessaria la spedizione del prodotto. Proteggere il prodotto
durante il trasporto (ad esempio utilizzando cinghie elastiche) per evitare che cada o si ribalti per
proteggere il prodotto da urti e vibrazioni.

AWARNING : Questo prodotto contiene una batteria al litio integrata. Le batterie agli ioni di litio
sono considerate merci pericolose da trasportare e possono essere trasportate solo
se consentito dalle leggi e dai regolamenti locali.

: Se si prevede di viaggiare in aereo o con altri mezzi di trasporto con il proprio
ﬂ prodotto, verificare con la propria compagnia di trasporti se il trasporto del prodotto
& fattibile.

6.Manipolazione

Questo marchio indica che questo prodotto non deve essere smaltito con altri rifiuti
domestici in tutta I'Unione Europea. Al fine di prevenire possibili danni all'ambiente o
alla salute umana causati dallo smaltimento incontrollato dei rifiuti, & nostra respons-
abilita riciclare questo prodotto per promuovere il riutilizzo sostenibile delle risorse
materiali. Per smaltire il prodotto usato, contattare il sistema di riciclaggio o contattare il
rivenditore del prodotto. Possono riciclare questo prodotto in modo ecologico e sicuro.

Smaltire le batterie in conformita con i requisiti di protezione ambientale. Non gettare la
batteria con la spazzatura quotidiana. Contattare il sistema di riciclaggio della propria
comunita o contattare il rivenditore presso il quale si & acquistato il prodotto.

| materiali di imballaggio possono essere ritrasportati nella circolazione delle materie
prime. Smaltire i materiali di imballaggio in conformita con le disposizioni di legge. Le
informazioni pertinenti possono essere ottenute dal sistema di riciclaggio della propria
comunita.
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7.Spiegazione dei codici di errore
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e Nome errore Motivo Metodo di risoluzione dei problemi
errore
01E Protezione da La corrente di uscita istantanea del La corrente di uscita del controller &
sovracorrente controller supera l'intervallo del inferiore a 22 A e quindi si ripristina
limite di corrente (=22A)
02E Protezione Quando la tensione della batteria LIl guasto viene risolto
sottotensione &inferiore a 301V automaticamente dopo la ricarica
2.Sostituire la batteria
03E Guasto della linea Cortocircuito della linea di fase del 1.Sostituire il motore
di fase del motore motore durante lo sblocco 2.Sostituire il controller
04E Protezione rotore Il motore & bloccato o in cortocircuito, | 1.Rilasciare lo stato di rotore bloccato
bloccato oppure I'azionamento & guasto 2.Sostituire il motore
05E Il tubo MOS superiore | Il tubo MOS del ponte superiore di Sostituire il controll
& danneggiato guida & danneggiato o rotto stituire It controtier
05E Iltubo MOS inferiore | Il tubo MOS del ponte inferiore di Sostituire il I
danneggiato guida & danneggiato o rotto ostituire il controller
La sequenza di cablaggio della 1.La connessione plug-in & difettosa,
0TE Gu::;to allascatola scatola & errata o il collegamento & ricollegala
motore difettoso 2.Sostituire il motore
1.Smettere di pedalare e far raffreddare,
08E Motore surriscaldato La temperatura del motore supera e attendere che il guasto si risolva da
la normale temperatura di esercizio solo
2.Sostituire il motore
1.Controllare il collegamento della
. . maniglia dell'interruttore ed eliminare il
09E Guasto della leva Malfunzionamento del manubrio o contatto errato
connessione errata 2.Sostituire la maniglia
3.Rilasciare la maniglia
. 1.Controllare il cablaggio della leva del
10E Guasto al freno sinistro | Leva del frena sinistro Guasto Hall freno per eliminare uno scarso contatto
o connessione scadente 2 Sostituire la leva del freno sinistro
Timeout ricezione Il connettore di comunicazione dello ;tlrzl.?nqgr?tlg é%llpﬁg!?n I; Egllztija iodi
11E controllo elettronico strumento é difettoso ol dispositivo | controllo centrale dello strumenito ed
fallito & difettoso eliminare il contatto errato
2.Sostituisci il contatore
l.ControlIarel'll riabla ioI degi:r 4
N Il connettore di comunicazione dello | strumento e il plug-in del cablaggio di
12E Ilcontroller & caduto | - o0 Gifettoso o il dispositivo | controllo centrale dello strumento ed
& difettoso eliminare il contatto errato
2.Sostituire il controller
) ) . 1.Controllare il cablaggio della batteria
Errore di Scarso contatto della linea di del controller ed eliminare il cablaggio
13E comunicazionedella | comunicazione della batteria o difettoso
batteria dispositivo difettoso 2 Sostituire il controller
3.Batteria di ricambio
15E Firmware del Aggiornamento del programma LAggiornare nuovamente il programma
controller mancante del controller non riuscito del controller
2.Sostituire il controller
Scheda di protezione . L.Aggiornare nuovamente il programma
16E della batteria ggﬁlogn:tltmgnto del pro_%ramma della batteria
mancante ella batterla non riuscito 2.Batteria di ricambio
Firmware dello Aggiornamento del programma LAggiornare nuovamente il
17E <t " te | dellost N iuscito programma dello strumento
rumento mancan ello strumento non riusci 3 Sostituire il controller
18E Il manubrio nontorna | Il manubrio non torna in posizione %.gg:s?i;tji:iilgdgf;rnc;gilligraSfer'lmento
indietro o0 & danneggiato quando acceso. 3 Rilasciare la maniglia
La leva del freno Il freno sinistro non torna indietro 1.Riportare indietro la leva del freno
19E sinistro non viene ol freno sinistro & danneggiato sinistro
ripristinata all'awvio 2 Sostituisci il freno sinistro
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